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A megújított hármas­
szövetség.

A hármas-szövetség meg van újítva. Ezt 
jelentette ki maga II. Vilmos császár öröm- 
telt szívvel Hamburgban a hajótársulat el­
nöke előtt. Es II. Vilmos kijelentését meg­
előzte az olasz képviselőháznak utolsó vi­
haros ülésében Rudini kormányelnök ha­
tározott nyilatkozata a hármas-szövetség 
fentartásáról, mely rögtön azt a benyomást 
keltette Olaszországban is, másutt is, hogy 
benne a hármas-szövetségnek megújítása 
van kimondva. A milyen örömmel tudatta 
Vilmos császár a megújítást, saját népe kö­
zött és a szövetségben közvetlenül érdekelt 
népek között, sőt még ezek határain túl is 
millióknak szivében keltett örömteljes vissz­
hangot.

Állítólag a császár az uj szerződés ér­
vényét hat évre szólónak mondotta, és le­
gyen az időtartam valóban ennyi vagy ennél 
kevesebb, a világ az u j szerződés éveit minden- 
kép úgy üdvözli, mint a béke korszakának meg­
hosszabbítását. Ennek az érzésnek kell ural­
kodnia olyan államokban is. melyek a szövetség 
iránt ellenséges indulattal viseltetnek. Magát 
a czélt, a békének biztosítását nézhetik 
ugyan görbe szemmel, de hogy a szövet­
ség valóban a béke czcljánnk szolgál, azt 
sem franczia, sem orosz gyanúsítások többé 
pillanatra sem tehetik kétessé. És hogy 
mennyire megfelel a szövetség e békét 
biztosító hivatásának, arra legjobb bizony­
ság épen az, hogy daczára az ellenséges 
hatalmak folyton veszedelmesbbé váló ké­
születeinek, a szövetség megújítása önma­
gában már úgy tűnik föl, mint a békének 
záloga. Az optimizmus a hármas-szövetség 
iránt odáig terjed, hogy nemcsak teljesen 
megbízunk békés szándékaiban, de mindig 
képesnek hiszszük arra, hogy imponáló 
erejével féken tartsa mások gonosz ter­
veit is.

Ez a bizalom a szövetség teljes czélszc- 
rüségc iránt csak fokozatosan erősbödött 
meg a népek közvéleményében, midőn 
évről-cvrc több győzelmes próbát állott 
ki a gyanúsítások ellenében, és egymásután 
diadalmasan megczáfolta az elterjedt elő­
ítéleteket. Ma már azonban semmi sem tű­
nik föl természetesebbnek és clkovülhetlc- 
nebbnek, mint a szövetség megújítása. 
Szörnyen megcsalatkoztak, kik az utóbbi 
időkben szertelen mohósággal robbantó ak­
nákat fúrtak a szövetség alá, mert azt 
hitték, hogy az évek folyamában a szövet­
ség szerkezetében már repedéseknek kellett 
támadniuk és az összetartó kötelékeknek 
meg kellett lazulniok. Csak úgy, mint min­
den más emberi miiről, a hiírm.is-szövct- 
ségröl sem állíthatja 
időkre van teremtve, 
mondani, hogy "most 
újításával érte még

senki, hogy örök 
de azt merjük 

bekövetkezett meg­
csuk cl a szi­

lárdságnak és bensőségnek legteljesebb 
állapotát. Nem kell elfelejteni, hogy ez a

A persa király naplója Magyar- 
országról.

I.
Naszreddin sah, a pc-rsák királya nemcsak szen­

vedélyes utazó, hanem egyszersmind igen lelkiisme­
retes iró, ki úti tapasztalatait mindennap gondosan 
feljegyzi és hazaérkezvén, azokat népe oktatására 
közrebocsátja. U mindeddig háromszor látogatta 
meg Európát; először 1808-ban az *'!sö párisi ki­
állítás alkalmával, másodszor 18715-ban ugyanilyen 
alkalommal s harmadszor két évvel ezelőtt, midőn 
hazánkban is járt. Mind c három utazásáról szótó 
jelentését a Teheránban megjelenő «Irán - czimü 
hivatalos lapban közzétette és csak második uta­
zása volt az, mely angol fordításban «The Diary 
of the Shah of Persia» ezimen Londonban nap­
világot látott. Hogy harmadik utazása jegyzeteinek 
kidolgozásával elég szorgalmatos volt, arról tanús­
kodik az előttünk fekvő 411 lapra terjedő folio 
kötet. Az első példány, melyet e sorok Írója Pol­
skiból kapott, s mely minden tekintetben érdekes 
az európai olvasóra nézve bizonyára, nemsokára 
valamennyi európai nyelvre fog fojxlittatni.

A sah naplója egyes napokon történt eseménye­
ket pontosan hűséggel, folyékony szép persa irák­
kal hozza. Kritikától óvakodik, sértő kifejezés 
aligha találkozik az egész könyvben, inkább ellen­
kezőleg, mindig az általa látott dolgok és esemé­
nyek szép oldalának kiemelésére törekszik. Figyel­
mét semmi sem kerüli ki. Gyárak, múzeumok, ki­
rályi paloták, parkok, uj találmányok részletesen 
vannak ecsetelve és ha imitt-amott hibát kővv-t is 
el, azokat rendesen csak tudósítóinak kell betud­
nunk, vagy azon körülménynek, hogy előtte egyet- 
mást a valóságnak meg nem felelő fényben tüntet­
tek fel. A mi az ázsiai népeket és országokat 
ismerőt méltán meglepheti, az azon részre!iajlat­
lanság és minden előítélettől ment felfogás, mely 
a mohamedán fejedelem könyvét jellemzi. A 
persa királynak tudvalevőleg mint a sicta hit- 
fclekezet fejének nem volna szabad kereszté­
nyekkel személyesen érintkezni, mert ez által 
ő «medsisz» azaz tisztátlanná válik. Naszrcd- 
din sah mindannak daczára minden tartóz­
kodás nélkül elbeszéli, miként ebédelt ő annyi 
európai fejedelemmel és magánossal, miként adott 
ő kezet száz meg száz kereszténynek és mi leg­
több, miként fűzte ö karjára a sok európai höl­
gyet, kiket a kertben sétálni és az ebédlőben asz­
talhoz vezetett. Legbámulatosabb azonban ama 
tárgyilagosság, melylyel egy Brüsszelben látott űr­
nap! körmenetet leír. Elbeszéli a papok ruhájának

szövetség, mely mint hármas-szövetség tiz 
éve áll fenn, oly államokat és nemzeteket 
kapcsolt össze, melyeket kevéssel ezelőtt a 
legnagyobb érdekellentétek, óriási harezok, 
nemzedékeken át ápolt versenygés és gytt- 
lülség válaszfalai rekesztettek cl egymástól.

A szövetséges viszony első éveiben a 
közvélemény még erős skepticzizmust ta­
núsított a szövetség állítólagos czéljai- 
nnk őszintesége iránt és általában bit- 
lék, hogy a nemzetközi helyzet ily merész 
átalakítása titkolt támadó szándékokkal van 
összefüggésben. És a közvélemény bizal­
matlanságán felül léteztek még oly körül­
mények, melyek a szövetség legszorosabb 
tényezői között is veszedelmes félreértése­
ket. bántó tartózkodást idézhettek elő. Maga 
a szövetségnek alkotója és hosszú időkön 
át föltétien vezére: Bismarck herczeg, oly 
önző értelmezést adott a szövetséges vi­
szonynak, oly egyoldalú módon kívánta 
azt kihasználni, hogy a féltékenység és 
elidegenedés árnya nem egyszer borongott 
már fölötte. De a szövetségnek benső ész- 
szerüségc lassankint túlszárnyalta alkotói­
nak eredeti gondolatát is. Azok, kik a szö­
vetség első szerződését megkötötték, mind 
letűntek a kormányzati tevékenység színte­
réről, a bukott Bismarck ádáz bosszúvá­
gyában fejszét is emel ellene; de a szövet­
ség él tovább igazsága erejével, mely a 
szolidaritás érzésével töltötte cl a népeket. 
Mikor elenyészett a közvéleménynek bizal­
matlansága. ugyanakkor a népérzületből a 
szövetség is teljesebb tartalmat nyert. II. 
Vilmos komolyabban és őszintébben alkal­
mazza a szövetséges viszony kötelezett­
ségeit, mint Bismarck herczeg, de en­
nél többet jelent, bogy a szövetség immár 
a közgondolkozásban meggyökerezett tradi- 
czióvii vált, mondhatni felülemelkedett a sze­
mélyes garancziákon. Az államférfiak ma már 
csak úgy tűnnek föl, mintha a népösztönök 
kifejezői volnának. Ez volt a hármas- 
szövetség győzelmes fejlődése, melynek min­
den ellenséges ármány és erőfeszítés daczára 
számtani bizonyossággal a szerződés meg­
újításához kellett vezetnie.

Méltán hihetjük tehát, hogy a szövetsé­
ges viszony csak ezután éri cl rendelteté­
sének teljét és nyeri el a megbízhatóság­
nak minden gn ran ez iáját. Azért örül is 
most mindenki a megújítás hírének, mely 
11. Vilmos öröm teljes szivéből szárnyakra 
kelt. Alig ismerünk az ujabbkori történe­
lemben tisztán diplomácziai utón keletke­
zett tartós müvet, mely annyira a közérze­
lembe szivárgott volna át, mint a hármas­
szövetség. Németország annyira züllött párt­
viszonyai és cngesztelhetlen elvi harczai 
között sem történik, hogy valamelyik párt 
a hármas-szövetséget mint a külpolitika 
gondolatát megtámadná. Épen újabb idő­
ben a szoczialisták vezérszónokai is hatá­
rozót tan mellette nyilatkoznak. Magyaror­
szágon nem ismerünk oly parlamenti té­
nyezőt, mely a hármas-szövetséget vissza­

utasítaná. Ausztriában is leglőlebb az 
ifjú csehek árulnak el ily vclleitásokat. 
Olaszországban, igaz, hogy a radikális párt 
legutóbb is vak franczia rokonszonvből és 
vak osztrákgyülöletből fejjel ment neki a 
hármas-szövetség érezfalának, be is fakasz­
totta rajta fejét. A radikálispárt, melyet 
Crispi bukása ntán szerencsés helyzetbe 
látszott hozni, hogy Budini sokszor reá 
szorult a volt kormány híveinek ellenséges 
viselkedése ellenében, a hármas-szövetség 
kérdésében oly szerencsétlenül választotta 
meg állását, hogy egy irtózatos botrány 
okozásával az összes többi pártok meg­
torló ítéletét vonta magára. Rudini erélyes 
nyilatkozatai a képviselőháznak és a sze­
nátusnak majdnem egyhangú helyeslésével 
találkoztak. Ézzcl, azt hiszszük, a hármas­
szövetség elleni agitáczió Olaszországban is 
cl van temetve.

Budapest, jimius 30.]
Az Olaszországgal kötendő vám- cs kereske­

delmi szerződés ügyében a kereskedelmi minisztérium­
ban holnap délelőtt tiz. órakor szaktanácskozmány 
lesz, melyen a kereskedelmi-, földmivclési- és pénz­
ügyminisztérium képviselői vesznek részt. E tanácsko­
zások befejezése után, mint a Magy. Eri. jelenti, a 
magyar képviselők Becsbe mennek, hol az olaszországi 
tárgyalások julius hó közepe leié veszik kezdetüket.

A tudósok.
(V. V.) Nemcsak a zenében, a politiká­

ban is vannak bizonyos fülbemászó dalla­
mok, melyek bár komoly értékük és igazi 
tartalmuk nincs, gyorsan szárnyra kelnek 
és népszerűvé lesznek.

Mert nagy tudósok ti javaslat védői és 
készítői ! Mekkora tudományosságra vall pl. 
a szőnyegen levő törvényjavaslat indoko­
lása, mely a szokásos határozottsággá! ki­
mondja: „hogy úgy Angliában, mint Porosz- 
országban abban nyilvánul az önkormány­
zat, hogy ott a független elem minden fize­
tés nélkül önként látja cl a hatósági teen­
dők egy részét, de mindkét országban az 
önkormányzat legfontosabb közegei is nem 
választás, hanem kinevezés utján nyerik 
megbízatásukat“. Az indokolás készítői tehát 
még 1891-ben nem tudtak arról, hogy 
1888-ban Anglia reformálta közigazgatását 
v'.j a megyét u kine -ezelt béke! irák kezé­
ből kivéve, a választás elvére fektette. Az 
angol megyei jegyzőnek akkora fizetése van, 
mint egy magyar miniszternek, London 
megyében még a főorvos is 10 ezer forint 
fizetést bűz, de azért az indokolás tudós 
alkotója fennen hangoztatja az angol ön­
kormányzat ingyenességét.

De hát az még érthető, hogy az indo­
kolás szerzője az angol reformot agyon­
hallgatja. Ezzel valószínűleg meg akarta 
büntetni Angliát, mely elég merész volt 
48-as módra szakítani u kinevezéssel. De 
hogy Poroszországot, a sokat emlegetett 
mintát sem ismeri, az valóban csodálatos. 
Mert, hogy a porosz önkormányzatban

sziliét, alakját, a szent zászlók, keresztek, a szent­
ség, kelyhek stb. színeit és formáját, mindenütt 
Icgtisztclcttcljcscbb hangon, sőt néha rokonszen­
vezve is és a ki tudja, miként dühöng a moha­
medán az ilyen vallási szertartások láttára, az a 
persa király c rész:cliajla11 unságán nem fog eléggé 
csodálkozhatni. Elmondhatnánk még cg vet-mást 
Naszreddin sah tapintatossága és éles megfigyelési 
tehetségéről, mely leginkább könyvének első felében, 
mikor a fejedelmi iró még nem volt egészen kimerülve, 
talál kifejezésre. De elég, ha a munka átolvasása 
után nyert benyomást összegezve azon állítást 
koczkáztatjuk, hogy Naszreddin sah ama keleti 
ember, ki Európáról annak társadalmi, politikai és 
vallási viszonyairól legtöbbet tud és hogy könyve 
oly munka, mely a Keleten eddig megjelent hason- 
neinü munkák közt a legelső helyet foglalja cl.

Hazánk látogatása utjának utolsó részébe esvén, 
rólunk könyvének majdcsak véglapjaiban szól és 
az illető résznek hű fordítását kívánván adni, 
naplójának Zilhidsa hó 28-ikáról keltezett részletét 
következőkben adjuk:

«.Ma a Dunán hajóval kell Budapestre mennem. 
Reggel hét órakor kissé kedvetlenül keltem fel. 
Emin-ed-dowlct (egyik minisztere) gyengélkedő ál­
lapotban jött hozzám és engedőimet kért, hogy 
ereszszen Maricnbadba megrongált egészségének hely­
reállítására. Az indulási idő közeledvén, Rudolf 
trónörökös eljött hozzám és az arczképemct mu­
tató rendjelt a mellén viselte. Az ő társaságában 
lementeni a lépcsőkről és hintóba ülve a színház, 
a múzeum, a Stadlpark, melynek vasrácsozata van, 
nehány főiskola és egy kaszárnya elölt elhaladva, a 
Práterbe érkeztünk. Itt a Rotunda előtt elhaladtunk, 
melyet első becsi utazásom alkalmával már láttam 
és mely épületet a kiállítás bcvégcztévcl fcntavtol- 
tak. A Práterben, mely körülbelül oly szerepet 
játszik mint a Bois de Boulogne Párishan, a kö­
zönség sétálni szokott. Végtére a Duna partjára 
érkezvén, ott «Iris» nevű Duna-liajót találtam, 
melyre egy csinosan elkészített falúdon a partról 
beszálltam. A hajóállomáshoz közel nagy vasiiid 
van, mely négy oszlopon nyugszik, a hídnak neve: 
«Reiclisstrasso Brücke.» Rudolf koronaörökös itt 
búcsúzott tőlem cs elment. Nerinsán khán 
(becsi persa követ) és Dsihangir khán (a művé­
szetek minisztere Budapestig velem jönnek, az 
utóbbi innét visszafordul majd Becsbe, hogy sze­
mét gyógyittassa és csak később fog Teheránba 
érkezni. Végre megindult a hajó, melyen az ösz- 
szcs kíséretemmel együtt utaztam és a viz folyá­
sával elég gyorsan haladunk. A Duna szélessége 
némely helven kicsi, más helyen meg nagyobb.

de még keskeny részeiben is olyan nagy, mint a 
Tigris Bagdadnál. A folyam két pariján eleinte ke­
vés falu látszik, a faluk kicsinyek és fűzfák leg­
gyakrabban találhatók. Malmokat is sokat láttam o 
vidéken, melyek szerkezete körülbelül a következőt 
Rendesen kél hajót tesznek a vízre, a nagyobbikön 
egy faliáz létezik, melyben a kőmalom van. Ebből 
kinyúlik egy . nagy fagerenda mozgó kerékkel el­
látva, mely a kis hajón nyugszik. A viz folyása 
által a kerék mozgásba jön és az őrlési szolgála­
tot végzi. Az én kabinom a hajón igen díszes. Két 
óra után ebédeltünk, miután délelőtt Tlivhc.n vá­
rosát, mely Ausztria és Magyarország közt a ha­
tárt képezi, elhagytuk volt. itt egv völgybe érkez­
tünk és a Dunával határos hegynek tetején egy 
régi várt láttam, mely a törökök idejében elpusz­
tult és most csak mint rom maradt lent. Közel ti 
parthoz még a rómaiak korából fennálló épületek 
romjai is látszanak. A balparton vasút mutatkozik, 
mely Bécset Pesttel összeköti. További utazás után 
Urán városához, melyet a magyarok «Esztergomi­
nak hívnak, jöttünk. Ez a folyó jobbpartján fek­
szik, nem is nagy, hanem kis város és a halmok 
egyikén nagy cs tekintélyes templomot láttam, 
melynek oldalán oszlopok vannak, s mely igen fe­
hér. A templomnak nagy fekete kupolája van, 
mig a begy lábánál egyes fehér épületek emelked­
nek, melyek távolból felütött sátraknak látszanak. 
Esztergom városában egy Arsivik (archeveipic) azaz 
tekintélyes nagy pap a pápa részéről (?) lakik. 
Mikor a törökök Magyarországban uralkodtak és 
Budapestet bírták, akkor Esztergom liatárvárosuk 
volt. Most c helyet 15.000 lelek lakja és a magyar- 
országi kardinál-priimisnak székhelye. Etienne I. 
(Szt.-István) ki Magyarország első királya volt, itt 
született. Esztergommal szemben van Párkány 
városa, mely arról nevezetes, hogy IV. Mohammed 
török császár serege, midőn 1682-ben Pécsből 
visszatért, a magyaroktól itt mcgvcrctett.»

«Majd elérkeztünk Visegrád városához, mely 
a folyó jobbpartján fekszik és a nap már 
lemenőben volt. Ezt a helyet Robert d'Anjou 
1310-ben felépítette cs sokáig a magyar királyok 
tartózkodási helye volt. Szultán Szulejmán, a 
törvényhozó, serege 1526-ban elpusztította. Eszter­
gom és Visegrád közt hosszadalmasnak látszván 
az ut, én kimentem a fedélzetre és a környéken 
legeltettem szemeimet. A hajó a folyókák majd 
jobb majd baloldalán ment, majd a szélén, majd 
a folyó közepén, ezt pedig a viz mélysége tekinte­
téből tette, melyet a kapitány jól ismert. A kör­
nyéken elég magas erdővel boritolt hegyek vannak, 
de a fák nem icon mnansak. A folvó a liccvek
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micsoda „legfontosabb önkormányzati kö­
zegek“ nyerik állásukul kinevezés utján, 
az rejtély.

Az egész porosz önkormányzatban csak 
egyetlen önkormányzati közeg van, a ki 
kinevezésnek köszöni állását: az Amlsvor- 
slchcr.

Mekkora hahotára fakadna Anglia, ho­
gyan nevetnének Poroszországban, ha meg­
tudnák, mit irt róluk az indokolás szerzője.

A bámulatos tudományossággal készült 
javaslatnak tudományos védője akadt Bck- 
sics Gusztávban.

Szerinte a politikai tartalom nálunk az 
önkormányzatban akkora, a minő sehol a 
nyugaton nem létezik. Hollandiában a felső- 
ház tisztán a megyék képviselete, Svédor­
szágban a megyék és a 25 ezernél nagyobb 
lakosságú városok választják i) felsőház 
tagjait, Spanyolországban és Portugáliában 
a felsőháznak közel a fele a megyék és 
községek választottéiból áll, Francziaország- 
ban a szenátus tagjait a conscil generál és 
conseil d’arrondisscmcnt tagjai, a departe- 
ment országos képviselői és a községi tá­
rnicsok által kiküldött szenatorválasztók vá­
lasztják. Talán csak ez is valami „politikai 
tartalom ?“

„A franczia megyének nem szabad poli­
tizálni,“ folytatja tovább. Az 1871. augusztus 
10. törvény 50. és 51. cziklce megengedi a me­
gy együlésnek, hogy elnöke utján közvetle­
nül, tehát a préfet mellőzésével, kifejezhesse 
óhajtásait a departement érdekében és 
a közigazdasági és közigazgatási politikát 
megengedte a franczia megyének és igy a 
törvényt véve alapul, sem lehet azt mon­
dani, hogy a franczia megyének politizálni 
nem szabad. Mi sem bizonyítja jobban a 
franczia megye erejét, mint hogy a törvény 
betűje daczára kivívta magának azt a jogot, 
hogy ne csak a közigazgatási és közgazda­
ság! politika kérdéseiben, hanem az álta­
lános politika összes kérdéseiben is véle­
ményt nyilváníthasson.

Soha annyit a magyar megyék nem po­
litizállak, mint a franczia megyék pl. 
1888-ban. A boulangcrizniusl diadalutjában 
feltartóztatták a megyék és a megyék meg 
a községek képviselete, a szenátus. A ke­
rületi választások helyreállitusára a megyék­
ből indult ki az agitáczió, Jules Ferry 
indítványozta először a Vogcsckben, a hol 
a megyei tanács elnöke volt. E példát kö­
vette a megyék egész tömege, úgy hogy 
Ribot, midőn 1888. október 15-én beadta 
javas kitilt, hogy töröltessék cl a lajslromos 
szavazás, a megyei gyűlésekre hivatkozott, 
mint a közvélemény megnyilatkozására.

A kellemetlen angolokkal, a kik épen 
rosszkor egy választási elven nyugvó re­
formmal mertek alkalmatlankodni, Bcksics 
hasonló alapossággal végez. Egyszerűen ki­
mondja, hogy az angol megyének helyi ön- 
kormányzati tartalma semmivel sem na­
gyobb, mint a jövendő megyék. Ezen állí­
tás rendkívüli alapossága már abból az

egy tényből is kitűnik, hogy az egész rend­
őri közigazgatást az angol megye viszi a 
Staneing joint commitee által.

A belgákat röviden azzal utasítja el, hogy 
az ő megyéjükben „van ugyan néhány vá 
lasztott tisztviselő, de azért az állami ad- 
minisztrácziót nem választott tisztviselőit 
végezik, hanem kinevezett állami tisztvise 
lök.“ Az 1887. dcczember 30-iki köz 
igazgatási reformot egyszerűen agyonhall 
gatja. E reform szerint az állam ál 
tál űzetett állami hivatalnokok ki rend e 
lésére is van a megyének befolyása 
mert a megyei hivatal főnökét (direc 
four) és osztályfőnökeit (chef de divi 
sions), a kiket az állam fizet, a megye 
kormányzó csak a deputation permanente 
három jelöltje közül nevezheti ki és e 
tisztviselők állásuktól is csak a deputation 
hozzájárulásával foszthatok meg. Maga a 
választott deputation részt vesz az állami 
közigazgatásban, mert holmi helyi ügyecs- 
kék elintézéséért nem kapnának tagjai fe- 
jenkint öt frank évi fizetést. De résztvesz 
a belga megye még a bírák kirendelésében 
is, mert az elsőfokú bíróságok elnökét és 
alclnökét és a felebbviteli törvényszékek 
tagjait a király csak a felebbviteli törvény­
székek és a megyei tanácsok három-három 
jelöltje közül nevezheti ki.

Nagyon kár a kinevezési rendszer hívei­
nek a külföldről beszélni ! A külföldi pél­
dák ellenük szólnunk. A külföldi országok­
tól tanuljak meg az önkormányzat tiszte­
letét és a külföldi parlamentektől tanulják 
meg, hogy évszázados reformok alkotásá­
nál nem a vak pártfegyelcm az irányadó 
szempont. Angliában John Morley szabad­
elvű nagyfonlosságu indítványa a kormány 
heves ellenzése daczára elfogadtatott, az 
olasz kormánypárt is kénvszeritette 1889-ben 
Crispit több sérelmes kardinális pont vis­
szavonására. Önérzet, meggyőződés, bá­
torság : ezt volna jó elsajátítani a nyu­
gattól !

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése junius 30-án.
i.

A képvisc.őház ma folytatta u közigazgatási ja­
vaslat általános tárgyalását. Elsőnek Bcniczhj Miksa 
szólalt fel, a ki a szélső baloldal élénk helyeslései 
közt adta elő nézeteit a törvényjavaslatról. Kije­
lenti, hogy mindenben meggyőződése szerint szo­
kott eljárni s ehhez képest jár el most is, a mikor 
állást foglal a törvényjavaslattal szemben, a mely 
czentraliszlikus irányba tör s csak a kormány ha­
talmi köreit tágítja. A szónok több garancziát Iái 
a municzipitimban, mint a parlamentáris kormány­
formában s kifejti azt. hogy a megyei rendszer 
összeegyeztethető a felelős parlamentáris rendszer­
rel. A közigazgatás javítását ő is szükségesnek 
tartja, de a választási rendszer alapján hozassanak 
meg a szükséges törvények. A törvényjavaslatot 
melytől semmi jót sem vár, nem fogadja cl.

A kővetkező szónok Körössy Sándor volt, a ki 
történeti fejtegetéseken kezdte s Eötvössel, meg 
Tltaly Kálmánnal polemizált a vármegyék eredete-

közt kigyómódra kanyarog és a vidék alkonyaikor 
igen kedves és bájos képet mutat. Visegnidnnk 
most csak romjai látszanak a hegy lótején, de régi 
időben a hegytetőtől a pariig lakott volt. Visegrád 
városka maga csinos hely. Az osztrák császár (?) 
szokott ide kirándulni és vadászkiscretével alatt­
valóinak szerény házaiban szokott szállni. A vár­
rom háta megélt nagy erdők terülnek cl, hol igen 
sok őzvad tenyészik. Egy tehervonat kereskedő 
árukkal rakva Becs felé indult és hetven kocsiból 
volt összekötve, a mi igen szép látványt nyújtott. 
Alkonyaikor lementem a kabinba és vacsornllunk. 
Vacsora után kinéztem az ablakból és az alkonyat 
pírjától megvilágított partvidék igen szép, mond­
hatni elragadó képet adott. A vidék lassankint 
lapálvosabb lelt és midőn a csillagok a sötét lát­
határon előtűntek, a dunai hajózás élvezetét csak 
emelték. Időközben távolból a fák közt egyes gyertyák 
és tüzek mutatkoztak.

AZ ÁLLA1Ü8YÉSZ FIA.
— FRANCZIA REGENT. —

I.
Arthur a tükör előtt áll pipázó-szobájában, erő­

sen megvilágítva két hatalmas lámpától, melyek 
ritka szép diszitményü khinai vázákból emelked­
nek ki. Idegesnek és türelmetlennek látszik bár, 
nagy figyelemmel és «műgonddal» néz végig fekete 
öltözékén, hogy teljesen rendben van-e.

Az érdekes, halvány arczu fiatal ember — hu- 
szonnyolczadik évében van s talán még fialalabb- 
nak látszik — rövidre vágott hajat, gondosan nyí­
rott s hegyesre hagyott korszakain visel. Világos- 
szürke szeme, nyílt mosolya barátságos, megnyerő 
kifejezést ad arczának, mely a boldogság pillana­
taiban valóban elragadó tud lenni.

De hogyan is ne volna boldog, mikor ilyen fiatal 
s ilyen helyzetben van ? Nem az imént kapotl-c 
attól, a kit szeret, a ki mindeddig meg nem hall­
gatta imádatát, jóllehet hét hónap óta rajong érte 
szüntelen s a ki csak ma is egykedvűen bocsá­
totta el „/ive o'clock ím“-jéről, — nem az imént 
kapott-e tőle váratlanul levelet, mely még mára, 
éjfélre találkozót ad neki, találkozót, a melyet ő 
kérni sem mert volna?

«Jöjjön, dear Arthur — igy hangzik a hosszú, 
hanyag vonásokkal odavetett levélke — jöjjön cl 
hozzám még ma éjjel tizenkét órakor, ha nem fél 
ilyen időben találkozni egy unatkozó asszonynyal. 
A hátsó kis aitó euvszerüen csak be lesz támasztva.

Ön végig jön a cselédek folyosóján. Találkozni nem 
fog senkivel. Az egész háznép kimenőt kapott 
A mi Ellen húgomat illeti, kinek «tragikus szemei» 
önt megijesztik, ő rosszul van s a délutáni téa óla 
szobájába van zárkózva ... Tehát — éjfélkor ! Ne 
előbb . . . Égesse el ezt a levelet.

Ariliur elégette. A kandallóban, hol hatalmas tél- 
tű z. lobog, nyoma sincs már annak a finom feliéi 
hamu-csipkének sem, mely az elégetés után ofl 
reszketett még néhány pillanatig s azután a több- 
hamu közé vegyült. Be mit liánja azt Arthur 
mikor a váratlan levélnek minden egyes szava a? 
emlékezetébe van vésve! Gyöngéden, szenvedélyesen 
reménytől lángolva ismételgeti magában azokat a 
szavakat.

De azután reménye szétoszlik s helyét nyug 
ta lanság, aggódás váltja fel. Olyan nő, a 
ki igazán szeret, cselekszik-e ilyet ? Hátha csat 
gúnyt akar belőle űzni, midőn ezt a találkozót adje 
neki, a melyet ő nem is kért?

Nem, Arthur nem szeretne nevetséges lenni 
Hátha nem is menne el ? . . . Oh de akkor elsza- 
laszlaná boldogságát... Nem, ezt nem teszi.

Elmegy. Ha Maud csupán azért hívja is, bog} 
gúnyt űzzön belőle s tantalusi kínokat okozzor 
neki: az mégis tagadhatatlan, hogy éjszakának ide­
jén, titokban, lopva bocsátja be magához. Föl kel 
tehát használni az alkalmat. Hiszen azért fiatal em­
ber ö, hogy képes legyen clszédileni ezt a vigyá­
zatlan asszonyt, ki sokkal büszkébb a maga ere­
jére, semhogy veszedelemtől félne. Igen : gyöngéd, 
ügyes, szenvedélyes, lángoló lesz, hogy magáva' 
rántsa a makacs imád ott at abba a mélységbe, e 
melybe nevetve néz le, mert azt hiszi, hogy da 
czolni tud a szédüléssel! Igen, minden lehetőt e 
fog követni, hogy legyőzze a kaczér, daczos asz 
szonvt.

Arthur de Brézé néhány lépést tesz a szobában 
Keze már megérinti felöltője prémjét, hogy magára 
vegye, midőn a fali óra ütni kezd.

Micsoda? Még csak tizenegy óra? Hát bolond ő 
hogy máris indulni akar ? Hiszen húsz perez i.< 
alig kell hozzá, hogy az az ő siető szerelmes lép­
tei elérjék a Trocadcro-sorou levő palotát, a mely­
ben Maud lakik. Negyven pcrczct tölthet még itt­
hon, a hol azonban semmi sincs, a mi ebben a 
pillanatban szórakoztathatná.

Hátha mégis elindulna, s inkább a Trocadéro- 
soron járkálna ?

No gyönyörű gondolat! Hogy magára vonja a 
figyelmet és kompromittálja azt, a kit szeret? 
Hogyisne ! Ez több volna, mint bárgvuság: gyön- 
ecdtelcnség 1
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ről. Beszéde c részének az az érdeme, hogy ez 
által Eötvös Károlyt felszólalásra provokálta. Kő- 
rőssy kissé zavaros okoskodás közben argumentált 
a törvényjavaslat mellett, a mely ellen neki az a 
kifogása, hogy még kelleténél is több jogot hagy 
az önkormányzat számára. Beszédét nagy zaj ki­
sérte s egymást érték a közbeszólások. Kőrőssy 
Sándor bőséges anyagot adott az élénk derültség 
számára is, egyúttal éber tigyclcmben tartotta az 
elnököt is. a kinek sok dolga volt azzal, hogy 
csendet csinálgasson.

Kőrőssy Sándor után Eötvös Károly szólalt fel s 
félreértett szavainak helyreigazítása czimén a ház 
osztatlan figyelme mellett igen élénken polemizált 
Kőrőssyvel a történeti forrásokról. — Az ülés többi 
részét Szendrcy Gerzson töltötte ki hosszú beszéd­
del, melyben a törvényjavaslat ellenében a niuni- 
czipális rendszert védelmezte.

A vitát holnap folytatják.
II.

Elnök: Péchy Tamás; jegyzők: Esterházy'Kál­
mán gróf, Széli Ákos, Nagy István.

A múlt tilos jegyzőkönyve hitelcsiltctik.
Az elnök bemutatja Fáik Miksa levelét, melyben 

fgészségének helyreállítása czéljáhól hat heti szabad­
ságidőt kér. A ház a kért szabadságot megadja. Be­
mutatja dr. Adám Sándor Jász-N.-Kun-Szolnokmcgye 
mezőtúri választó-kcriiletcben megválasztott ország- 
gyűlési képviselőnek megbízó levelét. Kiadatik az ál­
landó igazoló bizottságnak tárgyalás és jelentéstétel 
vegeit. Bemutatja végül Bars vármegye közönségének 
feliratát, melyben a közigazgatás államosítása tárgyá­
ban beadott törvényjavaslatot törvényerőre emelni 
kéri. Kiadatik a ház kérvény! bizottságának.

Következik a napirend.
A ház végleg megszavazza a múlt ülésben letárgyalt 

törvényjavaslatokat, melyek tárgyalás végett átküldői­
nek a főrendiháznak.

Következik a napirend : a »közigazgatás és 
az önkormányzat rendezéséről a vár­
megyékben czirnii törvényjavaslat ál­
talános tárgyalásának folytatása.

Benlozky Miksa: Kijelenti, hogy a javaslatot nem 
fogadja el. Mindenekelőtt két körülményre kíván észre­
vételeket tenni. Ezek egyike a törvényjavaslatnak Hl. 
§-ára vonatkozik. E szakasz azt mondja: «A tisztviselő 
nem lehet egyúttal országgyűlési képviselő, sem kép­
viselőjelölt azon területen, melyre működési köre ki­
terjed.

Ez hát mindössze ama garanczia, melyet a minisz­
terelnök akar adni az országnak és tisztviselők túlka­
pásai ellen a képviselőválasztásoknál?

Hiszen ez épen semmi és egyébnek nem vehető, 
mint a mire a magyar példabeszéd azt szokta mon­
dani -nesze semmi, de fogd meg jól , porhintés a 
nemzet és a választók szemébe. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.)

Eddig a választott tisztviselők legalább némi rész­
ben visszatartották magukat a választásokban! szerep­
léstől. mert tartottak a megyétől. Ezentúl feltéve, hogy 
a törvényjavaslat életbe léphet, az is megszűnik, mert 
mint a kormány kinevezett és igy dcobligált szolgá­
nak a választásokban! szereplés és tapintatos eljárás 
épen érdemül fog vétetni. (Úgy van! a szélső balon.)

11.i a tisztviselők túlkapásai ellen erősebb törvény 
nem hozatik. a szónok a választásokat a kinevezéssel 
teljesen egyenlőnek tartja, vagy pedig hozassák be a 
titkos szavazás s akkor szükségtelen lesz egyéb tör­
vényt a választásokra behozni. (Helyeslés a szélső 
balon.)

A másik körülmény az: hogy a túloldal egyik ki­
válóbb tagja, de a miniszterelnök is a mellett érvelt, 
hogy a kinevezési rendszert maga az ország is kívánja, 
a mennyiben c tekintetben két ízben is nyilatkozott 
és pedig nyilatkozott volna, először a választásokban 
és másodszor a felküldött peticziókban. No ha azt 
lehetne gondolni, hogy a túloldal nem ösmeri a mos­
tani megyei és választási, a főispán! omnipotenczia 
alatt sinlődő visszás állapotokat, úgy cl lehetne hinni, 
hogy ez állapotok nem ösmeréséből tehát bona fide 
argumentált úgy. (Igaz! l'gy van! a szélső balon.) De 
miután még képzelnie sem lehet egy képviselő felől, 
hogy azokat ne ösmerné, valóban csodálkoznom kell, 
hogy ily indokot még fii is hozni nem restell. (He­
lyeslés a szélső balon.)

Nem fogadhatja el a törvényjavaslatot még általá­
nosságban sem, (Halljuk !) mert a törvényjavaslatban 
a főelvet a czcntralizáezióra, a kormány hatalmi köré­
nek kiszélesbitésére és a párturalom fentartására irá­
nyulva, következésképen a megyei önkormányzatot a 
zérus pontjára ledegrudáltnak találja. (Igaz ! Úgy 
van ! a szélső balon.)

Már pedig a hatalomnak egy kézben : t. i. a kor­
mány kezébeni összpontosítását felelte veszélyesnek 
tartja, mivel a hatalom egy kézben! összpontosítása 
mindig bizonyos abszolutisztikus elveket rejt magában, 
(Igaz ! Ugv van ! a szélső balon.) önkényes eljárás és 
kifolyása, a mi aztán veszélyes magára az alkot­
mányra is. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Őszintén kimondja azt, hogy alkotmányunk garan-

cziáit sokkal inkább a megyei önkormányzatban be­
gyökerezve találja, mint a parlamentáris kormány- 
formában.

Nekem a mostani kormány hazafiságába s jó akara­
tába nincs okom kétkedni.

Osanády Sándor : Nekem bizony van. (Elénk de­
rültség.)

Benlozky Miksa : Azonban kinek van az a 
homlokára felírva, hogy a mostani kormány med­
dig marad a kormányon? De az bizonyos a ter­
mészet törvényei szerint, hogy változni fog, te­
hát fog utána jönni egy másik, egy harmadik és 
jöhet aztán utána egy negyedik olyan, a mely 
czentralisztikus és abszolutisztikus eszmékkel lesz el­
telve. (Igaz! Úgy vau! a szélső balon.)

Vajon ezen kormány nem fog-c clőállani azzal: 
hogy nézzétek, — a monarchia másik felében — mint 
most a Itciehsralh-ban zavarok vannak, c zavarok a 
monarchia nagy hatalmi állását veszélyeztetik, azon 
segíteni kell, a segítség pedig csak úgy lehetséges, ha 
mi p. o. a német elemmel szövetkezve ezekkel ellen­
súlyozzuk azokat a zavarokat. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Mi történik ekkor ? Megyei önkormányzatunk nem 
lesz, vagy legfeljebb a papíron lesz meg, a parlament 
pedig a kormány túl befolyásával élve erejében meg 
lesz hamisítva. (Helyeslés a szélső balon.) Történhet 
az, a mit megrázkódva kell kimondanom, hogy «finis 
Magyarország önállósága.->

A parlamentáris kormányforma együttesen egymás 
mellett megfér a megyei önkormányzattal, sőt szükség­
képen kell is hogy megálljának, mivel a kettő együtt, 
s egymás kölcsönös támogatása melleit képezi azon 
erőt, melyen alkotmányunk mint erős alapkövün nyu­
godható.

Abból, hogy valami rossz, a többi pedig jó és az 
ország jogai megvédésére nélkülözhetetlen, nem kö­
vetkezik, lioyy az egészet fenekestül kell felforgatni, 
tehát a jót As nélkiilözhetlent is kiirtani, hanem kö­
vetkezik az, hogy a jót meg kell tartani, a rosszat 
pedig ki kell irtani. (Úgy van! a szélső balon.)

Ki kell tehát irtani a kortespolitikát (Úgy van! a 
szélső balon) s annak minden következéseit vissza kell 
állítani a főispán! méltóságot azon színvonalra, a me­
lyen volt s elvenni tőle a kortesvezéri szerepel. Be 
kell hozni törvényileg a tisztviselőkre nézve a prag­
matikát, a fegyelmi eljárást, a kvalifikáoziót és a na­
gyobb fizetést; továbbá oly törvényt kell alkotni, mely 
egyrészről megadja a kormánynak mindazon jogokat, 
melyek szükségesek arra, hogy kormányzatát a fele­
lősség alapján fennakadás nélkül leljesithcssc; de 
másrészről a megyéknek is meg kell hagyni mindama 
jogokat, melyek szorosan véve belkormányzati dol­
gaikhoz tartoznak és ismét rend és biztosság fog ho­
nolni, szükségtelen lesz ily nagy átalakulásra még 
gondolni is.

„A szónok kimutatja, hogy a törvényjavaslat még 
attól a kevés jogától is megfosztja az önkormányza­
tot, a melylyei eddig hirt. Ennélfogva a javaslatot 
nem fogadja el. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Kőrőssy Sándor: Indokolni kívánja szavazatát. Az. 
a kérdés: Szükséges-e a törvény és ha igen, megfe; 
lel-e annak a feladatnak, melyet megalkotni akar. 0 
is kegyelettel viseltetik a vármegye iránt, s ha igaz 
lenne, hogy c javaslat lerombolja a megyét, sohasem 
járulna hozzá. A mai társadalmi viszonyok és igények 
mást követelnek a megyéktől/ mint régen. A megyéket 
fenn kell tartanunk, de azokat hozzá kell idomi- 

• tani a mai társadalmi viszonyokhoz. Az kétségtelen 
tehát, hogy a javaslatra szükség van, csak az a kér­
dés. hogy igaz-e, hogy a javaslat lerombolja a várme­
gyéket. Ha a javaslatot megbírálni akarjuk, nem sza­
bad a szenvedélyek felkeltéséhez nyúlni, hanem oko­
san, józanul azt kell vizsgálnunk, hogy milyenek a 
mai társadalmi igények, s milyen ezekhez az államnak 
helyzete.

A szónok ezután történeti fejtegetésekbe bocsátkozik 
a végből, hogy a vármegyék eredetét, fejlődését _ és 
természetét kimutassa. E fejtegetések során Thaly Kál­
mánnal polemizál, majd meg az Eötvös beszédének 
egv passzusára reflektál s azt mondja, hogy ezek kel­
ten ellentmondásban vannak az ősi megye eredetére 
nézve. Ő elfogadja a Thaly véleményét, mely szerint 
őseink kész intézményeket találtak itt, a melyeket 
szintén a nemzet kívánalmaihoz, véralkaIához és igé­
nyeihez álidomitoltak. Őseink sok jó dolgot átvettek 
az idegenektől, ráadva azután ezekre a nemzeti kön­
töst. Ez állításának igazolására beszél a Ijiibérrcnd- 
szerrűl, s ennek a magyar viszonyokra való befolyásáról. 
Beszél azután az önkormányzat hatásköréről s kifogásokat 
tesz a javaslat egynémely intézkedése ellen, fölsorolja azo­
kat az ügyeket, melyeket hibásan sorol az önkormányzat 
teendői közé. Egyébiránt erről majd a részleteknél le­
het bővebben szólani.

A javaslat ellen fehozotl vádakról szólva első sor­
ban azt fejtegeti, hogy a javaslat nem bolygatja a 
vármegyéket, hanem csak módosítja az önkormányza­
tot az állam és társadalom igényeihez. Ezt teszi kö­
rülöttünk minden állam. Hogy Francziaország kissé 
hajlik a deczcntralizáczió felé, az mit sem bizonyít, 
mert a mellett a merev czcntralizáczió mellett, a mi­
lyen Francziaországban van. lehel, sőt kell is egyné­
mely jogot átadni az önkormányzatnak.

A megyéknek túlzott jelentőséget tulajdonítanak s

Nincs hát egyéb hátra, mint itthon maradni s 
azzal tölteni el az. időt, hogy előre elképzelje ma­
gának azt a mennyországot, a mely reá vár, s né­
zegesse az órát. melynek mutatója olyan bosszantó 
lassúsággal mozdul, hogy nem is mozdul előre.

Ah.' ha majd meglátja a lombtalan zuzmarás 
fák közt a palota rácsos kapuját, a kert közepén 
álló urilakot, széles ablakaival s kissé távolabb a 
cselédházat, s aztán a mellékutczában a kis hátsó 
ajtót, melyen a cselédek szoktak bejárni. Azon az 
ajtón fog ő besuhanni s végig megy a keskeny közön, 
mely a palota hátsó fala és a szomszédház tűzfala 
közt vezet előre. Dobogó szívvel fog ezen végig 
sietni s aztán fül az emeletre, hol nehéz kárpitok, 
pompás bútorok között, illatos légkörben vár reá 
Maud.

Oh, milyen gyors fulásu a gondolat! Arthur azt 
hitte, hogy már negyedóra óta várakozik, s alig 
telt cl öt perez.

Szegény liu, hiába töltött cl vacsora után két 
teljes órát az öltözködéssel. «Z)ra>s»-e tökéletes, 
kifogástalan. Ha holnap reggelig nézné, akkor sem 
találna rajta valami megigazítani, vagy változtatni 
valót. Hiába vett könyvet is a kezébe, hogy ol­
vasson. A fekete sorok csakúgy vonulnak el a 
szeme előtt, a nélkül hogy figyelmét, gondolatait 
lekötnék.

Már csupán az van hátra, hogy gomblyukába 
tűzze azt a néhány szál hcliolrópot, melyet ma 
délután vett el tréfás erőszakkal az imádott asz- 
szonvlól, a ki azt mondta, hogy úgyis el fogja 
dobni, mielőtt még hazaérne.

Nem állhatja meg, hogy ajkához ne emelje 
a gyenge virágszálakat, melyeket mostanig víz­
ben tartott, hogy teljes üdeségükben mutassa 
meg őket Maudnak. De annyi ideje már nem volt, 
hogy a kis ezüst-hüvelyivel, c piczi virágtartóval, a 
gomlyukához tűzze az illatos szálakat, mert egy­
szerre erős, ismételt, követelező csengetés hallatszott.

Arthur meghagyta inasának, hogy senkit be ne 
bocsásson; teljesen meg is bízik a Jean rendűiden 
bidegvérüségében, s aggódással lesi a meg-megujuló 
csengetést.

Tessék ... Jean beszélgetésbe bocsátkozik a lá­
togatóval, a ki szörnyen tolakodó ember lehet... 
Hát ez mi ? Léptek hallatszanak ... Jean ellágyult 
volna? No, de majd megmutatja ő, a házigazda, 
annak az alkalmatlankodó ...

S a mint az ajtó felé rohan, az kinyílik, s ő 
megdöbbenve áll meg.

— Apám!
— Csaknem fenyegetőzni kell hát, hogy bejut­

hasson hozzád az ember?

— Reményiem, Jean nem merészkedett... Bi­
zonyosan rumi ismert meg ...

-- Dehogy nem. Hanem te talán egyenesen en­
gem neveztél meg neki, mint a kit nem szabad 
bobocsáfania ?

— Oh apám, hogy gondolhatsz ilyet? És hogyan 
gondolhattam volna, hogy te éjjeli tizenegy órakor 
eljösz hozzám ?

— Van már két hete, hogy nem láttalak. Azt is 
hihettem volna, hogy beteg vagy . ..

— Megérdemlőm a szemrehányást, apám. De 
nagyon cl voltam foglalva.

— De legalább eljöhettél volna egy pillanatra, 
tudakozódni.

— Úgy gondolom, irtain két ízben is ...
Hát elég az mi köztünk ?

Arthur lesüti a szemét és nem felel.
— Talán készültél valahova ? kérdi az apa.
— Igen, és .. .
— Sajnálom, hogy tartóztatlak, de beszélni va­

lóm van veled.
Charles de Brézé bizonyos büszkeséggel beszélt. 

Nem nézett a fiára, ki viszont nem emeli rá a 
a szemét. A mostanig lefolyt párbeszéd vége felé 
az apa elhelyezkedett a kandalló két oldalán álló 
mély karosszékek egyikében, s fiának széket mu­
latva, kezére hajtja a fejét, mint a ki elmélkedik, 
mielőtt szólana — mely megfelel az ő korának és 
állásának.

Charles de Brézé a szajnamegyei törvényszéknél 
az államügyészi hivatalt viseli s egyike a leghiva- 
tottabb és legtökéletesebb tisztviselőknek. Mint 
hivatalviselő ember unokája és fia valósággal bele- 
nevelkcdctt tisztébe, melynek kizárólagosan él 
egész leikével. Meglehetősen magas cs izmos alak 
bár, a poros aktákkal való hosszas foglalkozás az 
évek során át megtörte. Viseleté még feltűnőbbé 
teszi arczának komoly, hideg kifejezését. Teljesen 
feketébe van öltözve s a hivatalos «nyakszoritó* 
nemcsak egyenesen, de kissé hátraszegve hordatja 
vele a fejét. Sűrű szemöldöke, mely még fekete, 
szürke bozontos haja, kurta barkója, hosszú s a 
végén szögletes orra, melyet meglehetős távolság 
választ cl a szájnyílástól, mindez tekintélyes kül­
sőt ad neki. «Éremre illő arcz-él», szokta róla 
mondani Arthur, félig tréfásan, félig tisztelettel — 
hasonlóan a mai divatos ifjakhoz, a kik jó fiai 
akarnak ugyan lenni az atyjoknak, de nem akar­
nak azoknak látszani.

Az államügyész hideg, hajthatatlan természetnek 
látszott, de ebben a hidegségben nem volt semmi, 
a mi visszataszító lett volna, mert szeme élénk

téves az a tan, hogy az önkormányzat a központi hatalom 
mellé rendelt intézmény; szóval, nem tartja az önkor­
mányzatot autonómiának. Nem áll az, hogy a javaslat 
megsemmisíti az önkormányzatot, sőt még olyan ügyeket 
is az önkormányzat alá rendel, a melyek a központi 
hatalom alá valók lennének. Ilyen a tanügy, meg a 
rendőr-ügy. A szónok a fősulyt nem a kinevezésre, 
vagy a választásra fekteti; mindkettőnek megvan az 
árny- és fényoldala. Megvallja azonban, hogy ő a 48 előtt 
és 48 után hozott lörvényczikknél is a választásnak volt 
hive; ámde a közjogi viszonyok is megváltoztak s most 
már sokkal jobb, ha a központi hatalom nevezi ki a 
tisztviselőket. Ha rossz a közigazgatás a választott tiszt­
viselőkkel, hát próbáljuk meg a kinevezést. Ha ez is 
rossznak bizonyul, a törvényhozásnak jogában áll 
majd, hogy ezt a rendszert annak idején megváltoz­
tassa. A felelősség szempontjából helyesebbnek tartja 
a kinevezést. A helyhatósági ügyekben hozott megyei 
határozatok végrehajtását azonban 6 is inkább válasz­
tott tisztviselőkre bízná. Egyébiránt ez inkább pénz­
ügyi kérdés.

Beszél arról az ellenvetésről, hogy nincsenek meg a 
garancziák, hogy nincsen meg a községi törvény. 
(Zaj a szélső baloldalon. Felkiáltások : Ez a baj !) 
Ó azt szerette volna, ha a községi törvény már meg­
lenne, mert a közigazgatás és önkormányzat alapját a 
községekre kellene fektetni. (Nagy zaj.) Bizony jó 
lenne, ha azok á törvényjavaslatok készen lennének 
(Élénk derültség a szélső balon) de hát azért, a mi 
készen van, azt cl lehet fogadni. (Derültség a szélső 
balon.)

Az igazságszolgáltatás ügye sincsen befejezve, azért 
mégis megszavaztuk a bírói szervezetről szóló tör­
vényt. (Nagy zaj.)

A kinevezés nem oly rettentő valami; a kinevezés 
mellett is lehet tisztességes, jó tisztviselőt kapni. Olt 
van az igazságszolgáltatás. Kinevezett tisztviselők mel­
lett javul az igazságszolgáltatás.

A biztosítéki törvények nélkül is cl lehet fogadni a 
javaslatot. Hiszen a miniszterelnök megígérte a köz­
igazgatási bíróságot. (Nagy zaj a szélső balon. Az el­
nök csendet kér.) A szónok is csak azzal a bizalom­
mal fogadja el a javaslatot, hogy n biztosítéki javas­
latok egymásután be fognak nyujlátni. Ő ebbe bízik, 
a mi pedig a közigazgatási bíróságról szóló javaslatot 
illeti, annak alapelvcit Eötvös is helyesli. (Nagy zaj.)

Beszélnek arról, hogy jöhetnek más kormányok, de 
ő azt hiszi, hogy a mostani parlamenti rendszer mel­
lett, alkotmány "és nemzetellenes kormány nem lesz. 
Ennek a lehetőségét nem hiszi. (Nagy zaj a szélső 
baloldalon. (Élénk közbekiáltások : Az elnök csenget 
és csendet kér.)

Úgy a központi kormánynak, mint az önkormányzat­
nak csak az a czélja, hogy ezt az országot fen- 
lartsa s a nemzet jövőjét lyztositsa. Azért, hogy a 
megyéket, mint régi intézményt tiszteljük, nem szabad 
tespedésbe esnünk ; az nem ok arra, hogy a válto­
zott viszonyokhozkép idomítsuk a megyét. (Nagy 
zaj.) Azt mondják a kormányról, hogy lő év 
óta rontja a közigazgatást. (Nagy zaj. Felkiál­
tások a szélső balon: Ez úgy van, igaz!) De 
nem úgy van. A lő évi munka fölött majd a történet 
fog Ítéletet mondani. A vármegyét nem a 15 évi remi- 
szer buktatja meg, hanem megszünteti az az uralkodó 
szellem, a mely egész Európát bejárja. (Nagy zaj.)

Észrevételeket tesz a Kiss Albert minapi beszédére, 
s azt mondja, hogy azt a két pártot, melyről Kiss 
Albert beszélt, ő nem ismeri. Az egyiket ismeri és ab­
ban a nemzeti pártban benne van a hazának minden 
pártja. (Zaj és vllcnmondások a szélső baloldalon.) En­
gedőimet kérek, sokat beszélnek most szájjal, de csak 
rólunk nem lehet feltenni, hogy nemzetellenesek va­
gyunk, hogy a nemzet ellen akarunk törvényeket al­
kotni, holott köztünk vannak többen, a kik nem száj­
jal, hanem karddal küzdöttek a nemzet szabadságáért. 
(Egy hang a szélső baloldalon: Hadbíró volt! Halljuk. 
Halljuk ! jobbfelől.)

Közlegény voltam a 35-dik zászlóaljnál . . . (Zaj a 
szélső balon. Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.)

Elnök: (Csenget.) Ne méltóztassanak közbe szólani 
a szónok előadásában, igy lehetetlen tanácskozni. 
(Halljuk ! Halljuk !)

Kőrőssy Sándor: Ha az is voltam, akkor is \ 
nemzeti ügyet szolgáltam.

Hentaller Lajos: De nem harczolt! (Zaj.)
Körößsy Sándor: Mit lettem? Azt nem ön Ítéli 

meg. Ítéletet mondott felette a császári királyi hadi- 
törvényszék ; nemzeti pártnak tartom ezt az egész há­
zat, sem a házban, sem a hazában nem nemzeti, 
vagyis nemzetellenes pártol nem ismerek (Helyeslés 
jobbfelől.) ; nincs tudomásom auKkus pártról sem. A 
magam személyére nézve csak nem hiszik azt, hogy én 
aulikus vagyok? (Derültség a szélső baloldalon. (Hall­
juk ! jobbfelöl.)

Papp Elek : Azt mondják Debreczenbcn! (Derültség.)
KörÖBsy Sándor: Nem ismer aulikus pártot. Két 

párt van ; az egyik, a mely a G7-diki kiegyezés alap­
ján áll s az. a mely a kiegyezést fel akarják forgatni 
s azt az állítást, hogy ilyen párt van, valótlannak 
mondja. (Nagy zaj.)

Beszél arról, hogy a kormány milyen jól tud bánni 
a hatalommal ; de hatalmi liiltengésről beszélni nem 
lehet. Arról sem lehet beszélni, úgymond, hogy ne­
künk nincsen akaratunk. De igenis van"; az az aka­

runk, a mi a kormányé. (Zajos derültség a szélső 
baloldalon.) Egyébiránt a nemzet választóinak több­
sége a kormánypártnak ad igazat, (Zajos ellenmondás 
a szélső baloldalon.1) most is nyilt homlokkal mennek 
a választás elé. (Nagy zaj a bololdalon.)

Károlyi Gábor : Nyilt homlokkal, mert mind kopa­
szok. (Nagy derültség.)

Kőrösay Sándor: A kifejlettek alapján (Derültség 
a szélső baloldalon.) a törvényjavaslatot elfogadja. 
(Helyeslés a jobboldalon. Derültség és gúnyos éljen­
zés a szélső baldalon.)

Eötvöa Károly: (Halljuk! Halljuk:
Elnök : Hiszen a képviselő urnák zárszava van; 

akkor elmondhatja megjegyzéseit. (Felkiáltások a szélső 
balon: Személyes kérdésben kíván szólni.)

Eötvös Károly: Részint személyes kérdésben, részint 
félre értett szavaim igaz értelmének helyreállítása 
czéljáhól kérek szót. Bcksits Gusztáv t. képviselőtár­
sam a múltkor tartott beszédjében többek közt azt 
állította, hogy én a tudományt lenézem, legalább az 
volt beszédjének értelme, hogy én a tudományt kigu- 
nyollarn szombaton történt felszólalásomban. Én a 
tudományt nem gúnyolom, nem is gúnyoltam múltkori 
beszédemben sem. Azon t. hírlapoknak is, a melyek 
azt állították, hogy én azt mondtam volna, hogy 
Gneistot és Steint nem ismerem, nincs igazuk, mert 
én azt nem mondtam, és ha mondtam volna, sem 
igaz, mert én ezt a két igen nevezetes írót ismerem. 
Hanem igenis, minden respektus nélkül nyilatkozom 
én az olyan tudományról, mely Sloinból és Gneistból 
akarja a vármegyei szervezetet megismerni és meg­
ítélni. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Én Ahrens urat igenis elismerem bizonyos tekintet­
ben, nagy tudományos tekintélynek; de már arra 
nézve, a mire Kőrőssy t. képviselőtársam hivatkozott, 
tekintélynek egyáltalában nem ismerhetem el, mert 
azokat a dolgokat, a melyekről mi most beszélünk s a 
melyek nemzetünk egyéniségének a dolgai nemcsak 
nyelvben, de intézményekben is, azt a nagyon tiszte­
letreméltó Ahrens ur nem ismeri. Ha tehát t. képvi­
selőtársam ő utána szedi magának az ismereteket, ki 
kell mondanom, hogy ő sem ismeri. (Úgy van 1 Derült­
ség a szélső baloldalon,)

Azt mondja t. képviselőtársam és pedig ellenem is 
vitatkozva, sőt Thaly Kálmán t. barátomat ellenem 
csatarendbe fölállítva, hogy én tagadtam, mintha nem­
zetünk európai helyzetét elfoglalva, a czivilizácziólól 
elzárkózott volna s mintha nyugati szomszédainktól 
műveltséget nem fogadott volna el. Erről én nem be­
széltem, hanem igen is állítottam azt, hogy holmi 
ostoba barátok a nemzet által saját nyelven hozott 
törvényt lefordítva idegen latin nyelvre, abba a nyű­
göt! terminológiát becsempészték.

Sohvaroz Gyula: Nagy Alfréd!
Eötvös Károly : Schvarcz Gyula igen t. képviselő 

ur valószínűleg igazolni fogja, hogy a szent László tör­
vényeiben előforduló «centuriones» és «decuriones» 
tcrminologja egyenesen Nagy Alfréd törvényéből köb 
csünözletctt át.

De értsük meg, t. ház, miről van itt szó. Az intéz­
mény minálunk fennállott, az az intézmény, mely, ha 
jól tudom, szent László törvényeiben custos vagy 
cuslodcs conliniorum névvel -- a határok őrei - ha- 
lároztatik meg a maga lényegére nézve. Ezek meg­
őrizték az ország munkásembereit, a lovait, szarvas­
marháit, juhait. Ezek voltak részint a vármegyéknek, 
részint a királynak hivatalos közegei és nevezték őket 
magyarul őröknek; voltak pedig pusztán az ország 
határszélein. Ez volt a hazai intézmény, a mint szent 
László törvénye azt világosan meghatározza.

S ha ezt az intézményt t. képviselőtársam a maga 
lényegében összehasonlítja, Nagy Alfréd ur intézmé­
nyével és megcsinálja róla a kellő kritikát, rá fog 
jönni, hogy az intézmény nem egy, a név mégis egy. 
Miért ?

Mert c törvények magyarul hozattak akkor s azért 
mondja Szt. László törvénye : «Decuriones el ccnlu- 
riones epii vulgo őri vocantur.» De az az ostoba barát, 
a ki az ország nyelvét nem ismerte, az «őr» szót latin 
nyelvre lefordítani nem tudván Nagy Alfredusnak va­
lamely annalisában, birtokában levő terminológiáját 
tanulallanságánnk egész mértékével alkalmazta itt.

Elnök (csönget): Kénytelen vagyok a képviselő urat 
figyelmeztetni, hogy ez már csakugyan polémia, a mit 
a házszabályok meg nem engednek. (Zaj a szélső bal­
oldalon. Felkiáltások : Személyes kérdésben seól! Nem 
kell röviden szólnia, mert az nincs a házszabályok­
ban !) Személyes kérdés a házszabályok szerint nem 
létezik, csak személyes megtámadtatás (Zaj a szélső 
balon. Felkiáltások! Az! Az!), a mi egyéni dolog, nem 
pedig cszmeharcz.

EötvÖB Károly: Bocsánatot kérek a t. háztól, de 
midőn a XlX-dik század végén a háznak egyik tagja 
azzal vádoltatik, hogy a tudományt lenézi és legu- 
nyolja (Zaj a szélső balon), én ezt a magam részéről 
személyes kérdésnek tekintem.

Ne az ily, ismétlem, nyelvünk s nemzetünk viszo­
nyait akkor sein ismert ostoba barátok terminológiája 
után Ítéljék meg hazánk intézményeit, hanem azokat 
meg kell Ítélni azon intézmények természetéből. (Igaz! 
Úgy van! a szélső balon.) Ez intézmények közül a 
megyéről egész alaptalanul méltóztatik Kőrőssy t. kép- 
viselőtársam azt mondani, hogy én azt áHitoltam 
volna és vele együtt tudnám, hogy a vármegyék a
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feudális rendszer keletkezésével és megerősödésével 
együtt szcrVeztettek és fejlesztettek, mert hogy ak­
kor szerveztettek volna, azt t. barátom a világ 
semmiféle auktorából, sem Ahrends-ből, sem Gneist- 
bői nem tudja bebizonyítani, mert az, hogy me­
gyéink mikor keletkeztek, megírva nincs. Azok 
keletkeztek akkor, mikor a magyar nemzet maga vette 
eredetét, (Élénk helyeslés és tetsés a szélső balon), 
azok egyidejtiek nemzetünknek Európába való költözé­
sével s hogy róluk törvényük nincsenek, az épen azt 
bizonyítja, hogy azok korábbiak, mint a hogy a rendes 
törvényhozási működés elkezdődött.

Ezzel befejezem felszólalásomat, fentartva magam­
nak azt a jogot, melyre t. elnökünk kegyesen meg is 
enged számomra, hogy zárbeszédemben a többire ki- 
terjeszkedhessem. (Helyeslés a szélső balon.)

Kőrőssy Sándor félreértett szavait magyarázza 
meg Eötvössel szemben. Azt csak Eötvös is elismeri, 
hogy őseink a vármegyei intézményt nem a nyereg 
alatt hozták magukkal Ázsiából. (Élénk derültség.)

Szendrey Gerzaon: A jelenleg szóban forgó tör­
vényjavaslatnál a pártállást tekintve, ugyanazon je­
lenségeket találja, mint az 1870. XLII. t. ez. tárgya­
lásánál. Azt találja továbbá, hogy a mikor a jelenleg 
fennálló törvény megalkottatott, szerencsétlen dolgot 
müveitek, egyrészről azért, mert maga a választási 
rendszer természetes alapjától elültetett s másodszor, 
mert ebbe természetellenesen az u. n. virilizmus bele- 
csempésztclett. Ma a jelenlegi rendszert testcstől-lel- 
késtől gyűlöli, ezen még szerencsétlenebb alakban a 
törvényhozás elé terjesztett törvényjavaslatot sem fo­
gadja cl. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Az 1870. 
XLII. t. ez. megalakításánál egy valóságos Bábel-to- 
rony építésűt vitték véghez, a hol nincs más, mint 
eszme és nyelvzavar és azt tapasztaljuk, hogy attóí 
az időtől a mai napig igen sokan siketekké, vakokká, 
sőt talán még némákká is lettek. A mai napon előt­
tünk levő törvényjavaslat pedig csupán az 1870. XLII. 
t. ez. és a közbeeső törvények kiépítése a Bábel- 
toronynak mintegy folytatása akar lenni.

Pelemizál Kőrőssy Sándorral, majd a virilizmus in­
tézményét támadja meg; s arról beseel, hogy ennek 
révén mily elemek jutnak be a megyei törvényható- 
»ágba. Nem helyesli, hogy a törvény nem ad választói 
jogot a nőknek. (Általános derültség. Zaj.)

Akármily nevetséges, vagy nem nevetséges fogalom­
nak tartja ezt egyik-másik, vájjon a polgárnők, a kik 
nagykorúságukat elérik s vagyonnal rendelkeznek, nem 
ép úgy tcljcsitik-c állam és község iránt minden néven 
nevezendő kötelességüket? vájjon azoknak sorsa felett 
nem ép úgy rendelkezünk és intézkedünk-e az ország- 
gyűlésen ?

Hiszen ha váltó-képesek, ha még uzsorára is éret­
teknek nyilvánította a törvény; akkor nem tudom 
mivel lehet megmagyarázni, hogy a nőket ily kötel­
mekkel szemben, a mig, ezek fennállnak, szavazati 
joggal fel nem ruháztuk. Én azt természetesnek, ma­
gától értetődőnek találom, hogy ezen kötelmekkel 
szemben minden nagykorú polgárnőnek megadnám a 
képviselőválasztási szavazati jogot. (Egy hang a szélső 
balon: Mind baloldalit választana! Derültség.) Nem 
azért, hanem mert az erkölcsök sokkal tisztábbak a 
nőknél, mint a férfiaknál; különösen a közönséges 
népnél még a rniibor és müpálinka nem tébolyitotla 
el annyira a nőknek erkölcsét. (Úgy van! a szélső 
balon.)

Beszél ezután a választási rendszer bajairól, majd 
a mai megyei rendszer fogyatkozásairól. Elmondja né­
zeteit az államosításról s így végzi:

Én tisztelem, becsülöm az őszinteséget, de minek 
tagadni azt, hogy a czcntralizácziót nem akarja a 
kormány, a melylyei aztán a miniszteri mindenhatóság 
a közügy nagy kfrára mcgtcrcmtelik. Ilyen őszinte 
szavak voltak az 1870. XLII. t.-czikknek tárgyalása 
alkalmával, a midőn Bánó József és Tóth Vilmos kor­
mánypárti férfiak ezt mondták 1870. junius 2-án, hogy 
itt nem alkotmányosságról, nem parlamenti kormányról, 
hanem politikai okokról van szó. Ez a politikai helyzet 
az, mely egyedül képes igazolni a kormány eljárását. 
Gróf Szirmai Fcrencz azt mondja ugyanaz alkalom­
mal, hogy a czcntralizáczió az alkotmányt biztosítja, 
tehát tisztán megmondták meg az 1870. XLII. tcz. 
tárgyalása alkalmával, csakhogy én az alko'mány 
biztosítását nem a tényleges hatalom korlátlanságában 
látom, hanem a nép szuverénitásában és megenge­
dem, hogy a czcntralizáczió teremthet nagy dolgokat, 
de veszélyezteti a nép szabadságát. (Igaz ! Úgy van ! 
balfclől.) Röviden tehát ez okokból nem fogadhatom 
cl a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Az elnök: A vita folytatását holnapra halasztja. 
Tudatja, hogy a főrendiház is elfogadta a képviselőház 
által legutóbb letárgyalt törvényjavaslatokat ; igy ezek 
legfelsőbb szentesítés végett felterjészlelnék.

Ezzel az ülést bezárja.
Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

A főrendiház ma déli 12 órakor Szlávy József 
koronaőr elnöklete alatt ülést tartott, melyen sürgős­
ségi indítvány folytán letárgyalták és változtatás nél­
kül elfogadták «a nagy-szeben—vörös-toronyi helyi 
érdekű vasút Nagy-Szebentől Felekig terjedő vonalá­
nak megépítésére és üzleti berendezésére szükséges 
költségek biztosításáról»; másodszor: «az 1889. évi 
deczember hó 31-éig horvát-szlavon füldlehcrmentesi-

volt s ajkán néha mosoly jelent meg, mely el­
árulta az egykori szenvedélyes lelket.

Az apa, mindeme tulajdonságaival, teljesen ellen­
téte volt fiának. Arthur teljesen az anyjára ütőit, 
ki finom, elegáns, kedves, szolid teremtés volt s 
kit férje imádott és tisztelt. Fiatalon hunyt el, mi­
kor Arthur alig volt még hat éves, s csak az ő 
halála után vetette magát Charles de Brézé egész 
szenvedélyével a társadalom bűnöseinek üldözésére, 
vigaszt ugyan nem, 'de legalább fájdalmának némi 
enyhülését találva ebben.

Az apa és a fiú közt, bár őszinte vonzalommal 
viseltettek egymás iránt, természetük különböző 
voltánál fogva, mindig bizonyos ellentét uralkodott, 
melyet azután még élesebbé tett az életmódjokban 
mutatkozó különbség.

Arthur, kinek természete inkább ábrándozásra, 
semmint tettre hajlott s ki a munkában is csak 
középszerű volt, már gyermekkorától fogva irtózott 
mindenféle bírói és ügyészi dologtól. Középiskoláit 
jól-rosszul elvégezve, (a jogi pályára volt kénytelen 
lépni, de tanulmányait csakis a szigorlatokig foly­
tatta és bírói gyakorlatra sohasem akart beirat­
kozni. Atyja c miatt megharagudott s a szakítás 
elkerülhetetlen volt köztök.

(Folytatása következik.)

ANYA ES LEÁNY.
— REGENY. —

Irta: HAMILTON AIDÉ.
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Azonban mind a szolgák, mind Fcrencz kije­
lenték, hogy semmi efélét nem láttak s Bethume 
nyilván a házon kívül tépte cl leveleit sétái al­
kalmával. Mondták, hogy a part azon helyén, hol 
utolsó nyomát megtaláltuk, gyakran üldögélt s 
ott tehát én magam fogtam a kereséshez. Eső 
volt ugyan mostanában, de szerencsére nem fújt 
szél azóta s fáradozásomnak meglett a jutalma, 
a mennyiben egy bokorban két papirszcletet talál­
tam Imogen kéziratával s egyet egy gyöngéd vo- 
násu idegen kéztől, mely a nélkül, hogy tartalma 
lényeges lett volna, mégis a remélt útmutatóvá 
vált. Megmutattam húgomnak, a ki azonnal kije­
lentette, hogy az igen sajátságos irás ugyanaz, a 
melyen ő férjhez menetele előtt azt a névtelen 
levelet kapta. Evvel felfegyverkezve elmentem a 
postahivatalra, a hol a legudvariasabban fogadtak 
s késznek nyilatkoztak nekem minden lehető 
segélyt megadni. Azt mondták itt, hogy a 
«sánta angol» itt léte alatt mindennap el­

vitte leveleit és hogy c levelek legnagyobb részt 
Angliából jöttek s csak háromnak vagy négynek 
volt más postabélyege. Hogy ezek mely városból, 
vagy országból valók voltak, arra a tisztek nem 
emlékeztek, kivéve a legutóbbit, melyről meglehe­
tős biztossággal mondhatták, hogy Frankfurtból 
jött. Erre azért emlékeztek oly világosan, mert a 
levélnek sok többlete volt s ezért újra megmérték, 
Kérdésemre, hogy mikor jött, azt mondták, hogy 
ugyanazon napon érkezett, a mikor az angol ur 
eltűnt. Kérdeztem, hogy megismernék-e a lcvélczim 
kéziratát, mire az volt a válasz, hogy «talán» 
nem német s nem is a rendszerint öregebb angol 
irás volt. Megmutattam nekik a papirszcletet s ki­
jelentették, hogy ámbár nem esküdnének meg rá, 
de meglehetős biztossággal felismerik benne ama 
legutóbbi levél kéziratát. Ez elég volt nekem.

Most azt kellett megtudni, milyen a közlekedés 
Wildbad és az ide mintegy nyolezvan angol mért- 
földre fekvő Frankfurt közt, s nagy bosszúságomra 
azt találtam, hogy közvetlen összeköttetés nincs. 
Egy gyorskocsi hordja a postát a tiz mértföldre 
levő Pforzheimból, mely a Basel és Frankfurt 
közti főúton fekszik s a honnét oda naponkint 
járnak szekerek. E viszonyok tetemesen megnövel­
ték feladatom nehézségeit. A gyorskocsibeli utasok 
névsora a kérdéses napon semmi olyan bejegy­
zést nem mutatott föl, mely Bethunera ráillett 
volna, sőt c délután két paraßztasszonyon 
kívül más utazó nem is szállt be; útközben 
fölvettek még egy öreg embert is, a ki a kocsis 
leírása szerint fekete pápaszemet viselt. Arczát 
nem igen lehetett látni; alakja görnyedt és roskatag 
volt; öltözete igen szegényes; egy kis bőrönd, 
a melyet magával vitt, igen nehéz lehetett neki. 
Beszélni nem hallották; mikor a vitelbért kérték 
tőle, hallgatva elővett egy marok aprópénzt s azt 
a kocsis elé tartva és úgy vette ki belőle a neki 
járó összeget, mi közben azt gondolta, hogy ez az 
ember nyilván gyönge elméjű. Minden látszat 
szerint, ez nem volt a mi szökevényünk s már 
lemondtam arról, hogy kinyomozhassam, mint 
jutott. Pforzheimba, midőn szerencsére tegnap az 
az ötletem támadt, hogy magam megyek oda és 
pedig ajánló-levelekkel az ottani hatósághoz, Fe- 
renczct is, mint tolmácsot magammal vive. Ott 
megkaptam a remélt s mint hiszem értékes fel­
világosítást.

Úgy látszik, hogy Pforzheimban junius 22-én 
este egy öreg ember ment a postahivatalba és pe­
dig (5 órakor, a wildbadi gyorskocsi megérkezte 
idején. Belső ülést vett a legközelebb Frankfurtba 
induló postakocsira: Jdejtése feltűnően ideqenszerü

volt. Külsejének leírása minden pontban megegye­
zik avval, mit a kocsis az útközben felvett ember­
ről adott, továbbá a postatiszt, a ki éles meg­
figyelő, azt a megjegyzést tette, hogy az idegen 
kissé sántított —• a kocsist eziránt megkérdezni 
elmulasztottam — és hogy arczának azon csekély 
része, mely látható volt, fiatalabbnak látszott, 
mint roskatag testalkatánál fogva várni lehetett 
volna. Nyilvánvaló, hogy ez embernek kedve ellen 
volt, ha érezte, hogy figyelik; ha valaki a szobába 
lépett, aggódva nézett körül s menetjegyét meg­
váltván egy sarokba vonult s az indulásig ott 
maradt.

Bármennyire fellázadt is az ellen egész lelkem, 
most, egyik részletet a másikhoz fűzve, mégis azon 
bizonyosságra jutottam, hogy az ön gyanitása he­
lyes volt; ő találkozott valahol Povntznéval. Bethune 
és a látszólag öreg utas egy és ugyanazon 
személy. Meggyőződésem az, hogy ő már azon 
szándékkal jött ide, hogy e szökést végre hajtsa, 
s hogy ez egy jól átgondolt, s ama nőtől eléje 
adott terv volt, s nem egy zavarodott szel­
lem rögtöni cselekménye, mint szegény Imogen 
makacsul hiszi. Ha felfogásom helyes, akkor 
a táska, melyet Fcrencz később üresen ta­
lált, a pápaszemet és az átöltözéshez szükséges 
egyéb segédeszközöket tartalmazza. Sok dologból, 
a mit hallok, azt a benyomást nyerem, hogy neki 
becsülettel az a véleménye volt, hogy Imogen nála 
nélkül boldogabb lesz. Az ön ellenséges magatar­
tása, mely a legutóbbi fellépés alkalmával tető­
pontra hágott, érlelhette meg benne, úgy gondolom, 
a níég bizonytalan eszmét. Lehet áz őrvény szélén 
még egy darabig habozott, de azután bizonyára 
úgy gondolhatta, hogy csclekvénve kevésbbé lesz 
önző pp- kegyetlen, ha Imogen nem lesz kénytelen 
átélni a hozzá hütelen embertől való elválasztás 
megalázó folyamatát. Levele egészen ezt a benyo­
mást teszi rám ; azt kívánja, hogy ő ezután meg 
legyen halva, nemcsak Imogen, de a világ előtt is. 
ő és szeretője valami messze országot akarnak fel­
keresni s ott ismeretlenül tovább élni.

E dologról való nyilatkozataimban Imogen előtt 
nagyon vigyázó vagyok; czéltalan kegyetlenség 
volna őt azon vigasztaló tévedésben háborítani, a 
melybe kapaszkodik, hogy t. i. e fürdők férjének 
tulizgatott idegeire oly módon hatottak, hogy szel­
lemi egyensúlyát elvesztette és hogy ha ismét meg­
találjuk, férje meggyógyul és ő visszanyeri. A ki­
ábrándulás kimaradhatatlan, de jobb, ha az igaz­
ságba lassankint világosodik bele; különben is sem 
tőlem, sem bárki mástól nem engedné magát visz-
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tési pótlék bevételeiből felhalmozódott feleslegek liová- 
forditiísáról és a horvát-szluvon föld tehermentesítési 
adósság beváltásáról», végül harmadszor: «az afrikai 
rabszolgakereskedés elnyomása érdekében tartott briisz- 
szeli nemzetközi értekezlet főokmányának és a hozzá 
tartozó nyilatkozatnak beczikkelyezéséről szóló törvény-

I"avaslatokat. Ez utóbbihoz Zichy Nándor gróf röviden 
mzzászólott, melegen ajánlva a nemes ügy érdekében 

a javaslat elfogadását. Baross miniszter köszönetét 
mondott Zichy Arófnak a javaslat meleg pártolásáért 
$ annak elfogadja után az ülés véget ért.

VIDÉK.
■ztíLnól a

zőket írják: Ellenjelölt nem lévén, A ti ám Sándor 
ügyvédet megválasztott képviselővé kikiáltották. Zru- 
metzJcy Béla választási elnök szép beszéd kíséreté­
ben a városház előtti téren ezrek jelenlétében adta 
át a képviselőnek a megbízó levelet, melyet Adáin 
Sándor képviselő átvevén, kijelentette, hogy az Ugrón 
Gábor elnöklete alatt szervezkedett árnyalathoz csat­
lakozott. Ezt követte Ugrón Gábor lelkesítő fekivatása, 
melyben a képviselő hivatásáról és működéséről szó­
lott. S. Tóth Sándor meghívására azután a választók 
nagy tömegben lengő zászlók és a tűzoltók zenéje 
mellett a népkertbe vonultak, hol terített asztal várta 
a lelkesült tábort. A villásreggelinél Dévaványa és 
Türke ve küldötteit bajtársi szívességgel üdvözölték. A 
pohárköszöntők sorát a megválasztott képviselő nyi­
totta meg, Kossuth Lajosra emelvén poharát. Ugrón 
Gábor rendkívüli hatással a választó kerület független 
polgárait éltette. Még számos felköszöntőt mondottak 
az uj képviselőre, a választási elnökre, Ugrón Gá­
borra, S. Tóth Sándorra stb., mire a közönség késő 
délután emelkedett hangulatban oszlott szül.

* Az aradi függetlenségi párt, mint tudósítónk 
írja, tegnap délelőtt tartotta nagygyűlését az «iparos­
ház» dísztermében. A párt tagjai nagy számmal je­
lentek meg. a hallgatóság körében sok szccziálista is 
volt. A gyűlést Müller Károly ügyvéd, pártelnök 
nyitotta meg, vázolva a végrehajtó bizottság és a 
párt ötévi működését s bejelentve a párt tisztikará­
nak lemondását. A gyűlés az uj választást Bcszc 
János korclnöksége alatt ejtette meg. Megválasz­
tották újból pártelnöknek Müller Károlyt, ni- 
elnököknek: dr. Barabás Bélát, V'izer- Pétert, 
A'ikolics Pétert, Novotny Lajost, lluzó Istvánt, 
Telecsán Sándort, Vizer Lajost, jegyzőknek: Keresz­
tes Gyulát. Avarffy Gézát, Lux Uhaldot. pénztár­
noknak: Gyulai Istvánt, ellenőrnek: Tones Edét. — 
Megalakították a végrehajtóbizottságot és a nagy választ­
mányt is. - A gyűlés további folyamán beszédeket tartot­
tak dr. Barabus Béla, Jankai Józssf, az Aradon megje­
lent, de időközben megszűnt szoczialista lap: a« Közjóiét» 
költője, a ki a függetlenségi párt aradi lapjával, az -Arad 
és Vidéké--vei szemben elégedetlenségét fejezte ki,' 
s a gyűlés szoczialista elemeinek helyeslése között in­
dítványozta, hogy, miután az: Arad és Vid. zsibbadás­
ban van: uj pártlap alakittassék, melynek főczélja 
legyen a népet napról-napra lelkesíteni. Dr. Müller 
Lajos, a párt képviselőjelöltje ellen« szól Jankai 
indítványának. M. Horváth Károly, az Arad és Vid. 
szerkesztője, kijelenti, hogy lapja mindig hti orgánuma 
volt a pártnak, azonban nem bánja, ha a párt alakit 
egy bizottságot, mely megszabja a lap irányát. Ezt a 
pártot a naggyülés megalakította. Vecseri Fcrencz 
több tekintetben hanyagsággal vádolja a pártot s 
nagy hibájául tudja be, hogy nem agitál az 
áltilános szavazatjog jog mellett s nem küzd 
eléggé a munkások érdekeiért. Müller Károly 
pártelnök utal e tekintetben Irányi Dániel indítvá­
nyára, mely felelettel azonban Vecseri nincs megelé­
gedve. Valami Horváth nevű czipészlegény egy 
ismert szoczialista agitátor beszélt ezután, elpanaszolva, 
hogy a hatóságokat az aradi ellenzéki lapok uszították 
a munkások érdekeiért működő szoczialista pártra. — 
Szóló azt kívánja a függetlenségi párttól, mint nép- 
párttól, hogy a munkások elnyomott osztályának ügyét 
tegye magáévá. — Müller Károly kijelentette, hogy 
ha jogos panaszuk vagy kérelmük van a munkások­
nak : forduljanak a párt elnökségéhez. — Ezután u 
gyűlés szétoszlott.

* Makó. június 30. Csanádvármegve törvényható­
sági bizottságának LonoviA József főispán elnöklete 
alatt tartott mai nagyon népes rendkívüli közgyűlésén 
Szez les Viktor kérdést intézett az alispánhoz a me­
gyében előfordult munkás-zendülésről, továbbá, hogy 
a hatósági intézkedések biztosítékot szolgáltat­
nak-e a már legközelebb kezdetüket veendő me­
zei munkálatoknak a kívánatos rendben való végbeme- 
néséről. Dr. Meskó Sándor alispán azt válaszolja, hogy a 
békésmegyei munkásmozgalmak kitörése Qtán azonnal 
preventív intézkedéseket tett; a tervezett munkáügy ülé­
seket betiltotta, a forgalomba hozott izgató proklamáezió- 
kat elkoboztatta, elrendelte az izgatóknak tekintet nélkül 
való elfogatását, és utasította a szolgabirákat, hogy a 
közíizelft és nagyobb uradalmakat hetenkint legalább 
egyszer látogassák meg s a munkások hangulatát 
figyelemmel kísérjék ; intézkedett a temesvári hadtest- 
parancsuokságnál a szükséges katonai erőnek esetröl- 
esetre megkeresésre leendő azonnali kirendelése, va­
lamint a csendőrök ürslétszámának szaporítása iránt.

nek ténye meg van állapítva, — hogy utána ne 
nyomozzon, még akkor sem, ha azt mondanák 
neki, hogy az által csak sujtolóbb fájdalom és na­
gyobb megaláztatás fog rá következni.

Mivel tudom, mennyire érdekli önt a legkisebb 
részlet is; most éjjel Írok, úgy a mint két órával ez­
előtt Pforozheimhúl visszatértem. Imoglen legjobb 
szeretett volna mindjárt indulni Frankfurtba, de ez 
nem v )lt kivihető ; a futárt előre küldtem s nap­
keltekor indulni fogunk. Mivel ott csak rövid ideig 
fogunk tartózkodni, s lehető gyorsan tovább me­
gyünk. ne várjon rendszeres tudósításokat, de bíz­
zék meg abban, hogy minden perezet, a mi meg­
marad, fel fogok használni az Írásra, az esetben, 
ha Imogen magát erre képesnek nem érzené.

Hú rokona
John Darville. 

át lady Craven 
bátra lianvat- 

szemét. Miért,

A baUonyai zcüdülés minden előkészület nélkül a 
vasárnapi piaczon egybegyült csőcselék által rendez-» 
tetett. A további zendülés teljesen elfojtatott. Az 
izgatok s bűnösök bebörtönözve az igazságszob 
gáltatás kezei közt vannak. A közbiztonság s 
vagyonbiztonság a katonai erőnek elhelyezése és 
a csendőrőrsök szaporítása és gyarapítása által 
teljesen biztosítva van. A lielyenkinli munkásmoz­
galmak csirájukban elfojtottak, úgy hogy az ara­
tás akadály nélkül fog végbemenői. Az alispáni je­
lentés megnyugtató tudomásul vétetett és az alispán­
nak tapintatos, éber, körültekintő, előrelátó s erélyes1 
intézkedéséért a vármegye elismerése és hálás köszö­
neté határozalilag egyhangúlag kifejeztetett. Ugyancsak 
a mai közgyűlés egyhangúlag 40.000 frtot szavazott 
meg a szarvas-mezőliegyesi helyi érdekű vasul törzs- 
részvényeire az útalapból és 65.500 frtot egy megye­
im- és leányárvaház építésére.

* Szentes, június 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ma tartották meg városunkban a fő­
jegyző-választást. Már előre hirdették, hogy a városi 
párt jelöltje, Szánthó Lajos, nem lesz kandidálva, 
mert lapjában a megyei visszaéléseket szigorúan bí­
rálta s jelöltetésc csakugyan cl is maradt. A kandi- 
dácziót törvénytelenül vitték keresztül, mert a kép­
viselőtestület részéről beválasztott Sima Fcrencz és 
Temesváry Antal járásbiró, látva az alispán tör­
vénytelen szándékát, nem mentek bele a tárgyalá­
sokba, a kandidáló bizottsági tagságról lemon­
dottak s az ülést elhagyták. Stammer alispán, a 
helyett, hogy két uj tagot választatott volna, két ki­
nevezett taggal hajtotta végre a kandidácziót. Ez 
ellen aztán a közgyűlés óvással élt, a mit jegyző­
könyvbe vétetett. A városi párt egy része eltávozott 
a gyűlésből, más része tiszta lappal szavazott. A 
felháborodás általános.

Nagyot sóhajtva nyújtotta
nénjón- k a levelet, aztán 
lőtt székében s behunyta
oh. miért nem irt előbb Johnnak! Talán mégis 
lett volna annyi hatása, hogy buzgalmát némileg 
mérsékli, most már késő volt. Mily sajátságos em­
ber ez, hogy annyi türelmet, kitartást és tetterőt 
földit azon ember feltalálására, a kit halottnak 
tudni vagy hinni, neki a legnagyobb előnye volna.

— Uraim! Mily dicső ember ez! kiáltott Uetty 
néni. És ezt tartottad te ostobának, testvéül Nincs 
az a rendőrkém, a kinek több legyen a furfangja 
és finomabb az orra.

— Uh igen, hagyta rá lady Craven kezét tör­
delve. Ö igen okos, nagyon is okos és ügyes, Elisa! 
Mert u fel fogja találni e nyomorultat, abban bi­
zonyos vagyok.

XXVIII.
John Darville helyzete nem egy tekintetben kínos 

volt. Naponként együtt lenni egy nővel, kit az em­
ber bálványoz s a mellett látni, hogy ennek min­
den gondolata és reménye mást illet, érezni, hogy 
az imádott hölgy azon néhány pillanat kivitelével, 
midőn hálából egy tekintetet vagy egy elismerő 
szót odavet, barátja jelenlétéről alig vesz tudomást, 
bizonyára a legnehezebb megpróbáltatások közó 
tartozik, a minek egy szeretőt csak ki lehet tenni.

Több mint egy hét mult el, a mióta Angliát el­
hagyták s azon feszültség és kizárólagosság, mely- 
lyel Imogen ez egy eszmén csüngött, még mindig 
nem ernyedt meg. Mikor a rekkenő júliusi hőség­
ben a poros országutakon tovahajtattak, órák 
hosszáig ott ült a nő s a környező dolgokat nem 
is látszott észrevenni. Ha John ilyenkor el akarva 
terelni gondolatait s a régi városok és községek­
nek, melyeken át utjok ment, sajátszerűségeire

első tengeri hatalmasságának kiválóan érdekében 
van a béke fentartása a Földjtözi-tengcren, de innen a 
négyes-szövetségig még nagy a távolság. A Daily Tele­
graph utal a tőzsdén legutóbb mutatkozott ingadozá­
sokra, mint amelyek a magas politika tekintetében 
uralkodott bizonytalanság következményei voltak és re­
méli, hogy immár újból meg fog erősödni az általános 
bizalom. Ugyanily értelemben nyilatkozik a Daily 
Chronicle is.

KÜLFÖLD.
— június 30.

Az olasz képviselőházban előfordult, hallatlanul 
botrányos jelenetek, pofozkodások, dulakodások, 
melyeket a szélső párt matadorjai idézlek elő, sem­
mit sem változtathatnak azon a tényen, hogy a 
hármas-szövetség, mint távirataink jelentették, a 
jövő évi lejárattól számítandó további hat évre 
megujittatott. Rudini olasz, miniszterelnök szavai 
megerősítették a Vilmos császár nyilatkozatáról 
szóló hirt, s ma már senki sincs, ki a szerződés 
megújítását kétségbe vonná. A megújításra vonat­
kozólag a londoni Standard ezt Írja: A hármas- 
szövetség bizonyos módosításokkal hat esztendőre 
megujittatott. Az ez alkalommal létesült megálla­
podások és illetőleg módosítások felől közelebbit 
még nem tudni. Az angol kormány a tárgyalások­
hoz nem járult hozzá tanácscsal, de nem is kér­
tek tőle. A Standard kifejti, hogy Európa közvéle­
ménye jogosan fölteheti azt, hogy a hármas-szö­
vetség megújítása erősebb bókegarancziák alap­
ján történt s a szerződő hatalmak bizonyo­
sak lehetnek Anglia rokonszenve és helyeslése 
felöl. Francziaország — mondja tovább az 
idézett la]) — alig hogy vereségeit kiheverte, 
máris nyilvánította a birodalmi tartományok 
visszahóditására irányuló szándékát, Németország­
nak teliát a között kellett választania, hogy vagy 
rögtöni háború által harczképtelenné tegye Fran- 
cziaországot, vagy hatalmas békeligát alapítson, 
mely mindennemű ellenséges támadást távol tart­
son. Ez az eredete a szövetségnek. Tekintettel 
Oroszország magatartására, Ausztria-Magyarország 
természetszerűleg Németországgal lépett érintke­
zésbe. A mi Olaszországot illeti, senki sem fe­
nyegette területi épségét, de a tuniszi affair volt az, 
a mely a félszigeten az aggodalomnak és bosszúság­
nak áramlatát szülte; mindazonáltal Olaszország 
csatlakozásában semmi olyan sincs, a mi Franczja- 
országnak izgalomra adhatna okot, mert a római 
kabinet ismételten kijelentette, hogy Olaszország 
soha sem vetemednék Francziaország ellen inté­
zendő támadásra. Ez a pont a hármas-szövetség 
megújításakor valószínűleg még élesebben kürvonu- 
loztatott. — A Daily News a négyes-szövetségre, 
illetőleg Angliának a szövetséghez való viszonyára 
reflektálva, természetesnek találja, hogy a világ

figyelmeztette, vagy a parasztasszonyok csodálatos 
fejdiszeire, vagy egy alkonyat szépségére, egy pil­
lanatig oda nézett ugyan, adott is egy-egy rövid 
választ, de rögtön ismét gondolataiba inélyedt.

A fájdalom és aggódás csaknem mindig önzők; 
e halvány, melegszívű, bátor ifjú teremtés ott ült 
ez ember mellett, kiben föltétien bizalmat helye­
zett, kinek képességei iránt teljes elismeréssel volt 
és soha nem volt csak egy gondolata sem ennek 
fájdalma számára. Tudta, hogy ez azon jogról, 
hogy neki szolgálatokat tegyen, senki másnak 
a javára le nem mondana, de kölcsönös hely­
zetük különös volta miatt soha semmi aggo­
dalom nem látszott benne fölkelni, ügy lát­
szott, mintha korábbi viszonyuk természetének 
minden emléke kitőrlődött volna leikéből; John 
az volt most neki, a minek ő maga kérve ajánl­
kozott egykor, testvérbátyja, ki minden erejét 
megfeszité, hogy bugának visszanyerje azt, mi an­
nak legdrágább volt.

Késő este érkeztek meg Frankfurtba, és Imogen 
igen kimerültnek érző magát. John jó éjszakát kí­
vánt neki's még azon éjjel, Fcrencz kíséretében, 
elment a rendőrfőnökhöz és néhány vendéglőbe.

(Folytatása következik.)

K Az orosz haderő. Az orosz haderő rend­
kívül félelmes, a mini ki van számítva, hogy a 
hadi állomány, az opolcsenye kivételével, összesen 
2,392.327, melyből 49.109 tiszt; a lovak száma 
820.087 s hozzá 105.397 mindenféle társzekér és 
egyéb szállító alkalmatosság. A békelélszátn is 
790.808 főnyi, 152.386 lóval. Eddig is mindig igen 
nagy volt az orosz hadsereg papíron, de soha sem 
volt rá eset, hogy hadseregét Oroszország képes 
lett volna fölszerelni. Az orosz hadseregbe most uj 
fölszerelést akarnak behozni, a mi még semmiféle 
hadseregben nihes — a hittani vizsgát. Állítólag 
szabályrendelet készült a katonaság számára, mely­
nek értelmében csak azok tarthatnak igényt kato­
nai és szolgálati kedvezményekre, a kik az ortho­
dox vallástanból vizsgát tesznek.

> R Amerika kalapácsa. Az Egyesült-Álla­
moknak ismét van egy nevezetessége, egy rengeteg 
nagy kalapács, melynek párja nincs sehol a vilá­
gon. Bethlehem város vasgyárában állította föl 
Fritz főmérnök, s mesteri szerkezetnek tartják. A 
kalapács súlya 125 tonna, emelkedése 18 láb. 
Hozzá az állvány 90 lábnyi magas és 475 tonna 
súlyú, az üllő pedig 1400 tonna, A rengeteg kala- 
pics rendeltetése, hogy az Egyesült-Államok hadi 
hajóinak pánczélját lapítsa.

EGYETEBTES
1891. julius l-töl uj előfizetést nyitunk a 

következő feltételek mellett:
Egy ixóra. ................ 1 frt QO 3rr.
ICót Ixóra ................ 3 frt 60 Icr.
Három Ixóra ......... 5 frt — Icc.
Hat Ixóra ................ lO frt — 1st.
Egész: évre ..............20 frt — 3cr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

At előfizető nevének, étimének, lakhelyének és 
ai utolsó postának tisztán olvashatóidé kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Eégi előfizetőink legczélszcrlibben, cselekszenek, 

ha czimszu,tagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. elttfl étiünk az előfizetési batár­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit Is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyobbon elkerülhető.

{nMIIiitnlráiiyH/ámokat egy levelezőlapon 
nyilvitnltptt óhajra bárkinek egy hétig in­
gyen 6h hérnientve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától eate 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 29.

— VJ regényünk. Az állam ügyész fia czim- 
mel a modern franczia regényírók egyik legjeles- 
bikének órdekfeszitő müvét kezdjük meg mai tár­
ozónkban. A regény a nélkül, hogy az úgynevezett 
«szenzácziós* termékek közé tartoznék, folyvást 
lekötve tartja az olvasó figyelmét, érdekes helyze­
teivel, kevésszámú, de tökéletesen rajzolt alakjai­
val s egész cselekményével. Legutóbbi Crawford- 
féle regényünknek közlését azért siettünk befejezni, 
hogy a mostani évnegyeddel belépő előfizetőinknek 
uj olvasmányt adhassunk.

— Személyi hírek. A király asszony ma este 
Gasteinba utazott. — llaincr főherczeg ma délben 
Neutilscheinba utazott. — Albrecht főherczeg teg­
nap reggel Badenbe érkezett. — Ferdinand bolgár 
fejedelem vasárnapon Ebenthalhan volt s onnét 
ismét visszatért Karlsbadba. — Klotild főherczeg- 
asszony gyermekeivel, József meg László főhercze- 
gekkel és Móiria-Doroltya főherczegnővel Alcsulhról 
Ebenthalba utazlak Köburg Klementina herczeg- 
asszony látogatására. — Hartenau gróf egészségi álla­
pota, a legújabb jelentések szerint, folyton javul. — 
Szapáry Gyula gr. miniszterelnök meg Csáki/ Albin gr. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap a fővárosba 
érkezett. — Szögycny-Marich László ő felsége sze­
mélye körüli miniszter tegnap Budapesten át Bócsbe 
utazott. — Csáky Albin gróf közoktatásügyi mi­
niszter ma délelőtt a IV. kér. főreáliskolában volt 
s egy óra hosszáig hallgatta a szóbeli érettségi 
vizsgálatokat. Délután az iparművészeti múzeumot 
látogatta meg. — Bethlen András gróf főldmivelési 
miniszter, mint tudósitónk Írja, a szorongatott 
helyzetben lövő kincstári telepes községek ügyeinek 
rendezése ügyében két miniszteri tanácsossal a na­
pokban Aradra utazik.

— József Ágost főherczeg, mint értesülünk, július 
hó 9-étől gyakran lesz. künn a pilis-csabai táborban. 
Ekkor kezdődik ugyanis a 68-ik gyalogezrednek bárom 
hétig tartó táborozása és gyakorlata. A főherczeg 
nagyon megkedvelte a GS-ik sz. ezredet s katonai ki- 
képeztelését ennél is fogja befejezni.

— A perzsa király naplója Magyaror­
szágról. Ezzel a czimmel közlünk ma tárezát, 
melynek Írója tulajdonképen egy exotikus fejede­
lem : nem kisebb személyiség, mint maga Nasr- 
L'd-din persa sah. A sah mindössze háromszor 
járt Európában, még pedig először 1867-ben, tehát 
körülbelül tizennégy évvel ezelőtt. Utolsó utazásá­
nak emlékezete még élénken meg van a főváros 
emlékezetében, mely két évvel ezelőtt tanúja volt 
nemcsak a pompázó fogadásnak, melynek a persa sah 
lön részese a fővárosban. Ennek az útnak benyomásait 
illa meg a persa sah s naplúszerü útleírásának meg­
jelenését csak az imént konstatálták a lapok, mint 
rendkívül érdekes eseményt, A naplóból eddig a 
világsajtóban sehol nem jelent meg mutatvány, a 
fejedelmi Író csakis az európai udvaroknak s sze­
mélyes barátainak küldött belőle példányt. Abban 
a helyzetben van az Egyetértés, hogy a persa sah 
naplójának a magyarországi úti élemén vekre vo­
natkozó részéből mutatványt közölhet. A persa ere­
deti után készült hü fordítás azt a részt mutatja 
be a naplóból, mely a sálinak Magyarországba 
való megérkezését tárgyalja.

— Előadások a nemzeti múzeumban. Megírtuk a 
napokban, hogy Thaly Kálmán képviselő legutóbbi 
képviselőházi beszédének hatása alatt Csáky miniszter 
arra a gondolatra jött, hogy a nemzeti múzeum egyes 
táraiban magyarázó előadásokat lóg tartatni. A nem­
zeti múzeum tisztviselői tegnap ebben az ügyben 
Pulszky Fcrencz igazgató elnöklete alatt értekezletet 
tartottak s az értekezlet arra a megállapodásra jutott, 
hogy az eszme ez idő szerint kivihetetlen, mert a 
múzeum egyes táraiban teljességgel nincs hely. Az ér­
tekezlet e helyett inkább azt ajánlaná, hogy az egyes 
tárakról külön helyiségben népszerű felolvasásokat tar­
tanának, mint a hogy ezt Parisban is teszik. Az érte­
kezlet eredményét Írásba foglalva loltcrjesztik a vallás­
os közoktatásügyi miniszterhez. A mtizeutn igazgatója 
Pulszky Fcrencz különben egy tervezetet lóg kidol­
gozni, mely ennek a kérdésnek a megfejtését fogja 
tárgyalni.

— Angol alaposuág. A magyaf diákéletről rokon­
szenves közleményt hoz, a Lehigh Quarterly 
Pintér Endre tollából. Elmondja a magyar diákok 
szabadságszerctctét, a politikai tüntetések iránt való 
fogékonyságát. Főünnepük a közlemény szerint már* 
czius 15-ike, mikor testületileg, zászlókkal megjelen­
nek a budapesti egyetemi hallgatók a Dunauarton

Petőfi szobránál s a szobrot megkoszorúzzák. A czikk, 
valószínűen a szerkesztőség rüviditése nyomán aztán 
igy folytatja; «Mindenki elképzelheti, hogy ezen az 
ünnepen a politikusok is megjelennek, egylelől Kossuth 
a függetlenségi párttal, másfelől a kormány pártjával.»

—- Haynald bíboros, kalocsai érsek álla­
potáról ma délelőtt a következő hivatalos jelentést 
adták ki: «Haynald bíboros érsek ő cmj.»«ál, 
kit három nap előtt a beállott nagy gyengeség 
miatt a haldoklók szentségeivel is elláttak, tegnap 
óta javulás észlcltetik. Az éjjel nyugodtan aludt, 
mindig öntudatnál van, elég táplálkozást fogad el, 
csak a ki nem adható nyálka miatt akadályozott 
beszéd aggasztó. Az orvosok ettől szabadítani ipar­
kodnak.» — Az 0. É. révén estefele a következő 
táviratot kaptuk: Haynald bibornok állapota teg­
nap óta ma délutánig változatlan volt. Iláromnc- 
gyedöt órakor még szobakocsiján sétát telt, azon­
ban öt órakor, újabb szélhüdés következtében, ál­
lapota aggasztóvá vált. Orvosai szerint a szív 
működése még oly erős, hogy esetleg a bajt is 
leküzdheti. — Tudósítónk késő éjjel ezeket táviratozza: 
Hajnak! biborosérsek halálát minden perezben várják. 

Lapunk zártakor a következő táviratokat vesszük: 
Kalocsa, junius 30. Feladatott este 11 óra­

kor: Ő eminencziája még mindig eszméleten kívül 
fekszik. Érverése változatlan, de elég erős. Orvosai 
nem nyújtanak reményt életbenmaradásához.

Kalocsa, junius 30. Feladatott 11 óra 12 
perczkor: Az érsek állapota szerfölött aggasztó, esz­
méletét egy pillanatra sem nyerte vissza.

-- Áthelyezés a honvédségnél. Mint tudósitónk 
Székesfehérvárról írja, a Veszprémben állomásozó 
honvéd-zászlóaljak egyikét Székesfehérvárra fogják át­
helyezni, hol ezután bárom zászlóalj lesz.

— Parnell a maga házasságáról. Az ir pártve­
zér, ki feleségével O'Shea asszonynyal most Brigli- 
tonban éli a mézcsheteket, a napokban egy újságíró­
val beszélt a maga házasságáról. Parnell a többi kö­
zött azt mondotta, hogy Írországban nem adla volna 
őket össze egy pap sem, kénytelenek voltak tehát 
polgári házasságra lépni. Az egyházi áldást majd csak 
Londonban fogják kérni, miliclyest idejük lesz rá. 
Hogy ez mikor lesz, azt nem fogja senkinek sem el­
árulni. Parnell a jövőben Írországnak csak kereske­
delmi ügyeivel fog törődni. Őszkor Amerikába szándé­
kozik utazni s hosszabb ideig marad az Egyesült- 
Államokban. Azt hiszi, hogy az ir közvélemény mel­
lette fog nyilatkozni. < En meg a feleségem , végzé 
beszédét, «nagyon boldogak vagyunk. A mi engem 
illet, nyugodt lélekkel mondhatom el. hogy solia éle­
temben sem voltam olyan boldog, mint most.»

— Régi bűn, Somogy-Pogány-Szt.-Pélcien, mint le­
velezőnk Írja, egy kilencz hónap óla titkolt gyilkosság 
nyomára jött Nagy Zsigmond surdi csendőrőrsvezető. 
A mull év szeptember havában Hajnal Józsefné két 
fia, József és a siketnéma Mihály, egy darab vásznon 
összevesztek. Mihály jelekkel adta bátyjának tudtára, 
hogy a vászonból ő is akar egy részt ; bátyja erre 
dühbe jött s egy sodrófával úgy elverte siketnéma 
ücscsét, hogy pár órai szenvedés után meghalt. A tör­
téntekről vsak a kisbiró tudott, a kit a kétségbeesett 
anya megkért, hogy ne szóljon a dologról senkinek. 
Az anya kétségbeesése érthető volt ; ha már elveszí­
tette egyik fiát, a másik megmentésén fáradozott. Si­
került is a szerencsétlen áldozatot, mint «szivrepedés 
következtében elhunyt» minden feltűnés nélkül elte­
metni. Hónapok múltak cl, de azalatt Nagy Zsigmond 
csendőrőrsvezető titokban nyomozást indított s fárado­
zásai nem vesztek kárba, mert e hó 21-érc annyi ada­
tot szerzett be, hogy a gyilkost és a bűntársakat el­
fogatta s a csurgói járásbíróság börtönébe szál­
líttatta. A vizsgálat erélyesen folyik.

— A német birodalom föpootaigazgatója Buda­
pesten. A ma ideérkezett Stefan német birodalmi 
főpostaigazgaló tiszteletére Baross kereskedelmi mi­
niszter ebédet adott, melyen többek közt gróf Sza­
páry miniszterelnök és Wekerle pénzügyminiszter is 
részlvellek.

— Megmórgozott család. Fótlion, mint nekünk 
Írják, Aul Sándorné és lia e hó 26-án mérgezési tü­
netek között rosszul lettek. Az. orvos ellenszert adott 
be nekik s ez használt is. Elmondták azután, hogy 
bűnös kéz mérget kevert a teájukba. A csendőrség 
megindította a vizsgálatot s a gyilkosság! kísérlet gya­
núja alatt letartóztatta Faragó Fcrencz kocsist és fe­
leségét, a ki Aulnénak szakácsnéja volt.

— Tűz a prágai kiállításon. Tűz volt ma este a 
prágai kiállítás helyiségeiben. Tudósitónk táviratozza, 
hogy ma este háromnegyed tiz órakor a Krasa bor- 
pavilion kigyuladl. A kiállítás elnöke is ott volt a ki­
állítás területén s mindent elkövetett, hogy a tűz tova- 
tetjedését megakadályozzák. A tűzoltóság bámulatos 
minkül fejtett ki s a nagy közönség is elég nyugalmat 
tanúsított. A tüzet tiz órakor lokalizálták.

— Fontos találmány ló- és kocsitulajdonosok 
számára. Zcllcrin Mátyás ismert gyáros és Vásárhelyi 
Albert a múlt vasárnapon Tattersall ügető verseny­
téren számos és disztinguált közönség jelenlétében 
nyilvános próbát rendeztek az általuk feltalált, 
szabadalmazott, pillanatnyi kifogó készülékkel, 
mely próba a jelenvoltak élénk érdeklődése mel­
lett ment végbe. A mondott készülék igen egy­
szerű, könnyen alkalmazható minden kocsira és abban 
áll, hogy a lovak a bakról pillanat alatt ki- 
istrángolhatólc, illetőleg teljesen kifoghatok ; igy 
teliát megbokrosodott lovak is, vagy olyanok, melyek 
az instráiígon vagy rúdon átugranak, vagy pedig el­
esnek, minden pillanatban egyenkinl vagy együttesen 
az istrángból kiszabadíthatok. Ez által minden előfor­
dulható balesetnek könnyen és biztosan eleje vételik. 
Különösen megemlítendő és becses az a berendezés, hogy 
a lovak kiislrángolása nemcsak a kocsiülésről, hanem a 
kocsi belsejéből egyetlen kézmozdulattal, megbízhatóan 
eszközölhető. Ezen találmány gyakorlati alkalmazása 
nyugodtan álló, ügető és galopban menő lovakkal 
komandóra egész prcczizen, még pedig mint már cin- 
litletctt (úgy a kocsis ülésről, mint a kocsi belsejéből) 
lett bemutatva. A minden tekintetben sikerült próba a 
jelenvolt közönségnek zajos tapsban nyilvánult elisme­
résében és osztatlan dicséretében részesült.

— Az időjárás Budapesten. Tikkasztó hőség 
uralkodott ma is reggeltől estig, mely még árnyékban 
is szinte elviselhetetlen volt. A gyenge szellő, mely

sehol egy kis felhő nem mutatkozik.
Rövid hirek. 31.-Béresen a községi korcs­

mában tegnapelőtt véres verekedés volt az olt mu­
lató legények között. Újhelyi Ferenczet úgy meg­
verték, hogy most a halállal vivődik. — Temes­
váron Krausz Jakab 80 éves ember tegnapelőtt 
este lefekvéskor az ágya közelében levő asztalon a 
gyertyát égve hagyta; az égő gyertya véletlenül az 
ágyra esett s a szalmazsákot meggyujtotta. Mire 
felébredt az öreg, az ágy lángokban állt s ő már 
nem menekülhetett. Sebei következtében rövid szen­
vedés után meghalt. — A londoni rendőrségnek 
Jack a hasfelmetsző levelet irt, a melyben beje­
lentette, hogy «operáczióit» legközelebb megint el­
kezdi. — Esztergomban a Bécsből érkező ha­
jóról tegnapelőtt egy hajómunkás a Dunába esett. 
Holttestét tegnap fogták ki a szentgyörgymezei 
honvédtemető közelében. — Kyogolában (Gács- 
ország) báró Popper Sándor nagy fürészmalma 
tegnapelőtt teljesen leégett. —• Berlinből jelen­

tik, hogy dr. Kalkstein akadémiai, tanár a svájezi 
Pilátus-hegyről lezuhant a mélységbe. Még eddig 
nem találták meg. — Prágában a «Creditbank» 
számvizsgálója, Padior Venczel agyonlőtte magát. 
Sikkasztásokat követett el s most rájöttek üzel- 
meire. — Gréiczból jelentik, hogy a Grácz mel- 
lctj levő Eggenbergben Patzelt Julia napszámosnőt 
meggyilkolva találták. Teste ketté volt hasítva s 
több helyen megcsonitva. — Prágában a lő­
portorony tetejére egy Youes nevű czipészsegéd a 
villámhárító sodronyán felmászott s két zászlót 
tűzött fel. E közben elaludt s a tűzoltóság létra 
segélyével lehozta a merész czipészsegédet

= A ki Milán királyhoz hasonlatos. A hivata­
los Rendőri Közlöny most közli Weltner Mór, a 
megszökött budapesti bankár újabb körözését. Az első 
körözés, mely szintén a Rendőri Közlöny-ben jelent 
meg, diplomácziai közbelépést provokált annak idejé­
ben, mert a szökevény feltűnő ismertető jelei közt 
azt is felhozta a rendőrség, hogy Weltner «feltűnően 
liasonlit Milán ex-királylioz». Az újabb körözésből ez 
a passzus hiányzik. Gyakorlati értéke különben már 
aligha lesz ennek, mert Weltner már fél esztendő óla 
a szabad Amerika levegőjét szívja, a hol, újabb hirek 
szerint, érdekszövetségbe lépett a bankárságbau és 
szökésben kollégájával, Ricsz Sándorral.

= Tömeges gombamérgezés. Ékesebben senki 
sem szólhat a főváros piaczainak hanyag rendőr­
orvosi ellenőrzése ellen , mint az a tizenhét 
ember, a kit a gombamérgezés legkélségtelenebb 
tünetei közt vettek ma ápolás alá a fővárosban. 
A szövelség-utcza 21. és 23. számú házakban bárom 
család egy házaló kofától gombát vett. A gombát 
ebédre megfőzték és üt órakor délután mutatkoztak 
rajtuk a mérgezés tünetei. A két házba összesen 14-en 
lettek roszszul a gombától, és pedig: /öy'esMihályné nap­
számosnő, 5 éves .Mariska nevű leánya és 1 éves József 
nevű fia, továbbá Bimbó Pálné napszámosnő, két fia 
és leánya, ezenkívül Buda Gusztáv szabó, felesége, 
három legénye és Kretsch Mari nevű cselédje. A 
segilségül hívott mentők azonnal ellenszereket adtak 
be a mérgezetteknek, kik azután jobban is let­
tek annyira, hogy lakásukon lehetett őket hagyni. 
A rendőrségnek sikerült még a délután folyamán meg­
tudni, hogy a mérges gombát Harag Jánosné szül. 
Ilolímann Mária kerepesi-nti kofa adta cl. Egy de­
tektív fölkereste , ezt az asszonyt és sorra járta 
vele azokat a helyeket, a hol ma vettek a gom­
bájából. Ily módon sikerült is egynéhány újabb 
mérgezési megelőzni. Egy helyen épen az ételbe akar­
ták dobni a Harayné gombáit. A jókor jött figyelmez­
tetés oly mély hálára inditotta a ház asszonyát, hogy 
könnyekig megindulva borult a detektív nyakába 
Harayné különben azt mondja, hogy teljes jóhiszemű­
séggel árusította a mérges gombát, melyét egy falusi 
asszonytól vett.

= A rendőri sajtóiroda hirel. A kőbányai Susz­
ter József-téren keresztül gázolt Ecker József kocsija 
egy kis finn, a ki szüleinek megfoghatatlan gondatlan­
ságából künn 'illicit a tér homokján. A gyermek ször­
nyet halt. Atyja, Kocsis Gábor, a lialotlasházban is­
mert benne liarmadfél éves fiacskájára. — Mull éjjel 
a hínczliid budai oldala mellett álló hajóról egy isme­
retlen férfi a Dunába ugrott. Csónakkal utána 
mentek, de mire odaértek, már nyomtalanul eltűnt a 
vízben. -- Kéz Ida 13 éves gyári munkás leánya a 
rózsa-uteza 8. sz. a. levő dobozgyárban összeégelt. 
Enyvel olvasztott s a kályhából kipattant szikra meg- 
gyujtotta ruháját, mely összeégette mellét és karjait. 
— Hugyesz Paula lő éves cseléd e hó 27-e óla 
eltűnt s tegnap levelet irt gazdájának. Homoki Imre 
államvasuti főkalauznak, hogy öngyilkos lesz.

Rablók harcza csendőrökkel.
— junius 30.

A főváros halárában, közel Kispest községéhez, 
olyan vad liarczi jelenetek folytak le ma az est órái­
ban, a mely -k csak az elvadult erkölcseiről nevezetes 
Bokszcg községéhez lettek volna méltók igazá­
ban. Két marhahajcsár rabolni akart az országút 
közelében és mikor a megtámadott elmenekült 
és csendőrt hívott a nyakukra, a rablók társai, 
vagy busz marhahajcsár, mint egy ember szálltak síkra 
a hatóság emberei ellen s az isten őrizte, hogy 
az egyiken közülük végre nem hajtották a rablók vé­
res igazságszolgáltatását.

A haramia-támadásnak következő a története : 
Kattl György Kispesten lakó kőműves ma délután 
három óra tájban feleségével Kispestről a főváros felé 
tartóit, a hol valami vásárolni valójuk lett volna. A 
mikor a kispesti határon túl, az úgynevezett buda­
pesti határcsárdához érlek, a széles legelők mellett 
levő árokból két marezona külsejű ember tört reájuk 
s cl akarta venni Kiitllnak a kabátját, a melyet ez 
karjára vetett a nagy melegben. A kőmivesnem vesztette 
el bátorságát a nagy veszedelemben sem és visszarántotta 
a kabátot. Hanem akkor a ral iók egyike torkon ra­
gadta az egyik kezével, a másikkal pedig az óraláucza 
felé kapott. Kétségbeesett dulakodás támadt a táma­
dók és a megtámadott közt s a tusa azzal végződött, 
hogy Kuttl nagy erőfesz!léssel kiszakította magát a 
rablók karmai közül és gyors futással a csárdába 
menekült, majd a község léié iramodott, a honnan 
csakhamar két csendőrrel érkezett vissza a rabló- 
támadás helyére.

A liatárcsárda, melynek tövében ez a dolog tör­
téni, szélén fekszik annak az óriási mezőségnek, mely 
az üllői vámtól a főváros határáig terjed s melyet 
a tulajdonos főváros legelőnek adott bérbe a buda­
pesti nagy marhakereskedő ezégeknek. Ezrivel legelész 
itt a vágómarha szerte a nagy mezőségeken, azoknak 
a nagyobbrészt vad erkölcsű embereknek őrizete alatt, 
a kiket a marhakereskedők fogadnak a gulyáik mellé. 
Ilyen marhahajcsár volt a ké' rabló is.

A két csendőr — jYánássy László és V'onucsek 
Mihály tizedesek — a kit a megtámadott kőműves se­
gilségül hivott, nem volt épen szolgálatban és csak 
kard volt az oldalán, de lőfegyver nem volt nála. 
Kuttl egyenesen a liatárcsárda felé tartott velük s a 
még mindig a csárda mellett ődöngő hajcsárok közül 
rámutatott arra a kettőié, a ki ellene tört. A csendőrük 
felszólitották a hajcsárokat, hogy adják át a botjai­
kat. Ezek nem engedtek. Ekkor a csendőrök azt mond­
ták annak a kettőnek, a kire Kuttl ráismert, hogy 
jöjjenek velük a községházára. Az egyik engedett s 
ezt Vonacsek káplár nyomban el is vezette. A reni­
tens mellett, a kit a hajtársai körülfoglak, ott maradt. 
Núnássy László, a ki azután újra felszólította a haj­
csárokat, hogy nyomban tegyék le a botjaikat. Ezek 
megint nem engedelmeskedtek s mikor a csendőr, 
erőszakos föllépésük miatt türelmét vesztvén, kardot 
rántott és ráütött vele az egyikre, a többi, 
számra mintegy busz, vad ordítással neki rontott. 
Le is gyűrték a földre és azon a helyen agyonverik, 
ha szerencséjére ismét talpra nem ugrik és a nagy 
veszedelem tudatában futásnak nem ered. Leleksza- 
kadva rohant a csárda udvarára, nyomában a busz 
hajcsárral, a kik bosszú fütyköseiket suliogatva törte- 
utána. A legborzasztóbb sors fenyegette a csendőrt s 
még veszedelmesebbé vált a helyzet, a mikor ®
Mihály, a csárdás, kirohant a csanszékből és dü se
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ordította a cselédeire: «Csukjátok be a kaput, hadd 
üssék agyon!» •

Az volt a szerencséje Nánássynnk, hogy a mikor a haj­
csárok űzőbe vették, Kuttl, a ki a csárdában volt, az 
országúira rohant a másik csendőr után. Ideje is volt, 
hogy ez hamar ott termett, mert a hajcsárok már 
utólérték a menekülőt. Ekkor aztán fordult a helyzet. 
Vonacsek káplár kivont karddal rohant az üldözőkre, 
a kikkel csakhamar Nánássy is szembe fordult. 
S ekkor aztán mozgásba jöttek a kardok s a két 
öSendőr a haramiák egyikét, Frcnkő Péter hajcsárt, 
Valósággal lekaszabolta. Ez súlyos sebekből Vórozve, 
összeesett a kapuban, a többiek pedig vissza­
vonultak. Hauern arról szó sem volt, hogy 
megadták volna magukat. Ellenkezőleg, csak­
hamar oly fenyegető állást foglaltak ismét, hogy 
Kuttl, a ki mindig gyorsan ott volt a szolgálataival, 
jónak látta a községházára iramodni s az ott levő 
csendőröket mind segítségül hívni. Ezek se birtak a 
dühös tömeggel és csak akkor dőlt jobbra a helyzet, 
a mikor a kőinives a községi bíróval a szemközt levő 
katonai lövöldéből segítségre szólította fel az épen ott 
gyakorló két század gyalogságot.

Ekkor kezdődtek a letartóztatások. A hajcsárok kö­
zül hatot hurczoltak a csendőrök a községházára. 
A hetediket, Frenkó (Benkó) Pétert szekérre tették és 
beküldőitek az (illői-úti uj kórházba. Ez valószínűleg 
kikerüli a földi igazságszolgáltatást, mert sebei, melyek 
közül kettő a fején tátong, nagyon veszedelmesek. Be­
vittek u községházára két kecskeméti marhakereskedőt 
is, a kik épen akkor érkeztek marháikkal a csárdába, a mi- 
korleghevesebbeu folyt a harcz a hajcsárok és a csendőrök 
közt. Ezekről azonban csakhamar kitűnt, hogy ártatlanok, 
valamint Kerekes János és Keresztes István hajcsárok­
ról. a kik távoli szemlélői voltak az ütközetnek. Le­
tartóztatták veszedelmes izgatásért a korcsmárost is.

A fővárosi csemlörszárnyparancsnokságtól csakha­
mar kivonult tizenöt lovascsemiőrrel Schwarzlcitner 
Hugó csendőrhadnagy, a rendőrségtől pedig Köpjl 
rendőrfelügyelő üt lovas rendőrrel. Ezek kisérték 
be este az elfogottak közül azt a négyet, a kik­
ről hitelesen megállapították, hogy főczinkosai a rab­
lásnak és a véres támadásnak. Ezek : Damucsik Já­
nos hajcsár. Dübrey Pál hajcsár, Keszler Károly 
csavargó mészároslcgéuy, ki szintén marhahajcsárnak 
csapott fel nemrégiben és Czvojka Mihály korcs- 
máros.

A hajcsárok, kik a véres támadásban részt vettek, 
részben a Schwarz és Deutsch, részben a Záborszky 
marhakereskedó ez ég emberei.

.Yánássy csendőrkáplár a tusában szintén megse- 
l esült. de sérülése ne:n veszedelmes.

A vizsgálatot a rendőrség vezeti, mert a véres 
harcz a főváros területén történt. A kihallgatásokat 
egész éjjel folytatja Schefl' László dr. kapitány, a 
központ ügyeletes tisztviselője.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti zenede igazgatóválasztmánya tegnap 

Gerlóczy Károly elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
először is Bartav Ede kir. tanácsos, igazgató a lefolyt 
iskolai évről tett jelnntés^ melyből kitűnik, hogy az 
intézet növendékeinek szama 92<J-ra emelkedett. Bartav 
igazgató indítványára a választmány elhatározta, hogy 
a jövő tanévtől kezdve az intézetben czimbalomtan- 
szakot rendszeres!I. A tanszékre tanárnak Állaga Gé­
zát nevezték ki. Az ülés azt elismeréssel vette tudo­
másul. hogy Schumla hangszergyáros az intézetnek 
szép czimbalmot adományozott. Az igazgató indítvá­
nyára a flllasztmány a zongoratan-szak tantervét a ként 
módosította, hogy e tanszak jövőre egy előkészítő, 
három alsó. bárom felső és három kiművelés! osztály­
ból fog állni.

SPORT.
— A Neptun budapesti evezos-ogylet ez évi

győzelmeinek alkalmából ma este kedélyes lakomát 
tartottak a margit-szigeti alsó vendéglőben. A lakoma 
fényesen sikerült s a jelenvoltak csak az éjjeli kiilün- 
hajóval tértek vissza a fővárosba. Az első felköszöntőt 
Hieronimus Károly, az egylet elnöke mondta. József 
főherczegre. A felköszöntőt az egylet a tőherczegnek 
megtáviratozta. — Dr. Hauser a legutóbbi bécsi ver­
seny győzteseire, a kik tudvalevőleg az egylet tagjai, 
dr. Stettner ügyes beszédében a győri evező-egylet je­
lenlevő tagjaira, dr. Perger sajtóra, dr. Pekári Gyula 
Clasper Henry jelenlévő angol evezősre, Kautz (Ívnia a 
győri evezős egylet titkára a Neptun tagjaira.ár.Huussr 
Mihalkovics Tivadarra, a regatta szövetség eszméjének 
megteremtőjére ürítette poharát. A banket igazán jó 
hangulatban ment végbe s az egylet tagjai mindent 
elkövettek a vendégek mulat tatására. Volt tűzijáték, 
zene stb. s a jelenlévők pompásan mulattak.

A hódmezővásárhelyi torna- és vivó-egylet. 
mint nekünk Írják, június 2S-án tartotta első nyilvános 
torna-hangversenyét. A versenyben részt vettek a 
budapesti, szegedi, szabadkai és makói torna-egyletek 
tagjai. X olt kerékpár-verseny, kardvívás és szertorna- 
zás. A vivási versenyben Szuthmáry Tihamér bajnok­
jelölt, az egylet tagja, lett a győztes.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi községi választók névjegyzéka ma 

délig volt kitéve közszemlére a régi városházán. Most 
is kitűnt, hogy a községi választásoknál a legnagyobb 
harcz a Józsefvárosban lesz, a hol az uj polgári kör 
lépett akczióba a kerületben uralkodó Vili. k«T. pol­
gári kör pártja ellen. A polgári kör pártja ötsziíz- 
nyulcz reklamácziót adott be; a reklamácziók az 
összeírásnál elkövetett visszaéléseket lepleznek le, a mi 
megmagyarázza, hogy az összeíró küldöttség miért 
irtózott olyannyira a nyilvánosságtól, hogy a pol­
gári kör pártjától bizalmi férfiakat nem foga­
dott el s ezek az állandó ottléteit csakis ugv 
tudták kivinni, hogy minden öt. tiz perezben elővettek 
egy-egy meghatalmazást szavazó-bárcza kivételére; az 
összeírás idejének lejártakor pedig az összeíró kül­
döttség alelnöke, Hűvös József, daczára adnak, hogy 
az 1872. évi XXXVI. t.-cz. határozottan kimondja az 
összeíró küldöttség nyilvánosságát, mégis rendőri kar­
hatalommal akarta eltávolítani a polgári kör em­
bereit. Az összeírásnál történt visszaélések ki­
tűnnek a reklamácziókból és konstatálható, hogy 
•14 olyan választónak adlak szavazó hárczát, a 
ki más kerületben lakik. 77 olyan egyén ka­
pott a fentebbieken kívül igazolványt, a ki hamis 
józsefvárosi lakezimet mondott s a kiknek rendőrileg be­
jelentett lakásuk nincs is s a kik talán nem is exisztálnak. 
Adó nem fizetés vagy adóhátralék niiajt 134-et rekla­
málnak ki, köztük 117 olyat, a kinek soha sem volt 
adószámlája s az összeíró küldöttség a nem létező 
adókönyvre állított ki igazolványokat ; van ez utóbbiak 
között 2 olyan, a ki csak egy pár hónapja lakik a 
fővárosban, adót soha sem fizetett, de azért mégis 
kaptak szavazó hárczát. Kireklamálnak továbbá 10 
szolgát, színházi diszitőt, világitól stb., a kik azért sem 
lehetnek választók, mert szolgák, de meg azért sem, 
mert kellő mennyiségű adót nem fizetnek. A tör­
vény kívánalmainak meg nem felelő meghatalma­
zások miatt 232 választót reklamálnak ki. 100 
állami hivatalnok szintén nem irta alá a meglia- 
»Imazáat. de ezeknek nevére mésria kiállíttattak az
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igazolványok, a melyek azonban eddig még nem ju­
tottak el az illetők kezeibe. — A polgári kör pártja 
reklamáczióval támadja meg egy halottnak a bárczá- 
ját is. A Rémi-Hüvös-párt részéről déli 12 óráig, a 
záróráig, reklamácziók nem adattak be. A józsefvárosi 
községi választók összeírása alkalmával elkövetett 
visszaéléseket alkalma volt a képviselőház mai illésé­
ben Kaas Ivor báró és lloránszky Nándor képviselők­
nek Szapáry belügyminiszter tudomására hozni.

— Uj gázgyári Igazgatóság. A trieszti általános 
osztrák légszesz-társulat és a főváros között létrejött 
szerződés, melyben a közvilágításhoz és magán- 
használatra szükséges légszesz szállításáról tizenöt évre 
történik gondoskodás, miután a belügyminiszter a 
jóváhagyási záradékkal ellátta, érvénybe lépett. Mint­
hogy e szerződés szerint a társulat köteles Budapesten 
uj igazgatóságot felállítani, mely a Triesztben székelő 
központtól teljesen függetlenül láthassa el a budapesti 
üzleti ügyeket, a tanács ina tartott üléséből felhívást 
intézett a légszesz-társulat hoz, hogy a magyar keres­
kedelmi törvények értelmében az uj igazgatóságot 
120 nap alatt alakítsa meg s ennek megtörténtét 
igazolja. A tanács egyúttal hirdetményt bocsát ki, 
melyben értesíti a közönséget, hogy a niagánvilágitás- 
hoz és ipari czélokra szállított légszesz ára evenkiut 
és köbniéterenkint fél k raj ez.árral addig fog leszáll! t- 
tatni. mig az előbbinek köbmétere 10 krajezárba, az 
utóbbié pedig S krajezárba nem kerül.

A vasúti albizottság ma délelőtt tartott ülésén 
a villamos vasutak szerződésének egységesítése ügyé­
ben folytak a tárgyalások; megállapodás azonban ez- 
uttál sem jött létre, mert a bizottság a beváltásra 
vonatkozólag ragaszkodott a régebben kikötött feltéte­
lekhez, a városi vasút vállalat pedig azokat el nem 
fogadta. A dill’erenezia főleg abban mulalkozoll, hogy 
inig a főváros a beváltási jogot az 1917-ik évtől kez­
dődőkig a társaság összes aktíváira és passzíváira ki­
terjeszteni kívánja, addig a vállalat ahhoz az állás­
ponthoz ragaszkodik, hogy a beváltás joga csakis a 
megállapított befektetési tőke és annak tartozékaira 
vonatkozlialik ; a jövedelemből történt szerzemények 
azonban be nem válthatók.

A budai közvágóhíd kiépítését a jobb-parton 
lakó érdekelt felek türelmetlenül várják. A legutóbbi 
közgyűlésen intcrpelláezió is történt ebben az ügyben, 
minek folytán a polgármester erélyesen intézkedett, 
hogy a nagyszállása telep építése mielőbb megkezdőd­
jék. A közvágóhíd berendezésére nézve az ügyosztály 
javaslata ellen a középitési igazgató műszaki szem­
pontból nem tett észrevételt, ennélfogva a mérnöki 
hivatal hozzálátott a Ka user József műépítész állal 
készített részletes tervek felülvizsgálásához, azután a 
középitési bizottság elé kerülnek s a polgármester 
közbelépése valószínűleg lehetővé fogja tenni, hogy a 
munkákra őszszel az árlejtést megtartsák.

— A lóhua ámoitása Budapesten. Megemlékez­
tünk annak idejében arról a magyar orsz. állatorvos­
egyesület választmányának memorandumáról, melyben 
azt javasolja a fővárosi tanácsnak, bogy a lovak " vá­
gását és a lúhus kimérését tegye lehetővé s a kellő 
felügyeletet szervezze. A tiszti "főorvos a beadványban 
fölhozott több rendbeli előnyökre való tekintettel", a 
melyek nem csak a nemzetgazdászat és ipar-, hanem 
a fogyasztó közönség javára volnának, a lóbuskimérés- 
nek a főváros területén mielőbb való életbeléptetését 
a kellő felügyelet és ellenőrzés mellett, a maga részé­
ről is előnyösnek tartaná.

Viztulfogyasztás.
— Svábhegyi mizériák. —

A négyheti eső után az első kellemetlenség, a mi a 
főváros nyaralóit nyugalmukból fölveri, a viztulfogyasz­
tás aktuális kérdése.

Soha annyi vizes vicz nem vonult át a főváros feje 
fölött, mint a mióta ez a kérdés háttérbe szorította a 
német színház odiózus ügyét. Az a lures vízözön, 
mely ma már csak a bibliából ismeretes, számba se 
jöhet annak a tengervíznek az imponáló tömege mel­
lett. melyet Wein ur zúdított a svábhegyi villatulajdo­
nosok terhére -. Napok óta vízzel kelünk, vizzel fek­
szünk. vÍzzel álmodunk. Soha és sehol drágább bort 
nem mértek, mint a Wcin-féle viz, mely lázas vizkór- 
s.igot idézett elő a főváros nyaralóküreiben. Deputá- 
eziók járnak az országos ininlapinczénél és a köz­
ponti lojcsarnoknál. hogy a Svábhegy minden »Lizájá­
ban nyissanak fiókokat. Mert számtanikig be van bi­
zonyítva, hogy a tokaji bor fele annyiba se kerül, 
mint a svábhegyi viz s a ki tejben fürdik, nem költ­
het annyit, mintha ugyané czélra svábhegyi vizet 
használna.

Es mindez nem tréfa, hanem adatokkal igazra 
váltott szomorú valóság, Íme nehány példa, melyek 
nem a legendák könyvéből vannak merítve, hanem a 
főváros vízvezetéki igazgatóság szörnyű és örökké em­
lékezetes aktáiból.

Egy polgár, a ki mindössze két és fél hónapot töl­
tött a Svábhegyen, s ez idő alatt is többbori fogyasz­
tott, mint vizet, punaszszul említi, hogy neki cgv évre 
300.000 liter túlfogyasztást róttak föl (nem bort, liá­
néin vizet). Erre Jókai Mór kiveszi az ivet a zsebé­
ből és kimutatja, hogy ez nagyon enyhe eljárás, mert 
neki ugyanazon évben egy millió és nyolczszáz- 
ezer liter túlfogyasztást jegyeztek föl.

Egy harmadik, nagyon hirtelen szőke ur, a ki egyen­
ruhák szállításából építette föl csinos villáját, még 
Jókain is tiilliczitál s kimutatja, hogy neki 1885-ben a 
vízórák tudós megfigyelője 025 napot számított fül, de 
ISSG-ban már 710 napot. Ez években még más 
tulajdona volt a villa. De a következő évben, 
a mikor a villát tényleg megvette és 50 munkással 
dolgoztatott a nyaraló es a kert restaurálásán, a mi­
kor tényleg túlfogyasztásra volt elkészülve, nem kon­
statáltak nála túlfogyasztást.

Egy negyedik nyaraló pedig, a kire hét esztendőre 
visszaterjedőleg csak 1400 Irtot róttak fel túlfogyasztás 
czimén, a műegyetemi szaktanárok számítása alapján 
azt bizonyltja, hogy ha azt a vizet, a mit neki felszá­
mítottak, tényleg mind elfogyasztotta volna, akkor 
annyi mennyiséget használt volna fel, mint a mennyi 
az egész < Fekete tenger -ben vari. Ennyit pedig sem 
meginni, sem kertjére felüntüzni nem volna képes, 
még ha egy billió esztendőn keresztül élvezné a 
mennyei gondviselés és a budapesti vízvezeték kiapad­
hatatlan jóságát.

De mindezeknél a legkevesebb hitelre talál az az 
állítólagos visszaélés, mely egy börziánert ért, a ki a 
Svábhegy hüs árnyaiban vasárnaponkint «csöndes» 
mellett szokta barátaival unalmát elűzni. Ennek az 
urnák, mint a kétes hirü fáma regéli, évi 200 frtot 
róttak a terhére «tulvizi» czimen. És mikor a felriadt 
svábhegyiek sérelmeik miatt értekezleteket tartottak 
vala, ez a bürziáner lett volna az, a ki ékes dikezió- 
ban arra kérte svábhegyi nyaraló kollégáit: hatnának 
oda a fővárosi sajtónál, hogy «ezt a fejünk fölött 
lebegő Kolumbusz-tojást» hárítsa el tőlünk . ..

Ennyi képtelenség egész mondakör keletkezésére 
adott alkalmat. A főváros paradicsomáról, a mint a 
Svábhegyet méltán el lehet nevezni, el volt ter­
jedve a hir, hogy hegyi üregeiben gonosz gnómok 
és csintalan vizi nimfák tanyáznak, a kik Wein ur

huszuságaim a vízvezetéki vizzel éjjolenkint a folyvást 
apadó nagy oczeánt töltik inog s ennek a tréfának a 
«levét» a svábhegyi nyaralók fizetik inog. Mások azt 
regélik, hogy a zord téli évszakban az agyongyötört 
svábhegyi vízórák Szerényinéi polgári bálokat rendez­
nek s iszonyú bachanáliákat visznek véghez, melyek­
nek forgataga az óramutatók hihetetlen rohanását ered­
ményezi.

De o legendáknak is elejét vette a nemzeti színház 
fiatalabbik Ranlzauja, a ki bebizonyította, hogy a 
svábhegyi vízórák kezelése az «öreg vak Mátyásra» 
van bízva, a ki kocsis! rangból emelkedett e fontos 
hivatalra s miután a betűket alaposan éppen nem 
ismeri, kénye-kedve szerint állapítja meg a fogyasztá­
sok mennyiségét. (Hir szerint legközelebb adófelügyelő 
lesz Budapesten.) Ezért rohannak a vízórák mutatói 
oly gyorsasággal, mintha valamely úri fogatnak vol­
nának jól kergetett buezefáloszai.

Az uj országház és a lipótvárosi bazilika tudós épí­
tői azt is bebizonyították, hogy helyes és megbízható 
vízóra egyáltalán nem létezik s igy a közönség még 
akkor is ki van szolgáltatva az ellenőrző közegek ön­
kényének, ha ezek tényleg hozzáértő emberek vol­
nának.

Az ecsetelt abderai állapotok azonban azt eredmé­
nyezték, hogy az a csekélység, a mit Wein ur a fővá­
ros nevében viztulfogyasztás czimén hét évre vissza- 
térőleg a Svábhegy nyaralóitól követel, mindössze 
csak rongyos 05.000 fit. S követeli ezt az összeget 
még azoktól is, a kik az idén vettek viliéit, nem is 
törődve azzal, hogy azelőtt kié volt a megterhelt 
objektum s visszaterjedőleg ki viseli érte a felelősséget.

A svábhegyiek persze remonstrálnnk ez ellen s min­
den fórumot végig fogják járni, hogy igazukat keressék 
és sérelmeiket orvosolják.

Addig is azonban, mig ez irányban a fővárosi Ázsia 
bölcs mikádői döntenének, sajátságos mozgalom lap­
pang a Svábhegyen. E természettől megáldott remek 
nyaralóhelynek eddig csak polgármestere volt egy 
terézvárosi kir. tanácsos becses személyében. Az idén 
készültek a Svábhegy szabad és független nyaralói a 
fentiszlelt polgármester urat <svábhegyi koronázatlan 
királyivá - kikiáltani. A közbejött zsebkérdés azonban 
a polgármester urat és udvarát elütötte e nagy kitün­
tetéstől s mindössze arról lehet szó ebben az évszak­
ban, hogy Wein urnák — egész csöndben szobrot 
emeljenek a Szécliényi-hegy kuglófszerü ormán. Persze 
— majd ha fagy. —r.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos tűzoltó-szövetség központi vá­

lasztmánya, tegnap gróf Cziráky Béla szövetségi elnök, 
külügyminiszteri osztályfőnök elnöklete alatt az. uj vá­
rosház társalgó termében ülést tartott. Az ülésen 
napirendre kerültek az. augusztus 14-én Sopronban 
tartandó országos tűzoltó gyűlést illető ügyek, továbbá 
Nagyszombat. Debreczon, Brassó, Békés-Gyula stb. vá­
rosuk tűzoltóságainak felterjesztései, illetőleg kérel­
mek. Ezenkívül megvitatták a tözoltó-iiiléziriény na­
gyobb szabású reformtervezetét es a belügyminiszter, 
tol véleményezés végett leadott vármegyei szabály- 
lendeletek es felebbez.ésck iráni adandó jelentési kel. 
A választmány végül kö.-zünclet szavazott a/ elnöklő 
C.ziráky Béla grófnak buzgó és tevékeny munka -ágáéi t. 
a mit a hazai tűzoltó.ügyek érdekében kifejtett.

A Bnlaton-egylot ujjáalakilása ügyében tegnap 
20-én népes értekezlet volt Balalon-Fiimloii. Feny- 
vessy Ferenez. elnöklete alatt. Székely Emil szolga- 
bitó, mint az. értekezlet jegyzője, előterjesztvén Fvnv- 
vessy memorandumát, Svastics Béni zalai főispán, 
Puryly Sándor veszprémmegyei főjegyző. Csemeghy 
Károly kúriai tanácselnök, Szabó Imre orsz. képvi­
selő, Bczcrédj Viktor min. tanácsos, I adnay Béla, 
J’orzsolt Kálmán, Kállai/ Gyula. dr. l'ropyer János 
kere-k. akadémiai igazgató, Sziklai/ János dr. hozzá­
szólása illán az értekezlet kimond;!: óhajtja, hogy a Bala- 
ton-egylel. mint önálló egyesület, vidéki szakosztályok 
megalakításával továbbra is megmaradjon, de szoros kap­
csolati- in a dunántúli közművelődési egyesülettel, mint n 
többi dunántúli kiilliiregyesület; e végből alapszabá­
lyai Ö-"zliangzalba hozandók a dunántúli közművelő- 
ilé-i egyesület alapszabályaival, a Balaton egylet el- 
imk«égé felszólittns-ék, hogy az Amia-bál napján köz., 
gyüle't hívjon egybe, mely az átalakulást kimondja és 
az alapszabályokat letárgyalja. Az alapszabályok ki­
dolgozására 7•eiiyressy Fnem z, J’orzsol! Kaiméin 
es Szik/uy János küldetnek ki. a kik a kü/gyuli s 
elé terjesztik a? alapszabály-javaslatot.

Az I. kér. polgári kör küldöttsége ma tisztel­
gett liálh Károly főpolgármesternél abból az alka­
lomból. hogy a polgári kör tiszteletbeli tagjává vá­
lasztotta. A főpolgármester meghatotta!! köszönte meg 
a kitüntetést.

— A múzeumi könyvtárban a nyári szünet alatt 
az egyes tudósok, de .Hajlóik Béla külön engedélye 
mellett tanulmányozhatják a könyveket.

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
— Szerelmi dráma. Számét Lipót ó-budai kékfestő- 

legényt. a ki szerelmi féltékenységből rálőtt Seb achter 
Gizellára, a törvényszék a számos enyhítő körülmény 
tekintetbevételével két évi fegyliázra Ítélte volt. beszá­
mítván neki a 4 havi vizsgálati fogságot. A kir. tábla 
ma szintén két évi fegyliázra Ítélte a vádlottat, azzal 
a különbséggel, hogy a büntetés a mai naptól szá­
mítandó.

— Hagánoklrathamlaitác miatt helyezte vád alá 
a budapesti kir. törvényszék Lüivty Mór budapesti 
háztulajdonosi és földbirtokost, a ki egy száz forintos 
váltón, hogy perelhető legyen az ISSU-at egy vonással 
lSSG-ra javította.

— A magyar hitel- én takarékszövetkezet btin- 
pöróben ma reggel a vádbeszédre meg a vúdbeszé- 
dekre került a sor. A tárgyalás nagy hallgatóság előtt 
Geguss dr. kir. ügyész vádbeszédével nyílt meg, A 
közvádló tárgyilagosan ismertette a szövetkezetnek 
meg a szövetkezel bünpörének a történetét s végül a 
vádlottak padján ülő dr. Gyurgyikot Ül rendbeli 
csalás büntette, Gelb Sámuelt 92 rendbeli, II cin- 
iratib Ignáezot 2 rendbeli, II viliiért 13 rendbeli, 
Fuchs Mártont 37 rendbeli. Fodor Józsefet 19 rend­
beli. Braun Leót 2 rendbeli csalás bűntettében kérte 
bűnösnek kimondani. II immer Arthur ellenében a 
vádol elejtette. A kir. ügyész után dr. Gyurgyik védője, 
utána pedig Komjáthy Béla, Gelb Sámuel védője 
mondotta el két óráig tat tó, érdekben gazdag véd- 
beszédét. A védencze ellen emelt véül jogosulni lanságát 
fejtegette s védenrzének ártatlanságát bizonyítgatta. 
A legújabb részletekre is kiterjedő jogi fejtegetései 
befejez tűvel kijelenté, hogy öt a végtárgyalás csak 
megerősítette abban a hitében, hogy védencze teljesen 
ártatlan. Nem egyebet, csak igezságot kér tehát a 
bíróságtól, a midőn védencze iülmenlését kéri. 
Szilárd dr., Weintraub Ignáez védője, Murányi 
Ernő Welter védője s Halász dr. mondották el ezután 
beszédeiket, mire e törvényszék a lárryalást felfüg­
gesztette s folytatását holnapra tűzte ki. Holnapra még 
három védő maradt.

MULATSÁGOK.
— A Röok István első magyar gépgyárának

alkalmazottai Péter és Pál napján Visegrádon ülték 
meg jubileumát a hat legrégibb magyar munkásnak, 
kiket főnökeik, RSt’k István és Röck" Gyula takarék- 
pénztári könyvecskékkel ajándékoztak meg ebből az 
alkalomból. A meghívott vendégeket és a gyár összes 
alkalmazottait a «Hildegard» gőzös vitte ki reggel 7 órakor, 
A parton fehérruhás leányok babérkoszorúval várták 
a jubilánsokat. A visegrádi község csinos diadalkapuk­
kal fogadta a díszes társaságot és a visegrádi nyaralók 
legnagyobb része is részt vett az ünnepélyen, mely 
most már a Mátyás fogadó táeas kerti helviséaében

lefolyt, fit az egész társaság Salamon Géza gyári 
tisztviselő köré csoportosult, ki mint főrendező emelkedett 
hangú alkalmi beszédet intézett a hat ünnepelt munkás- 
-boy, kiknek a Röck István gépgyára nevében átadta 
az ezüstérmeket, melyeken minden egyes jubilánsnak 
szolgálati éve van bevésve. Különös kitüntetés tárgya 
Gyöngyösi Lajos főmérnök, ki még mint Munkácsy 
Mihály bajtársa 1855-ben kezdte meg működését. 
Buzalc J. raktáros, Torma J. kovács, Weid­
ling er István rézöntő, Duciiéin András fütő és 
Stcchlih János vasesztergályos a hatvanas évek 
eleje óta szakadatlanul állanak a gyár szolgála­
tában. A diszebéden Bodnár János munkásegyleti 
elnök lelkes szavakban köszöntette fel a gyár főnökeit. 
Társasjáték, táncz és tündéries tűzijáték, melyet Fischer 
gyári raktáritok rendezett, fejezték be a sokak előtt 
szép gyári ünnepet. Az ünnepélyen a Rock-család 
teljes számmal volt képviselve.

HAZASSAG.
— Esküvő. Bariéin István, az osztrák-magyar 

monarchia szófiai diplomacziai ügyvivője, a bécsi udvari 
kápolnában ma délelőtt esküdött örök hűséget br. 
Fejérváry Olgának, br. Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter leányának. A fiatalt párt dr. Belopoticzky 
tábori püspök esket te tie meg. Pontban 12 órakor 
gyűlt össze a násznép a templomban. A fényes nász- 
menetet a vőlegény nyitotta meg koszorú-lányoktól 
kisérve ; utána a menyasszony jött a vőfélyekkel. A 
bevonulás alatt az orgona szólott. Belopoloczky püs­
pök emelkedett szellemű beszédet intézett a fiatal 
párhoz.

— Eljegyzés. Dr. Mcssinger Simon fővárosi ügy­
véd eljegyezte Lövi/ lilát, Lövi/ Búrnál budapesti 
háztulajdonos és földbirtokos leányát.

GYÁSZROVAT.
Özv. Gyöngyösi Gyöngyössy Alájönne szül. 

büki Pákozdy Mária június 30-án, 07 éves korában 
Budapesten elhunyt.

Özv. Korbóly Endrónó szül. Melilsclimidt Szi­
dónia e In! 29-én,51 éves korában Tóvároson elhunyt.

A hivatalos lap .junius 28-iId számából.
Kinevezés. A király Létez Gyula szegedi törvény- 

széki Iáról az újvidéki törvényszékhez elnökké kine­
vezőé. A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. miniszter : 
dr. Kiss Jánosnak, a Szent-Isi vám-társulat igazgatójá­
nak. a budapesti tudomány-egyetem hittudományi ká­
vánál a llieologiai tudományok filozófiai propaedonti- 
kajáilnil. Klug Lipót fűreáliskolai tanárnak, a buda­
pesti tudomány-egyetem bölcsészeti karánál a syullio- 
tikai geometriából, dr. Szádeczky Gyula gimnáziumi 
tanárnak, a budapesti tudomány-egyetem bölcsészeti 
karánál a kőzettanból magántanárrá lett képesitteté- 
süket jóváhagyván, őket jelzett minőségben megerősí­
tette. A in. kir. igazságügyminiszter : Bttvboloviciu 
Virgil tiszalöki kir. járásbirúsági aljegyzőt a nyíregy­
házai kir. törvényszékhez jegyzővé és Hód// Antal 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki jog- 
gvakornoknl a perlaszi kir. járásbírósághoz aljegyzővé, 

a m. kir. állami számvevőszék elnöke : Klimes 
Gyula 11. oszt. számtisztet, 1. osztályú számtisztté, 
Doromb;/ József ideiglenesen nyugalmazott posta- 
hivatali ellenőrt 11. oszt. számtisztté, - a fiumei m. 
kir. pénzügy igazgatóság : Oliva Altilius végzett főgim­
názium! tanulót a fiumei m. kir. adóhivatalhoz napi- 
dijas adóhivatali gyakornok-jelöltté. -• a mára ma ros­
sz ige ti in. kir. pénzügy igazgatóság : Paszejka. István 
ni. kir. honvéd kiszolgált számvevő-őrmestert II. oszt. 
hivatalszolgává, Gyárt/ Bertalan volt csendőrt pedig 
scgédszolgává, mindkettőt ideiglenes minőségben, — a 
pécsi kir. törvényszék elnöke : Kun Ferenez siklósi 
kir. járásbíróság! II. oszt. hivatalszolgát 1. osztályú, 
Kisgadó Ignáez pécsi kir. törvényszéki liivatalszolga- 
segedet I lóirály Ntv.tn pécsi kir. járásbim-ági hi- 
vi.ljlszolga-segédei |l. o.-zl. hivatalszolgákká léptette 
cl !, Lengyel János kir. törvény-/> ki napidijas szol­
gai pedig a pée-i kir. járásbírósághoz hivatalszolga- 
segéddé- nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igaz<agiigyimniszler: Dicső fi 
Sándor dr. nagyváradi kir. Ügyészségi a lóg vészt a 
ilt Ince zeni királyi iigyé<z«égltez, Fapau-k Károly 
beregszászi királyi !•>:ueiiy>:>., ki írnokul a pcslvidéki 
ki ályi törvényszékhez helyezte át.

Ügyvédi kamara. A hmi.ipe ti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Hl euer Lajos. dr. 
Füredi Mór, dr. Jóruusz Adolf, dr. Révész Károk, 
dr. Sloevcsandb Győző. dr. Szcndrö Ignáez és dr. 
Szűcs Zsigmond ügyvédek, a kamara lajstromába 
folytatólag felvétetlek ; továbbá dr. Heinrich István 
budapesti ügyvéd, önkéntes lemondása folytán, a ka­
mara lajstromából kilőni!lelett s irodája részére gond­
nok kirendelésének szüksége fenn nem forgott ; végül 
Szabó Lajos budapesti ügyvéd, a kamara fegyelmi 
bíróságának ítéletével az ügyvédség gyakorlatától 1891. 
évi junius 20-tól számítandó egy évre fölfüggesztetett.

közönség köréből.
A jelen utazási idény alkalmára.

Az első o. általános baleset ellen biztosító 
társaság, melyet nálunk tudvalevőleg az ítssinurazicni 
Generáli magyarországi vezérügynöksége Budapest, V. 
Dorottyn-ntcza 10. sz. a. képvisel, a legolcsóbb dijak s 
lepméltányosabb feltételek mellett kot baleset-biztosításokat 
különféle kombinúeziók szerint, és pedig:

I. cgyónenkónti biztosításokat mindenféle testi bal­
esetek ellen, melyek a biztosítottat hivatásának gyakor­
lása közben, vagy azon kívül, otthon, vagy a házon 
kívül, utazás, járás, kocsizás és lovaglás közben, vasúton 
stb.. szárazfölden vagy vizen Európa határain belül 
érhetik, és pedig:

■*) díjvisszatérítés nélkül:
B) a befizetett dijaknak a biztosított halála, vagy 65. 

életéve elérésekor való visszatérítése mellett:
II. általános utazási biztosításokat Európa határain 

helöl a fekete és földközi tenger európai, ázsiai és afrikai 
kikötői közt rendes vonalak személyszállító gőzösein való 
utazást beleértve;

III. tengeri utazási biztosításokat Európán kívüli 
országukba. GUtil
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Főraktár

HOFF*« JÓZSEF
BUDAPESTEN

Akadímia-üicza 
szám.

rSavanvűvi z
Tőkebefektetésre aj állítatnak.
Az egyesült budapesti fővárosi 

takarékpénztár
4i|20o-os adómentes záloglevelei.

A záloglevelek 100 fit, fiOO fi t, 1000 fi t és 5000 frlos da­
rabokban vanuak kiállítva, félévi k(sorsolás utján 4G‘/S év 
alatt teljes névértékben beváltainak és május 1-én és no­
vember 1-én esedékes szelvények látviik el. Ezen zálogleve­
lek 1891. évi február hó 20-án 0900. szám alatt kelt magas 
pénzügyminiszteri rendelet értelmében a közszolgálat minden 
ágazatában bánatpénzül és biztosítékul elfogadtatnak. Ezen 
záloglevelek napi árfolyamon az alulirt bank és pénzváltó 
czégnél kaphatók.

May, Elfér és Adler,
Budapest, V. kér., FUrdü-utcea 6. szám

TÁVIRATOK.
Becs, junius 30. A képviselőház mai ülésén megkezd; 

ték a közoktatásügyi minisztérium költségvetésének 
részletes tárgyalását. A központi igazgatás czimnél 
Luct/er a tehnologiai iparmuzeum szubvencziójának 
fölemelése ellen szól és panaszkodik, hogy a népisko­
lákban túlságos tekinti lt d vannak a zsidó gyer­
mekekre. (A karzaton tapsolnak; az elnök kiürí­
téssel fenyegetődzik.) Hause hangsúlyozza, hogy az 
oktatás és a nevelés összefügg a nép gazdasági 
életével. Az államnak a közoktatásügy terén nem sza­
bad takarékoskodnia. A szónok panaszkodik a közép­
iskolák tultümüttségc és a segédtanárok rossz hely­
zete fölött. A szónok köszönetét mond a miniszternek 
a költségvetési bizottságban tett nyilatkozataiért, hogy 
a klasszikus nyelvek tanítását észszerűen korlátozni 
fogja. -- Haase azt mondja, a liberálisok is azt 
akarják, hogy a vallás legyen az ifjúság vezére 
az életben és sürgeti, hogy állítsanak intézete­
ket az elhagyatott gyermekek számára. — Gautsch 
közoktatásügyi miniszter megczáfolja azt az állí­
tást, hogy az iskolákban az imát megszüntette 
volna; a miniszter ezt nemcsak vallásos gyakorlatnak, 
hanem fontos nevelési eszköznek tartja. Csak kevés 
esetben, ott, a hol a kisebbségben levő tanulók vallá­
sos érzülete sértőiéit meg, gondoskodtak olyan imák­
ról. a melyeket a gyermekek nyugodtan imádkozhattak 
el együtt. Áttérve a galicziai iskola-ügyekre, saj­
nálkozását fejezi ki a miniszter a krakói ese­
mények fölött, a hol külső befolyás következté­
ben az akadémiai ifjúság kebelében oly mozgalom 
indult meg. a mely a kedélyeket veszedelmesen fölizgatta 
és tiltott cselekedetekre vezette. Az. akadémiai szená­
tus ítéletei jogosak vo!t..k. Megkisérlotték, hogy a moz­
galom a k >/.epi kólákra is kiterjesztessék, sőt egy ta­
nulót valkishálioritás miatt kénytelenek voltak elítélői. 
Feltétlenül szükséges, hogy az ifjúság félrevezetői eré­
lyesen ühlözlesspück. A miniszter kifejti továbbá, hogy 
a kiizokt.it. .-ügyi kormányzat Ausztria összes közép­
iskoláiban és a gimnáziumokba ti is, kötelezővé fogja 
tenni a tóinataniia-t. Ama vádat illetőleg, hogy az 
iskolákban a zsidó link gúnyolják a keresztény tanuló­
kat. a miniszter ugyan a mostani áramlat után ítélve 
inkább volna hajlandó az ellenkezőt hinni, de 
mi ellenvetése som lehet az ellen, hogy ilyen esetek­
ben, ép úgy akkor, ha az ellenkező történik, az 
illető példaadás okáért büntetéssel fenyittessék. 
Barvinsky kiemeli, hogy Galiczia mily sokat tett az 
iskolák érdekében és a nitbenőket, kik Ausztriában 
látják nemzetiségük védszirtjét, a kormány jó indula­
tálja ajánlja. A rutlién nép kulturális fejlesztése 
a birodalomnak valóságos védbástyát teremtene 
a Keleten. (Tetszés jobbfelűl.) Sürgős tárgyalás­
ban elfogadták a brüsszeli rabszolga-ellenes kon- 
ferenczia főokmányát Kozlowski előadó ajánlatá­
hoz képest, ki hangsúlyozta, hogy Ausztria- 
Magyarország minden erejét fel fogja használni, a 
szolgaság bűntettének kiirtására; továbbá utalt a ka- 
tholikus lengyelek üldözésére Oroszországban. Ezután 
intcrpellácziúk következnek, köztük Ebenhoché a nyil­
vános munka miatt ünnep- és vasárnapokon és Gess- 
inaimé egy antiliberális újság legfoglalása miatt. Schön- 
born gróf igazságügy miniszter benyújtja a bűntettekről, 
vétségekről és kihágásokról szóló bűn tető-tör vényjavas­
latot, továbbá a büntető eljárás módosításáról szóló 
törvényjavaslatot. F.vner elvárja, bogy a trón beszéd 
program inja befolyással lesz a tanügyi igazgatásra. A 
nép politikai növelését kívánja, a min munkálkodni 
a kormány van hivatva. Bilinski előadó vissziuta- 
sitja Lucgernek a technológiai múzeumra vonatkozó 
megjegyzéséit és kijelenti, hogy a múzeum államosítása 
nem áll az intézel érdekében. Azt kívánja, hogy általá­
ban többet áldozzanak közoktatási és művészeti czélokra. 
A kátliolikus egyház befolyását a népiskolára biztosí­
tani kell. A lengyelek nem járulhatnak hozzá a biro­
dalmi iskolai törvény megváltoztatásához, a mihez kü. 
lünben a mai időpont teljesen alkalmatlan. Az iskolá­
nak a valláshoz való viszonyát illetőleg a lengyelek 
teljesen egyetértenek Plennernek erre vonatkozó ta­
pintatos nyilatkozatával. Minthogy a képviselők az 
ülésen esak csekély számban jelentek meg, a szavazás 
holnap lesz.

Becs, junius 30. A képviselőház esti ülésében a 
közoktatási költségvetés részletes tárgyalását folytatta. 
.Hassarik vezérszónok az iskolák hiányait fejtegeti. 
Panaszkodik, hogy a cseh nyelv tanítása tülületes, inig 
a német nyelv tanítása fölött árgus szemekkel őrköd­
nek. Kimutatni igyekszik egy második cseh egyetem 
felállításának szükségességét.

Becs, junius 30. A szoczialisták gyűlésén, Fuchs 
paraszt szoezialista azt fejtegette, hogy a vidéken az 
asszonyokat is be kell vinni a mozgalomba. Délután 
táviratok érkeztek a hollandi szoezialista párttól s a 
milánói s a svéd szoezialista egyesületektől. Dr. Adler a 
nemzetközi munkásvédelemről és a brüsszeli kongresszu­
son való részvételről referált és azt javasolta, hogy az osz­
trák megbízottak a munkaidő megrövidítését, a májusi 
ünnep egységes megülését és az egyesületi jogokat köve­
teljék. A mililárizmusl is szóba kell hozni a kongresz- 
szuszon oly értelemben, hogy küzdeni kell úgy a mi- 
litárizmus, mint a kapitalizmus ellen. Az erre vonat­
kozó indítványt egyhangúlag elfogadták és a gyűlést a 
munkás dal eléneklésével bezárták.

Zára, junius 30. A brit hajóraj tegnap délután el­
indult Spalatóba. Az elindulás előtt ünnepélyesen el­
temették az itt meghalt angol matrózt. A temetésen 
osztrák-magyar tengerésztisztek és matrózok is reszt­
vettek.

Boriin, junius 30. A iTreuzzeitung jele ifi Pé- 
tervárról: Hifiik, hogy' Visnegvadszki kártérítésért 
akarja beperelni Rotlischildot. a miért a konvor- 
ziókőlcsűnre vonatkozó szerződést aláírta, de azután 
visszalépett az elvállalt, kötelezettségtől. (M. É.)

Hóin ti, junius 30. A szenátus 79 szavazattal. 
18 ellenében elfogadta a bankjegy-kibocsátás jogá­
nak meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot, 
mire bizonytalan időre elnapolta üléseit.

Paris, junius 30. A képviselőhöz ma a vám­
tarifa tárgyalását folytatta s megkezdte a vitát a 
borvámok fölött. A tárgyalást csütörtökön folytat­
ják. A ház elhatározta, hogy minden hétfőn, ked­
den, csütörtökön és szombaton délelőtt és este 
ülést tart, hogy a vám tarifa-javaslatot mielőbb el­
intézze.

Párig, junius 30. Illetékes helyről kijelnlik, 
hogy a londoni «Times» mai közleménye az állító­
lagos beszélgetésről, melyet a Times párisi levele­
zője folytatott volna márczius 13-án Münster gróf 
német nagykövettel, Bismarck herczeg lemondását 
illetőleg, teljesen a nevezett levelező fantáziájának 
szüleménye.

Brüsszel, junius 30. (Az Fyifclirtés tudósí­
tójának távirata.) A szenátus elnöke ma a hirlap- 
irói karzatot kiüritlelle, mert egy hírlapim félbe­
szakította a belügyminiszter beszédét csulhevének 
közbekiáltásával. (N. Fr. I’r.)

Belgrad, junius 30. (Az Eyíjctcrtés tudósító­
jának távirata.) A radikális központi bizottság az 
egész országból meghívta a párt delegáltjait a jú­
lius 0-dikán Belgrádiján tartandó évi gyűlésre. (N. 
Ff. Pr.)

Belgrad, junius 30. (Az Eve'niés tudósító­
jának távirata.) Br. Thotmnel osztrák és magyar 
követet távolléte alatt Pallavicini őrgróf helyettesíti, 
ki most tért vissza szabadságáról.

Belgrád, junius 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Narodni Dncvnik azt állítja, hogy 
Sándor király pétervári útjára julius 22-én indul. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrad, junius 30. A belgrádi kerület sza­
badelvű pártja tegnap Baljában látogatott párt- 
gyűlést tartott, melyen Csucsics szerkesztő határo­
zati javaslatot terjesztett elő. melv Natália kiutasí­
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tását az alkotmány megsértésének nyilvánítja. E 
határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták. (M. É.)

Belgrad, junius SÓ. (Az Egyetértés tudósi tó­
jának távirata.) Sándor királyt Itistics regens meg 
Pasits miniszterelnök kisérik Pétervárra. Sándor 
király egy hétig lesz vendége az orosz czárnak.

Konstantinápoly, junius 30. (Az Egyetértés 
távirata.) Sir White angol nagykövet, a ki a 
napokban kezdte meg hosszabb szabadságidejét, 
Gasteinba utazott, a hol augusztus közepéig marad, 
onnan Angolországba fog utazni s csak szeptember­
ben tér vissza Konstantinápolyba.

Bern, junius 30. A szövetségtanács eleget fog 
tenni a nemzeti tanács *10 tagja által nyilvánított 
óhajnak, hogy ha a július ő-ilci népszavazás alkal­
mával elfogadtatnék a szövetségi alkotmány reví­
ziója az inicziative behozatala végett, az esetben a 
szövetségi gyűlés a szavazás eredményének konsta- 
tálása ezéljábói július 27-ére rendkívüli ülésszakra 
hivassák össze. Ugyanakkor a belügyi depavtement 
be fogja nyújtani az erre vonatkozó eljárási tör­
vény tervezetét.

Amsterdam, junius 30. Midőn Vilma királyné és a 
regens királyné, a királyi'palota erkélyén megjelentek, 
óriási néptömeg üdvözölte lelkesülten őket. A nép 
spontán tüntetése ez a szoczialdemokráták ellen, a 
kik meg akarták zavarni a kitűnő benyomást, melyet a 
német császári pár küszöbön álló látogatása minden­
felé keltett.

London, junius 30. Az alsóliáz mai ülésén 
Forgasson államtitkár közölte, hogy a perzsa kor­
mány ágyukkal fölszerelt katonai csapatot küldött 
Szujbulakba, az ott fogva tartott angol leány ki­
szabadítására. Minthogy azok között, kik a leányt 
fogva tartják, több török alattvaló is van. a perzsa 
kormány előbb kikérte a porta beleegyezését, 
mielőtt erőszakhoz nyúlna. A konstantinápolyi 
angol nagykövet támogatja a perzsa kormány meg­
keresését.

Pét orvár, junius 30. A r/.ari pár múlt szom­
baton a Finn tenger öbölbe hajózott. — A trón­
örökös szombaton Dói lába érkezett.

Pétervár. jun. 30. A liivataloslap rendeletet 
közöl, melynek értelmében a gyalogságnál behoz­
zák a veloczipédet, a liirek gyorsabb közvetítése 
végett.

Pétervár. junius 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Szaratov, Tambov. Pensa , Szimbirsk és Kazán 
kormányzóságokban, a hol a rozshiány miatt ín­
ség uralkodik, a parasztok fellázadtak. Több helyen 
felgyújtották az erdőt. Tambovban megrohanták az 
élelmiszer-raktárt a katonaságnak kellett közbe­
lépni. K raktárakban állítólag nagyobb rozskészle- 
teK vannak összehalmozva.

Pétervár. junius 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Még most nem egészen bizonyos, hogy 
az orosz czári pár Dániában fogja ezüst menyegző­
jét ünnepelni. Udvari körökben valószínűnek tart­
ják. hogy az uralkodó pár a családi ünnepet 
Pétervárott üli meg. György nagvherczeg egészségi 
állapota nagyon kedvezőtlen s azért a nyár egy 
részét Finnországban fogja tölteni.

Pétervár, junius 30. A városfő, elejét veendő 
annak, hogy a zsidók jogtalanul a székvárosban 
tartózkodjanak, elrendelte, hogy töröljék ki a czéli- 
jegyzékekböl azoknak a kézműveseknek a neveit, 
kik a városból eltávoznak és szállítsák tartózkodási 
helyükre hozzátartozóikat.

Pétervár, junius 30. A varsói <Courier Pá­
ramétól* büntetésképen három hónapra megvon­
tak a hirdetések közlésének jogát.

Lisszabon, junius 30. A miniszterelnökön n1n 
műtétet hajtottak végre s azóta jobban érzi magát.

Lisszabon, junius 30. Egy idevaló lap azt 
állítja, hogy a kormány kénytelen lesz. élet be­
léptetni a kényszer-árfolyamot a bankjegyekre nézve. 
E liir azonban még megerősítést igénvel.

A német császár utazása.
"Wilhelmshaven, junius 30. Vilmos császár 

az uj pánezélos hajót * Kurfürst Eriedrich Wilhelm» 
névre keresztelte. A vizrebocsátás kitünően si­
került.

Wilhelmshaven, junius 30. Vilmos császár 
és Auguszta Viktória császárné ma délután '/.,3 
órakor a * Efirst Kismarok» gyorsgőzösön az itteni 
kikötőbe érkeztek s a szokásos ágyulövésekkel üd­
vözölték őket. A felségek a «Farewell» lielvigüzösre 
szálltak s az előkikütübe mentek, hol Goltz báró 
vezénylő tengernagy és Schröder ellentengernagy 
állomásparancsnok fogadták ö felségeiket. Ezután 
csónakon a hajógyárba mentek, hogy megtekintsék 
egy pánezélos hajó vizrebocsájtását.

Wilhelmshaven, junius 30. A császár és a 
császárné délután 5 órakor a Hohenzollern-yachton 
elutaztak Hollandiába.

Hága, junius 30. A hivatalos lap ma este 
megjelent száma a következő hivatalos kommüni­
két közli: A német császár holnap nejével együtt 
Amszterdamba érkezik, E látogatást úgy a régens 
királyné, mint az egész németalföldi nemzet igen 
nagyra becsüli.

London, junius 30. A nemet császári párt 
Port Viktóriában Viktória királyné s az edinburgi, 
eonnaugthi és a clarencei herczegnők fogadják. A 
walesi herczeg és neje, valamint Viktói^a és Maud 
herczegnők a felségeket a windsori pályaudvarban 
várják s a kastélyba kisérik, hol Viktoria királynő 
fogadja őket.

Berlin, junius 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Tekintettel arra, hogy II. Vilmos császár 
mostani utazásához különféle kombinácziókat fűz­
nek, illetékes helyen szükségesnek tartják, az uta­
zás czélját a valóságnak megfelelően következőkben 
ismertetni: A német alföldi királynét ennek tavalyi 
vesztesége következtében udvariasságból látogatta 
meg, hogy a Németország és Német-Alföld közt 
fennálló barátságos viszonyt megerősítse. Az an­
golországi útnak azért lehet nagyobb politikai fon­
tosságot tulajdonítani, mert azt mutatja, hogy 
Németország és Angolország közt nemcsak mint 
független hatalmak közt, hanem Angolország és a 
ilémet birodalom közt mint a hármasszövetség 
tagja közt is a legjobb viszony uralkodik, Kötelező 
egyezség addig a két hatalom közt nincs s ilyen­
nek létrehozatala végett még eddig egyikük sem 
tett lépéseket, de azért Angolországot saját érdékei 
U hármasszövetség tiszteletbeli tagjává teszik.

uj szerződés a régitől semmi tekintetben 
nem tér el. (N. Fr. Pr.)

Róma, junius 30. Az uj Mrmas-szüvet- 
ségi szerződést Umberto király ma ratifi­
kálja Ríulini miniszterelnök a német és az 
osztrák-magyar nagykövet jelenlétében. Az 
uj szerződés 1897-ig marad hatályban és 
mint határozottan állítják, [miben sem tér 
el a régitől. (M. É.)

Róma, junius 30. A király délután 2 órakor 
fogadta Bruck káró osztrák-magyar nagykövetet.

Páris, junius 30. A Temps a hármas-szövet­
ség megújításáról szólva, kimutatni igyekszik, hogy 
Olaszországnak a hármas-szövetségből nincs semmi 
haszna és tartós áldozatokat hoz, hogy képzelt 
veszélyek ellen védekezzék. Az abszolút békés 
franezia politika minden izgatottság nélkül nézheti 
az erők e csoportosulását és őszinte sajnálkozással 
konstatálhatja a politikai tévedést, melybe az olasz 
népet kormánya beleviszi.

Becs, junius 30. A Fremdenblatt Rudin! olasz 
miniszterelnök nyilatkozatairól szólva, kijelenti, 
hogy a Rudini által mondottaknak hatalmas 
hatása volt úgy benn az országban, mint egész 
Európában. Megfosztjuk e nyilatkozatok a liármas- 
szövctség|l iivatásos elleneseit és a hármas-szövetségben 
kételkedőket az utolsó észszerű ürügytől is, hogy 
a mesterségüket folytassák. Odaállítják őket a be­
fejezett tény, a biztosított mü elé, melyet alkotói 
minden támadás ellenében meg fognak védeni és ol­
talmazni. A két császárság szívesen fogadja be 
Olaszországot a népek békéjének szolgálatában álló 
szövetségbe. A hármas-szövetség továbbra is fenn­
áll ugyanazon az alapon, a melyen fölépült, ezért 
emlékezett meg Rudini ép oly szívélyesen Olasz­
országnak Anglia iránt való barátságáról, mint a 
milyen szívélyesen az utóbbi napokban az osztrák- 
magyar-angol barátságot ünnepeltük.

London, junius 30. (Az Egyetértés távirata.) 
A hármas szövetséget a Standard értesülése szerint 
az eredeti szerződésnek némi módosításával újítot­
ták meg hat esztendőre. A módosítást az angol 
kormánynyal ma közölték s a tárgyalásokhoz taná­
csot nem kértek tőle. A Standard azt hiszi, hogy 
az uj szerződésben van egy pont, mely arra vo­
natkozik, hogy a másik két szerződéses hatalom 
milyen állást foglal el abaan az esetben, ha Olasz­
ország Francziaországot esetleg megtámadja.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, junius 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai városi közgyűlés ürömmel vette tu­
domásul a polgármester jelentését, hogy valamennyi 
miniszter megígérte a temesvári kiállítás meglátogatá­
sát. A király méltó fogadásának költségeire a tanács­
nak korlátlan hitelt szavaztak.

Béoo, junius 30. A keleti vasutak közgyűlése el­
fogadta az igazgató-tanács javaslatait 3,522,444 frank 
tiszta nyereségből a különféle alapokba utalandó ös­
szegeket és részvényenkint 25 frankos osztalék kifize­
tését illetőleg. A fenmaradó 100,322 frankot az uj 
számlára írják. A kilépő igazgató-tanácsosokat újból 
megválasztották.

Róma, junius 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) X német birodalmi kormány biztosította az 
olasz kormányt, hogy mindent el fog követni, hogy a 
német bankintézetek kellőkép számoljanak Olaszország 
gazdasági helyzetével. (X. Fr. Pr.)

New-York. junius. 30. A Mac-Kinley-törvény, 
a mennyiben az Angliából importált fehérbádogot il­
leti. holnap lép életbe. A < World - szerint az impor- 
tcurük élénk tevékenységét fejtenek ki, hogy szállít­
mányaik még ma megszámoltassauak. Eddig egy font 
fehérbádog után 1 ezentúl fizettek, holnaptól kezdve 
2'2 cent lesz fizetendő.

A hármas-szövetség megújítása.
Róma, junius 30. (Az Egyetértés távirata.) A 

képviselőház tegnapelőtti ülésén 410 képviselő volt 
jelen, de csak GU-an tüntettek a hármas szövetség 
ellen. Az ülés alatt a katonaság készenlétben volt, 
liogv a képviselőház előtt minden tüntetést meg­
akadályozzon.

Róma, junius 30. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A keringő hírekkel el­
lentétben jó forrásból biztosítják, hogy az

Uj refakeziák Budapest és Bécs 
között.

A verseny, mely a magy. kir. államvasutak és 
a Dunagözhajózási társaság között már régóta lé­
tezett és mely természetszerűleg a magy. állam- 
vasúti hálózat fejlődésével minél élesebbé vált, 
szükségessé telte, hogy a régi vissztéri lesi díjtéte­
leket felülvizsgálják. A magy. kir. áll: un vasúti háló­
zat némely vonala erősen befolyásolja a D. g. t. 
forgalmát és igv nem lehet csodálkozni azon, 
hogy a 1). g. t. díjszabási intézkedések által 
igyekezett forgalmút megtartani. Hogy ez az 
igyekezet minő határig terjedt, azt tárgyalni 
itt nem szükséges és elég ha utalunk az em­
lített társulat kebelében az utolsó hónapokban 
előfordult eseményekre és azokra a közleményekre, 
melyekben e társulat igazgatása maga észszerűt- 
lennek nevezte e díjszabási intézkedések lényeges 
részét. Mind c mellett a régi versenyzés megma­
radt az uj igazgatás működése alatt is. A mig a 
D. g. t. régi, általa uralva volt forgalmi területét 
magának meg akarta tartani és az. abból a magy. 
kir. állaim-, által elhódított részt vissza is szerezni, 
addig a magy. kir. államvasutak igyekeztek e terü­
letet maguknak teljesen elhódítani. így keletkeztek 
a visszatéritménvi díjtételek, egyáltalán és ezek­
nek fejleményeként az uj visszatéritményi dij-' 
tételek, melyekről különben az a nézetünk, hogy 
még mindig leszállíthatok. Ebbéli véleményünket 
azzal igazoljuk, hogy a magyar királyi államvasutak 
helyi díjszabása ugyan oly távolságra, mely a 
Budapest—bécsi távolságnak megfelel — csak nuts 
osztályozás mellett — alacsonyabb díjtételt is 
ismer, mint a milyen a visszatéritménvi tétel és 
mi nem látjuk be, hogy miért nem lehetne árukat — 
miután úgy is majdnem kocsirakományi mennyi­
ségben való feladásuk van kikötve — más osztályba 
soroztaiul.

Áttérünk most a díjszabás megismertetésére. 
Egészben három vissztéritményi táblázat szerkesz­
tőiéit. Úgy mint:

I. táblázat: Becs nyugati pályaudvar helyben és 
átmenet és a többi bécsi összes pályaudvaroktól 
Magyarországba és viszont irányuló forgalom szá­
mára.

II. táblázat: Osztrák-magyar állomások közölt 
való forgalom számára, és

III. táblázat: Az osztrák északi vasút állomásai­
ról (néhány állomást kivéve) magyar állomásokra 
irányuló forgalom számára.

Mindenekelőtt feltűnik mindhárom táblázatban, 
hogy minimális súly kikötve nincs, lvz intéz­
kedést csak a legmelegebben lehet helyeselni, 
mert ez lehetővé teszi, hogy kisebb kereskedők 
is élvezhessék a nyújtott előnyt és hogy ezt nem 
közvetítők vagy úgynevezett árugyüjtők élvezzék 
csak. Igen helyeselendő továbbá az az intézkedés 
is, hogy a feladó-vevények egyszerű bemutatása 
mellett kapható meg a vissztéritmény. Ez intézke­
dés által a lelek gyorsan jutnak pénzűkhez, mi kü­
lönösen a kis kereskedőre nézve, véghetetlen nagy 
előny. — Igen kedvező végre az a határozmúny 
is, hogy oly esetekben, melyekben kivételes díjsza­
bások és rovatolúsi díjtételek alkalmazása vagy a 
küldemények pályáról-púlyára való elszámolás mel­
lett magasabb díjtételek állanak elő, mint a milye­

nek a hivatalos díjtételek alapján, a kiadott táblá­
zatban foglalt visszléritések levonása után orod- 
ményeztelnek, as esetleges lciilönbösctclc fulyósiltalni 
fognak.

Ez intézkedés által az ünkárositás is ki van zárva, 
mely felületesség vagy a díjszabások nem ismeréséből 
eredne.

A visszatérítésből ki vannak zárva:
Küldemények fuvarlcvelenkint 50 kgr. alóli meny- 

nyiségben.
Élő állatok, friss gyümölcs, mindennemű könnyen 

romlandó friss zöldség, halak, friss hús, leölt álla­
tok és vadak, továbbá tűzveszélyes és robbanó 
áruk, megrakott és üres butorkocsik; oly küldemé­
nyek, melyekre nézve mérsékelt díjtételek rovatolás 
utján, vagy kivételes díjszabások lénnállanak, vagy 
melyekre nézve még nagyobb kedvezmények enge­
délyeztetnek; oly áruk, melyeknek fuvarlevelei út­
irány-előírást tartalmaznak. — Az eddig felsorol­
tak a táblázatokban levő «általános» liatározinány.

Az engedményt alábbiakban példával altatjuk 
mulatni:

a) Budnpest-Bécs között I. oszt. a jelenlegi díj­
tétel 1.50 kr, 11. oszt. 1.19 kr, visszatéritmény 100 
klgrként I. oszt. 40 kr, II. oszt. 17 kr, marad díj­
fizetés 1. oszt. 1.10, II. oszt. 1.02 kr.

Az A) osztályú áruknak kocsi- és fuvavlevel.cn- 
kint legalább 8000 kgnyi mennyiségben való fel­
adásnál az A) osztály 02 kit kitevő díjtételeiből, 
visszatéritmény 100 klgrmkint 5 kr, marad díjfize­
tés 57 kr.

Az A, B, C-oszt. áruknak fuvarlevelcnkint 
5000 kgon aluli mennyiségben való feladásnál a 
11. oszt. 1.19 krt kitevő díjtételéből a vissztéritmény 
100 klgrkint 47 kr, marad díjfizetés 72 kr.

Borkő, bőr, bőr-imiláczió, csiriz és ragasz, csiz­
mamáz, fest őszerek, mindennemű gyertya, szőrme- 
hulladék és szőrmerongy, ólomáruk, sajt, sullat, 
közönséges szappan, üvegragasz, zsiradékok, vaj, 
ludzsir és olvasztott vaj, kocsi- és fuvarlcvelenkint, 
legalább 8000 kgnyi mennyiségnél való feladásnál 
a II. osztály 1.19 krt kitevő díjtételéből 100 kgkint 
02 kr, marad díjfizetés 57 kr, lehűl az A) osztály 
visszlérilés utján engedélyezett tétele (02—5) = 57.

b) A magy. kir. államvasutaknak és a Duna bal­
partján fekvő csatlakozó vasulainak állomásaira, 
nemkülönben Kassára, vagy viszont a szab. oszlr.- 
magv. államvasuttársaság Budapesten alul fekvő 
állomásaira vagy viszont jelenlegi díjtétel I. oszt.
I. 50, II. oszt. 1.19. Vissztérilmény 100 kg.-ként I. 
oszt.35,11.oszt 12 kr. Marad díjfizetés: l. oszt. 1.15,
II. oszt. 1.07.

Az A, B, és C-osztályu áruknak fuvarlevelcnkint 
5000 kg.-on aluli mennyiségben való feladásánál a 
II. oszt. 1.19 krt kitevő díjtételéből, visszatéritmény 
100 kg.-ként 42 kr. Marad díjfizetés 77 kr.

Borkő, bőr stb. úgy mint
a) alatt a II. oszt. 1.19 krt kitevő díjtételéből, 

visszatéritmény 100 kg.-ként 57 kr. Marad díjfize­
tés 02 kr.

A 11. táblázat, mely — mint mondtuk — az 
osztrák és mttgyar állomások közt való forgalmat 
tárgyalja, ugyan ily vissztéritvénveket engedélyez. E 
táblázatban felvett vissztéritményok lehetetlenné 
fogja valószínűleg tenni, hogy a Magyarország 
északi részében még mindig dívó és Bécs felé irá­
nyuló lengelverseny továbbra is fennálljon.

A Ili. táblázat szintén mérsékelt díjtételeket mu­
tat a Ferdinand császár északi vasút és némely 
hátpályáinak és a magyar kir. államvasutnak állo­
másai közölt való forgalomra. E viszonylatok 
azonban mi reánk nézve nem igen fontosak és a 
végett azok bővebb tárgyalásába nem bocsájl- 
kozunk.

Bizonyos, hogy a dunagözhajózási társaság díj­
tételeit alacsonyabbra fogja szabni és bizonyos, 
hogy e társulat a forgalom egy részét meg is kapja. 
Tény, hogy számtalan esetről van biztos tudomá­
sunk, hogy a szállító közönség maga kívánja a vi­
zen való továbbítást, daczára annak, hogy ugyan­
azon viszonylatban a vasúton való szállítás olcsóbb 
és gyorsabb is.

Ily esetek mindig sajátos viszonyok kifolyásai, 
melyeket tűrni kell.

Mindamellett el kell azonban ismernünk, hogy a 
vissztéritményi díjtételek helyesek és a fen forgó 
viszonyok figyelembe vételével szerkesztettek.

vollen díjtételek fenniUlaiiak, a szállítási díjnak a tény­
leges súly, de kocsi és fuvarlevelcnkint legalább 10.U0U 
klg. utáni díjfizetésnél a reexpcdiczionális kedvezmény 
az alábbi feltételek mellett, (díjszabási utón való érvé­
nyesítésig) visszlérilés ifijén engedélyeztetik. Rccxpc- 
diczionális illeték fejében 100 klgrként 2 kr számit-, 
tátik. E kedvezmény csak az esetben nyer alkalma­
zást, ha a vonatkozó fuvarlevelek útirány-előírási nem 
tartalmaznak. A visszatérítés a vonatkozó Temcsváv- 
Józsefvárosig szóló eredeti szállítólevelek, valamint a 
Tcmesvár-.Iózsefvárosról a felszólamló ezégre mint fel­
adóra szóló eredeti feladási vevények alapján folyósit- 
latik, melyek az egyes küldemények összetartozását 
kitüntető jegyzék kapcsán legkésőbb a reexpcdiczió 
napjától számítandó 3 hó alat bemutatandók.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Az uj román vámtarifa mint Bukarestből írják, 

egyelőre csak kisérletképen lép éleibe. E tarifa szerint 
az összes ipari termékek két csoportra vannak osztva ; 
az egyik csoport véd vám alá esik, a másik csoportra, 
mely oly ipari termékekből áll, melyet Romániában 
nem gyártanak s egyhamar gyártani nem fognak, 
linancziális vámot vetnek. Mindkét csoport vámja 
aránylag nem nagy, sőt a második csoportnak több 
czikke után csak az érték 5 százalékában van megál­
lapítva, állag pedig nem nagyobb 8 százaléknál. 
A román kormány kerülni akarta még látsza­
tát is annak , mintha prohibitiv politikát kö­
vetne vagy a romániai iparczikkeket monopoli­
zálni kívánná. Csupán néhány czikket akart a 
nemzeti ipar előmozdítása végett kellő oltalomban 
részesíteni. Ezt maga a király is szükségesnek tartja, 
a ki a legutóbb is azzal bizonyította be a romániai 
ipar fejlődése iránt való érdeklődését, bogy a bukaresti 
országos vásáron dijakat osztatott szét a kisiparosok 
közt, a kikhez buzdító beszédet is intézett.

* Nemzetközi vasúti konferenozla Brüsszelben. 
Miután a berni egyezményben a nemzetközi áruforgal­
mat egységes alapokra fektetve rendezték, most a 
személy- és podgyászlbrgalomra vonatkozólag is akar­
nak egyezményt kölni. E czélbúl Európa kiválóbb 
vasutsainak igazgatóságait ez évi október 1!)-ifikére 
Brüsszelbe értekezletre bitiák össze s azonkívül, az 
illető országok kormányait is felszólították, hogy mi­
nél több képviselőt küldjenek az értekezletre. A kér­
dés már ez év tavaszán felmerült, de akkor több 
kormány azt a kívánságát fejezte ki, hogy lialaszszák 
el addig, inig a berlini egyezmény eredményét nem 
ismerik. Minthogy .az eredmény kedvező volt, most 
egy lépéssel előbbre akarnak haladni s a személy- és 
podgyászszállildst rendezni kívánják. Az osztrák kor­
mány már nyilatkozott s elhatározta, hogy küld kép­
viselőket az értekezletre s remélhető, hogy a magyar 
kormány sein fog elmaradni.

+ A fővárosi juhvásárok minden hét keddi nap­
ján tartatnak. A kereskedelemügyi miniszter a főváros 
felterjesztésére most megengedte, hogy a mennyiben a 
keddi nap ünnepre esik, a juhvásárok ezentúl nem 
mint eddig: hétfőn, hanem a legközelebbi szerdán 
tartassanak meg.

* Dunagözhajózási társulat közhírré teszi, hogy 
ez évi július 4-ével a titel-ujviclélcl személyhajójára- 
tok további intézkedésig megszüntettutnek.

* Román-dszaknómet kötelék. Augusztus 1-én a 
román-északnémet kötcléki díjszabás II. rész 1. füze­
téhez a Vili., 2. füzetéhez a VIII., 3. füzetéhez a IX. 
és 4. füzetéhez a IV. pótlék lép érvénybe.

$ A szab. osztrákrmagyar államvasuttársaság 
Temesvár állomásától délre fekvő állomásairól szár­
mazó C. oszt. és 2. külön díjszabásba tartozó faküldemé­
nyekre (tűzifa kivételével), melyek Temesvár József­
város állomás pályaudvarában való beraktározásuk 
napjától számítandó 6 hónap alatt Budapestre és osz­
trák állomásokra továbbittatnak, a mennyiben az ere­
deti feladási állomástól a rendeltetési állomásig köz-

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
Csehország gépipara

az 1891-dih évi prágai országos jubileumi
kiállításon.

(A gépcsarnok-bizottság tudósítása.)
— Folytatás. —

A békés verseny, mint kiállításnak karaklcrisztikuma, 
scholsem jut annyira érvényre, mint épen az országos 
kiállításon, hol egy és ugyanazon munkakörhöz tartozó 
ezégek egész sora, melyek bár a mindennapi életben 
igen gyakran elkeseredett versenyharezba vannak ele­
gyedve, kezet fogva lépnek fel, hogy megmutassák, 
hogy milyen rangot foglal el az áltálok képviselt ipar, 
hogy ez hogy használja fel a rendelkezésére álló esz­
közüket, hogy az eddig elért helyzetet megtarthassa és 
hogy milyen ütemben tart előre a haladás utján 
azon törekvése közben, hogy első helyet biztosítson 
magának.

Csehország gépiparának, melynek székhelye oly pon­
ton fekszik, hol két műszaki főiskola vetekedik nemes 
versenyben abban, hogy a talajt áldásos kifejlődésre 
készítse elő, tehát szoros érintkezésben áll a tudo­
mánynyal, továbbá oly ponton, mely a serdülő nem­
zedéknek módot nyíljt arra, hogy közvetlen érintke­
zésbe jusson a gyakorlattal, biztos alapja van, a 
mennyiben úgy a kor, mint a vásárlók szükségleteit 
gyorsan felismerve velük számot is vet“

A kiállításon való képviseletével nemcsak a zttünlcti 
fel, hogy első helyet foglal el Ausztria-Magyarország- 
ban, hanem azt is, hogy távol a szűkkeblű törekvé­
sektől, nem retten vissza semmiféle áldozatoktól, hogy 
a haladás újításait kihasználja és elvitathatlamil a leg­
első helyen álljon.

Az országos kiállítás bizonyltja, hogy különösen 
Csehország nagy gőzgépépitése az, mely a legújabb 
kor vívmányait Ivptcn-nyomon követve, {jegyeden egy 
újítást sem hagyott figyelmen kivid, mihelyt ezzel va­
lami javítás volt kapcsolatban.

A gépcsarnokban és melléképületeiben kiállított G0 
különböző rendszerű gőzgép közül 9 darab lokotnobil 
vagy fél lokomobil van, a többi mind, tehát számra 
nézve 51 nyugvó iizcm-crüniüvi gép és egyéb kü­
lönböző czélra épített közvetlenül ható gőzgép, melyek 
közül nem kevesebb, mint 35, még pedig a legnagyobb, 
üzemképesen van felállítva és felszerelve és a gőzve­
zető csövekkel összekötve.

Nagyszámú transzmissziósz olgál a különféle és ugyan­
csak működésre kiállított munkagépek foglalkozta­
tására.

Hogy mi volt ahhoz szükséges, hogy ezen 35 több­
nyire nagy gőzgépet, melyek közül 18 a gépcsarnok­
ban, 9 a központi forgalmi állomáson, 3 a kazánház­
ban, egy-egy a XXVI. csoport pavilonjában, az első 
cseli-morva gépgyár válogató házában, a Bolzano. Te- 
desco és társa paVillonjában és a Novak és J ahn-féle 
pavillonban van kiállítva, kiviláglik azon körülmény­
ből, bogy a főgőz vezető-csövek 710 méter hosszúságra 
rúgnak és hozzászámítva a gépekhez vezető mellék- 
csöveket, 850 méternyi teljes hosszúságot tesznek ki 
és hogy továbbá a négy főcsoportba összevont exhaust 
vezetékek kerek 300 métert ölelnek fel.

Eleven, elbűvölő kép tárul elénk, mihelyt a gép­
csarnokban és melléképületeiben üzemképesen felállí­
tott gőz- és munkagépek működése megindul.

Ha keletről nyűgötra tartva keresztülhaladunk a 
gépcsarnokon, úgy ennek közepén balra a smicliovi 
Hinghofíer F. ezég, jobbra a Skoda E. piheni ezég 
kiállítását találjuk.

Ringhoffcr F. 
waggon- és szerkocsi-gyár,

gépgyár, vasöntő és kazánkovácsoló, 
réz- és fémmiives gyár, 

rézhámor és hengerművek.
Főraktár Smichovban és íiókratár Prágában és Käme- 

nitzben, Eule mellett.
A jelenlegi tulajdonos dédapja mint rézműves ve­

tette meg alapját az ezen ezég által 1820-ban alapí­
tott rézhámor- és hengermű-telepnek, az 1840-ben 
felállított gépgyárnak és az 1852-ben létesített waggon- 
és szerkocsi-gyárnak.

A ezég az alább felsorolt készítményekkel van kép­
viselve u kiállításon:

A) A gépcsarnokban:
Egy 100 lóerejü compound-gűzgép Gollmann-féle 

szabadalmazott szelcpkormánynyal, egy Linde szerke­
zetű hűtőgép 2 kompresszorral, egy kettős főzőkészü­
lék serfőzök számára 100 hektoliter űrtartalommal, 
mely két fedett serfőző üstből, két fedett kádból áll a 
hozzátartozó k c ve rők ész ü lékekkel, szivattyúkkal és 
csöves vezetékekkel ; mindkét kazán fűtése füstelnyelő 
takarék tüzelővel eszközöltetik, egy malátalbrgatóké- 
szülék, Weinig-féle szabadalom malátakemenezék szá­
mára, egy malálatiszlitó- és csiszológép, mely Legat 
szabadalma, egy Eisner-féle szabadalmazott árpaválo- 
galószita, egy felületliütő permetező készülékkel Weinig 
szabadalma sörmust számára.

Egy Krciss-féle szabadalmazott szállitócső a gabonának 
és malátának vízszintes és emelkedő irányban való 
továbbítására, egy keverő-, ezukorozó- és hütőkád 
szeszégetők számára,

Egy folytatólagos keverékpároltaló készülék, egy bor- 
szesz-rektifikáló készülék, a rézhámor- és henge- 
rezés különféle készítményei, mint serfőző-üst-fe- 
nekek, űr-serpenyők, rézbádog stb., egy kétosz­
lopos. 500 klgr. osősulyu önkormányzóval ellátott 
gőzkalapács, egy szabadon álló vasösszekötő-rá- 
csozat hengeres tolózárral, egy rendes vágány u 
szalonkocsi szabályozható tengelyekkel, gőzfűtéssel és 
vacuum fékkel, keskenyvágányu személy- és leher- 
kacsik a es, és kir. Boszna-vasut számára, egy szer­
kocsi a cs. és kir. államvasutak számára vacuum fék­
kel, egy sörszállitó kocsi jégtartóval, egy medenezés 
kocsi folyadékok szállítására.

B) A villamos központi állomásban:
Egy Wollí-félc G0 teljes lóerejü compound-gőzgép 

Collmann-féle szelcpkormánynyal 150 fordulással, kü­
lönleges szerkezet dinamo-inditásra, egy kombinált 
hullámos cső- és csöves kazán 90 négyszög mtr. ('ülő­
felülettel, 10 légnyomásiéi tulsulylyul Whittaker-félc 
szabadalmazott elegyitőkészülékkel.

C) Egy külön pavillonban:
Egy mesterséges léghiilőberondezés sörüspinezék 

számára, egy lms-őrzőcsarnok hűtőkészüléke légáram­
szabályozóval, nagyvárosi vágóhidak számára.

A ezég waggonokat szállított Németországba, Dániába, 
Olaszországba, Romániába, Boszniába és Herczegovi- 
nába és igen nagy mennyiségben Oroszországba. To­
vábbá gőzgépeket, serfőző-inalátakészitő- és szeszégető­
berendezéseket, malmokat, metszőfiirészeket Német­
országba, Oroszországba, Francziaországba, Svájczba, 
Svédországba, Luxemburgba és Romániába. Réz- és 
fémárukat Németországba, Oroszországba, Romániába 
és Kelctindiába.

A ezég 1881. május 1-én 231G munkást foglalkozta­
tott és következő jólékonyczélu berendezései vannak: 
Egy nyugdijcgycsüíetc hivatalnokai és szolgái számára, 
egy nyugdíjalapja rokkant munkások számára, egy 
alapítványa a munkások hátramaradottal számára, egy 
előleg- és egy kisegítő-pénztára, a munkások számára 
folyanmtositott betegsegélyző pénztára (alapittatott 
1854). A ezég egyszersmind tagja a munkásházak épí­
tésére vállalkozott egyesületnek és igy 72 munkáslakás 
fölött rendelkezési joga van.

Az összes «zeneken mentőkészülékek vannak és a

erdőseteknél az első segély nyújtására egy külön isfro 
ja zott menlőegyesület alakult.

Skoda E. Pilsen.
Gépépítő-intézet, kazánkovácsoló, vas-, fém- és aczél; 

öntöde.
lSGO-ban alapította gróf Waldstein Pllsenben, a 

Slililun melletti Scdlelzből történt átköltözése alkalmá­
val. Akkor 120 munkást foglalkoztatott. 1800-ban Skoda 
E. lovag megvásárolta a telepet, ezt lassankint egésze» 
átalakitotta és jelentékenyen kibővítette, kivált midőn 
1880-ban egy aezélöntődét kapcsolt hozzá.

A munkások szánna ma 1250 emberre rug, G5 mű­
szaki és 35 kereskedelmi hivatalnok van alkalmazva.

Van egy tisztviselő-nyugdíj- és egy baleset ellen- 
biztosító-egyesület, továbbá egy betegsegélyző-pénztár, 
egy özvegyeket, árvákat és segedelemre szorult mun­
kásokat. gyámolitó egyesület.

A ezégnek van saját pályaudvara és saját szárnyvo* 
nalával van összekötve a cs. és kir. államvasuttal.

A gépgyár készít: teljes berendezéseket mindennemű 
gyárak számára, gőzgépeket, hidraulikus motorokat stb. 
Különlegességek: ezukorgyár-berendezések és jégké- 
szitő-gépek.

Az aczélöntőde: mindennemű öntött aezéltárgya- 
kat 18.000 kg. darabsulyig. Különlegességek: lokoino- 
liv-kerékküllök, vasúti anyag, fésüshengerek és belső­
kerekek sarokfogakkal, propellerek bármily nagyságú 
csavargőzösök számára, páuczélkupolák mindenfél» 
lövegűk, ágyú tál pák és ágyuk számára.

Ki vannak állítva:
egy vacuum, elgőzölögtelő készülék, egy Wellner- 

Jellinek-féle ellenáram kalorizutor, valamint egyéb 
ezukorgyári berendezések.

Egy Lindc-féle szerkezetű jégkészitő gép, a kiállítá­
son gőzt állítva elő, különféle gőzgépek és öntött 
aczélmüvek vasutak és bányák számára.

Egy 250 gr. súlyú óriási propeller egy 13.000 ló­
erejü csavargőzöshöz., egy bindersleven hadihajó szá­
mára, egy lövöldözött pánczélkupola, különböző hen­
gerek és kerékmüvuk.

A telepnek van egy műszaki és kereskedelmi iro» 
dáija Prágában és képviselete Pécsben és Kievbeq.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Mi sem jellemzi jobban a 

lnoslani nagy pangást, mint az, hogy a hármas-szövet­
ség megújításáról szóló liirek teljesen hatás nélkül 
maradtak a tőzsdére. Az európai béke jó időre ismét 
biztosítva van és a tőzsde, melynek prosperálása első 
sorban a nyugodt politikai viszonyoktól, a zavartalan 
békétől függ, legkevésbbó sem reagált arra a tényre, 
hogy a hármas-szövetség ujabbi hat évre biztosítva 
van. A pompás aratási időjárás, mely nem egy te­
kintetben javíthat még azon, a mit az eddigi 
abnormis idő rontott, sem adott okot arra, hogy 
nagyobb bizalommal • nézzen a tőzsde a jövőbe. 
Legfeljebb a vasúti részvények szilárdabbak kevéssel, 
de a járadékok még mindig teljesen el vannak hanya­
golva. A tőzsdeterem napról napra üresebb lesz; a 
rossz vei tiláczió, a kiállliatatlan fülledt levegő, a tü­
dőket sorvasztó nagy por, mely a tőzsdeteremben 
tűrhetetlenné teszi most a tartózkodást, jobban el bé­
li itja a vállalkozási kedvet, az üzletet, semhogy külső 
hatásra reagálhatna a börze. A ki csak teheti, menekül 
a gyilkos tőzsdelevegőtől és a mostani pangást jó 
részben a czélszerütlcn, szűk, de még nagyon is elha­
nyagolt tőzsdehelyiségek idézik elő. Bizony nem ártana, 
ha kissé jobban foglalkoznának az uj tőzsde építésé­
nek kérdésével!

** Az első magyar általános biztosító, társa­
ságnál! mai igazgatósági ülésén Nagy Jenő, Ágoston 
József és Nyitrai Zsigmond osztályfőnökül: ezégjegy- 
zési jogosultságot nyertek.

** A Tardy és Bcnesch ezég fizetésképtelensége.
A berlini pénzkörükben, mint táviratilag már közöltük, 
nagy izgatottság uralkodik arra a hírre, hogy a sza- 
vonai Tardy és Benes-féle vasmű ezég fizetési halasz­
tást kért. Ennél a vasműnél a bochuini társaság nyolez 
millió lírával van érdekelve, minek következtében a 
bochuini részvények tegnap a berlini tőzsdén 9 szá­
zalékkal estek. A tőzsdét nem annyira az esemény 
következményei, mint inkább Baare kereskedelmi taná­
csos legutóbbi nyilatkozatai lepték meg, a ki nemrég 
azt állította a törvényszék előtt, bogy a szavonai 
kilátások kedvezők s ezért az állításért tegnap 
hevesen megtámadták a berlini tőzsdén a bo- 
clnimi művi!. igazgatóságát. A kedvezőtlen liir 
következtében tübbé-kevésbbé valamennyi érték ha­
nyatlott. Később némi javulás állt be, mert az 
ifjabb Baare azt a hirt bocsátotta világgá, hogy a 
fizetésképtelenség ma meg lesz szüntetve. Az olasz 
kormány a szavonai vasműnél 2000 tonna sint ren­
delt meg. Különben a boclmmi társaság, abban az 
esetben, ha Szavona számára nagyobb leírásokat kel­
lene tenni, csak fél annyi osztalékot fog fizetni, mint 
tavaly. — Mint 1’ocliumból táviratilag jelentik, a bo- 
ebumi egylet igazgatósága közzéteszi, hogy a tárgya­
lások, melyeket a szavonai Tardy és Benech ezég hitel- 
szerzés végett folytatott, eredménytelenül megszakadtak. 
A moratórium eikerülbetlcnnek látszik. A bochuini 
egylet azonban, daczára hogy a szavonai érdekeltség 
terhére nagy leírásokat kénytelen eszközölni, mégis 
azon helyzetben lesz, hogy a tartalékalap-féle per 
kedvezőtlen eldöntése esetén is 5 ul0 -os osztalékot 
fizethet.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Har- 
tinger Antal és fia bej. litográfiái intézet tulajdonosa 
Bécsbon, Geiringer Sarolta játék- és disznuiárukeres- 
kudő Becsben, Eratelli Távol a to baj. ezég Triesztben, 
Gero H. és társa kereskedő Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
— Junius 30. —

A fonott-üzlet ma igen lanyha irányt követett. A ki« 
nálal gyengéddé sürgős volt, a malmok nagyon tartóz­
kodtak "a vásárlástól,, minek következtében összesen 
csak mintegy 12.000 mm. búza kelt el s az árak 
általában 20 krajczárral, egyes esetekben pedig 25 kraj- 
czárral is estek. A rozs ára 10, a tengerié 5—10 kraj­
czárral esett ; árpa és zab nem igen változtak. — El» 
adatott :

Búza. Tiszavidélci 1200 mm. 80.5 k. és 750 mm. 
80 k. 10 Irt, 100 mm. 80.5 k. 9.90 Irt, 100 mm.-.SO 
k. 9.95 fit, 100 mm. 80 k., 100 mm. 79.5 k. és 100 
mm. 80-5 k. 9.95 Irt, 100 mm. 80-5 k., 400 inra. 79.2 
és 100 mm. 78.2 k. 9.95 fi t, 100 mm. 79.5 k. 9.80 
li t, 100 mm: 79.8 k. 9.95 fi t, 200 mm. 79.3 k. 9.80 
Irt, 200 mm. 78.5 k. 9.80 fit, 100 mm. 79.5 k. 9.85 
lit, 200 mm. 78.2 k. 9.32'/ä Irt, 700 mm. 77 k. 9.60 
fi t, 100 mm. 77 k. 9.72‘/2 írt, mind három hóra. 

Pestmegyei 500 mm. 79.5 k. 9.75 frt, 100 mm.
78.5 k. 9.70 frt, 300 mm. 77 k. 9.G5 frt, 200 mm. 
7G.5 k. 9.55 frt; mind három hóra.

Bánsági 500 mm. 77 k. 9.50 frt ; három hóra. 
Bácskai 100 mm. 78 k. 9.75 frt, 300 mm. 77 k. 

9.G5 frt, 100 mm. 77 k. 9.20 frt, 100 mm. 75.8 k. 
9.G0 fi t ; mind három hóra.

Dunavidélci 1700 mm. 75 k. 9.20 frt, 1200 mm.
79.5 k. 9.30 frt; mindkettő három hóra.

Felső tiszavidélci 100 mm. 81.5 k. 9.70 frt; 
három hóra.

Zab 200 mm. 5.G0 frt, 200 mm. 5.85 frt, 200 mm. 
G.15 frt, 250 mm." G.30 frt ; mind készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri 300 mm. 5.90 frt ; három hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

Busa

» pestvidéki .. .. 
» l'ehérmegyei ..

78-«) kg. —.—
76-81 » 9.40 9.85
76-81 > 9.35 9.70
76-81 » 9.40 9.85
76-81 » 9.40 9.85
76-81 •» — ——



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 1. 1891
Mf'iT» Vit

Rozs > .. .. ....... .. 70-72 * 7.55 7.70
Árpa » takarmány .. .. .. 60—G2 » 6.— 6.40

> égetni való.. - .. 62-64 » —.—' —.—
» sörfőzdéi _ .. .. 64-66 > —.— —.—

Zab » ................ .. 39-41 > G.10 6.40
Tengeri » bánsági ........ 75 » 5.90 6.95

— » másnemű ...... 73 » 6.80 5.85
Köles » ........ ...  . . — » 7.40 7.70
Repeze » káposzta.. .. .. .. — » —

BatirldSttzlet élőnk forgalommal nyilt meg, ala­
csonyabb külföldi tudósításokra, pompás idő s a bel­
földi vetések kitűnő állásáról szóló hírek következté­
ién igen lanyha irányt követett; az árfolyamok ha­
nyatlottak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 200.000 mm. 9.05, 

9.03, 9.02, 9.01, 9, 8.99, 9, 9.01, 9, 8.99, 8.98, 8.96, 
8.95, 8.94. 8.95, 8.96,^8.97, 8.96 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
5.89, 5.87, 5.86, 6.85, 5,83, 5.82, 5.81, 5.79, 5,80, 
5.81 frton.

Tengeri 1892. május—júniusra mintegy 30.000 
mm. 5.42, 5.40, 5.35, 5.34, 5.33, 5.32, 5.33 frton.

Szokványzab őszre mintegy 50.000 mm. 5,64, 5.62, 
5.61, 5.59, 5.58, 5.56, 5.55, 5.53, 5.54, 5.55 forinton.

Kápoezta-repoze augusztus—szeptemberre mintegy 
5000 mm. 15.95, 16.05, 16, 15.95, 15.90 frton.

Déli tőzsde.
Bécsi eladások miatt lanyha irány mellett a déli tőzs­

dén gyenge forgalom volt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 8.96, 8.94, 

9.93, 8.92, 8.91, 8,90, 8.91 forinton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 5.000 mm. 

5.82, 5.81 frton.
UJ tengeri 1892. május—júniusra mintegy 5.000 mm. 

5.34, 5.33 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.45, 5.55 

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre....................................... » 8.90— S.92
Tengeri Julius—augusztusra ........................ » 5.81— 5.82
Szokványzab őszre ......................................... » 6.64— 5.66
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. » 15.80—15.90

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt. Az 

irány elemién realizálások és contreinine-eladások kö­
vetkeztében lanyha volt, de zárlat felé jobb berlini 
tudósításokra megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza ■''őszi é mintegy 50.000 mm. 8.87, 
S.S6, 8.84, 8.84, 8.85, 8.87, 8.88, 8.90, 8.91, 8.89, 
8.88, 8.89. 8.90 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 5.000 mm.
5.82, 5.81. 5.80 forinton.

Tengeri 1892. május júniusra mintegy 5000 mm. 
5.40, 5.39 forinton.

Szokványzab őszre 5000 mm. 5.57, 5.55, 5.54 fo­
rinton.

Sáposzta-repcze augusztus—szeptemberre mintegy 
2000 mm. 15.90, 15.95, 16 frton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ....................
Szokványbuza 1892. tavaszra „ .. 
Tengeri Julius—augusztusra .. .. » 
Tengeri augusztus —szeptemberre.. 
Tengeri 1892. május— júniusra.. .. ,
Szokványzab őszre .......................
Káposztarepcze aug.—szept.-re .. ..

frt
8.89- 8.91 
9.34— 9.36 
5.79— 5.81 
5.92- 5.94 
5.38— 5.40 
5.53- 5.55 

15.95-16.—

Terménytőzsde.
Terményekben zsiradékáruk tartósan lanyhák és fiz- 

lettelehek. Sze>z bágyadt és szintén üzletfelem Szilva 
iránya határidőre kellemesebb, szilvuiz nyugodt és üz­
letfelem — Köttetett:

Szilva szerbiai szokvány-minőségi! október—novem­
berre 16.30 frton, szerbiai 100 szemes 18.08 frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi berlini tőzsdéről a kőszénbányaértékokben 

történt nagyobb eladások következtében lanyha jegy­
zések érkeztek, minek következtében a mai tőzsde 
alacsonyabb árfolyamokkal indult, különösen a két hi­
telrész vOnybt-n és a rimamurányi vasmű részvényeiben 
és az irány ezekben az értékekben, daczára annak, 
hogy később vasutak és járadékok iránt kedvező volt 
a hangulat, lanyha maradt. Osztrák-magyar állainvasut 
és déli vasul részvényei fedezések következtében je­
lentékenyen emelkedtek. Magyar aranyjáradék, bár 
csak mérsékelten, javult. Helyiértékekben csekély for­
galom mellett nyugodt volt a hangulat. Valuták és 
váltók megszilárdultak.

Előtőzsde.
Az elótőzsdén hitelrészvényekben és rima-murányi 

vasműben gyenge volt a magatartás, ellenben vasúti 
részvények iránya szilárd. Köttetett: Osztrák hitel- 
I észvénv 296.5Ó—296.89-on, magyar leszámítoló bank 
116.4U -11Ü.80-OU, magyar aranyjáradék 104.45-ön, 
osztrák-magyar állainvasut 294.—295.25-en, déli vasút
102.75— 105.25-on, rimamurányi vasmű 178.75—
179.75— ön.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 296.700 296.80, magyar hitelbank 340.75— 
341, magyar leszámitoló-bank 116.40 116.50, magyar 
aranyjárad-k 105.40 105.45, osztrák-magyar állam- 
vasút 294.75—295, déli vasút 104.75—105, rima- 
murányi vasmű 179.75—179’,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárdabban tartott hangulat mel­

lett szűk határok között mozgott az üzlet. — Osztrák 
hitelrészvény 296.60- 296.75-ünn, magyar hitelbank
340.75— 341-en, kereskedelmi bank Í023—1024-en, 
jelzálog hitelbank 173.25-ün, leszámitoló-bank 116.50 
116.85-ön köttetett. — Magyar aranyjáradék 105.45-ön 
vásároltatott. — Egyéb értékek közül forgalomba jöt­
tek ; osztrák-magyar állainvasut 294.75—295-ön, déli 
vasút 104.25—104.75—105-ön, riina-murányi vasmű
179.25- 180.25-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 296.50- 296.60, magyar hitelbank 3-40.75— 
341, leszámitoló-bank 116.75—116.90, magyar arany- 
járadék 105.40—105.45, magyar papirjáradék 101.50 
101.55, osztrák-magyar állainvasut 294.75—295, déli 
vasút 104. .0 -104.75, rima-murányi vasmű 179.75- 180.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50 2 frt, nyolcz napra 3.50—4 frt, egy hónapra 
8-8.50 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsde változatlan irány mellett nyugodt volt. 

Osztrák hitelrészvény 296.60—296.70-en , magyar 
aranyjáradék lOö.td1/, — 105.47l/1-en , rima-murányi 
vasmű 1/9.75—180.25—179.75-ön,* osztrák-magyar ál- 
l.unvasut 295-ön, déli vasút 104.25—1045/e-ou köt­
tetett.

3 Arakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 296.60— 
296.70, magyar hitelbank 340.75—341, magyar arany­
járadék 105.45—105.50, osztrák-magyar állainvasut 
295—295.25, déli vasút 1041/,—104.75, rima-murányi 
vasmű 1795/g—179.75.

Zárlat után az utczai magánforgalomban kötletett 
osztrák hitelrészvény 296.70—296.75-őn, osztrák-magyar 
államvasut 295—295.50-en, déli vasút 104.75—
105.50- en.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szilárd volt az irány és csakis vas- 

utakban volt üzlet. Osztrák-magyar államvasut 295.25—
295.50- en, déli vasút 105.75 - 106.25-ön, magyar arany- 
járadék 105.571/»—105.60-on, rima-murányi vasmű 
1795/e-on köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 296.60— 
296.70, magyar hitelbank 340.75—341,magyar arany­
járadék 105.571/i —105.60 osztrák-magyar államvasut
295.25— 295’/,, déli vasul 105.75—106, rima-murányi 
vasmű 179.50—1791/,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, június 30. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: í. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42—43'/s kr. 2. Öreg közép (páron-
kiut 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron^ felüli súlyban 45—451/.

kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 45—46 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47—471/. kr. UI. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)---------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 46 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban 46—461/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 47 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszeríl levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. SzokvAnyszcrülcg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertéiek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi június hó 26-ik napján 
volt készlet 139.378 darab, junius hó 27., 28., 2V-ik 
napján felhajtatott 4290 darab; junius hó 27., 28., 
29-ik napján elszállitlatott 2714 darab; 1891. junius 
hó 30-dik napjára maradt készletben 140.954 darab. 
A hízott sertés üzlet-irányzata: Könnyű áru keresett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Béce, junius 30. (Az Egyetértés távirata.) A teg­

napi külföldi tőzsdék barátságtalan jelentései követ­
keztében a mai előtőzsde gyengébb árfolyamokkal 
nyilt meg. Később azonban megszilárdult az irány, 
különösen vasúti értékekben, jobb berlini becslésekre 
és a kedvező aratási időjárásra. Különösen az osztrák­
magyar államvasut és a déli vasút részvényei emel­
kedtek. Iparvállalati értékek gyengébbek. Járadékok­
ban nem volt forgalom. Valuták csekély forgalom, alig 
változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 297.50, 
magyar hitelrészvény 340.50, bankegycsület 113, angol- 
osztrák bank 159.10, osztrák-magyar államvasut 294.75, 
déli vasul 104.85, Károly Lajos-vasut 210.50, grácz- 
köllachi 274.50, rima-murányi vasmű 179.25, trifaili
186.50, török dohány-részvények 161.50, magyar arany- 
járadék 105.45, lmszfrankos arany 9.29.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején a jobb irány tartva volt. — 

Jegyeznek : Osztrák hilelrészvény 297.35, magyar hitel­
bank 340.50, Liliulerbank 213, unionbank 238.75, 
angol-osztrák bank 159.10, bankegyesület 113, osztrák­
magyar államvasut 295, déli vasút 104.40,_ Károly 
Lajos-vasut 210.50, elbavölgyi vasul 212.25, török 
dohány részvények 161.50, alpesi bánya-társaság 89.10, 
rima-murányi vasmű 179.25, májusi járadék 92.35, 
magyar aranyjáradék 105.45, magyar papiijáradék 
101.62, huszfrankos arany 9.29.

Később igen csendes* irány mellett a forgalom a 
legszűkebb határok között mozgott. Váltók és valuták 
megdrágultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 297.15, 
magyar hitelbank 340.25, angol-osztrák bank 158.30, 
unionbank 237.50,’ Länderbank 2L2.20, bankegycsület 
112.60, osztrák-magyar államvasut 295.25, déli vasút
104.50, elbavölgyi "vasul 211.75, Károly Lajos-vasut 
210.—, északi vasút 2860, dunagőzhajózási részvény 
298.—, Llovd-rAzvény 413.—, észak-nyugati vasul
204.25, alpesi bányatársaság 88.90, rima-murányi 
vasmű 180.—. májusi járadék 92.32, osztrák _ arany­
járadék 110.95, magyar aranyjáradék 105.55, ma­
gyar papirjáradék lul.57, bécsi községi sorsjegy
155.50, huszfrankos arany 9.30'/a, német birodalmi 
márka 57.55, orosz rubel 134'/«•

Béoe, junius 30. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
fóldteherment. kötv. 92.—, magyar hitelb.-részvény 
340.—, erdélyi vasut-részvény 201.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 113.—, Magy. nycr.-k.-sorsjegy 137.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 116.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.—, 4 % aranyjáradék 1U5.50, magyar 
vasúti kölcsön 99.40, Alföldi vasut-részvény 202.25, 
Magy. é.-kcl. vasut-részvény 197.50, 1809. m. k. v. 
áll. els. kötv. —.—, Kassa-oderbcrgi vasut-részvény 
179.—, 5% magyar papiijáradék 101.60, villamos rész­
vénytársaság —.

Becs, junius 30. (Osztrákértékek zárlata.) Osztr. 
hitelűit, részv. 207.10, déli vasut-részvény 104.50, 
\“'0 osztr. aranyjáradék 111.10, londoni váltóár 117.35, 
Károly Lajos-vasut-részvény 210.12, 1864. sorsjegy
179.75, I860, sorsjegy 179.75, török-sorsjegy 34.—,
4 2 % ezüst-járadék 90.30, dunagőzhajózási társasági 
részv. 297.—, dohány-részvény 161.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 158.50, osztrák állam vasut-részvény
295.25, 20 frankos arany 9.30, 4-2"y papir-járadék 
92.32, osztr. hilelsorsjegy 187.—, német bank váltók 
.57.55, cs. k. arany (vert) 5.55, osztr.-magy. bank-r. 
1020.—, elbavölgyi vasut-részvény 212.—, bécsi 
Bankverein-részv. 112.50, Alpina részv.-társ. 59.10. 
Üzletiden.
* Délutáni magánforgalom.

Béoe, junius 30. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magánfor­
galomban jegyez : osztrák hitelrészvény 297.25, 
angol-osztrák bank 158,50, Länderbank 212.10, osztrák­
magyar államvasut 295.25 után 295.50, déli vasul 
104.37 után 106.12, Károly Lajos-vasut 210, török 
dohányrészvény 161.37, alpesi bányatársaság 88.90, 
magyar aranyjáradék 105.65.

Végül maradt osztrák hilelrészvény 297.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE. *>

Béoe, jun. 30.J(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A magyar íüldniivelési minisztérium jelentése a vetések 
állásáról felette kedvező, ép úgy a németországi és 
oroszországi jelentések is jelentékenyen jobbak voltak, 
mint az első héten és ezzel összhangban az összes 
külföldi tőzsdékről igen lanyha magatartást jelentenek. 
Mind c tényezők hatása alatt a mai tőzsde jóval ala­
csonyabb árfolyamokkal nyilt meg, melyek később még 
jobban csökkentek, mert Budapestről is igen lanyha 
árakat jelentettek. — Köttetett búza őszre 9.29, 9.30, 
9.22, 9.23, rozs őszre 8, 7.95, 7.97. zab őszre 6, 5.97, 
tengeri Julius—augusztusra 6.24, 6.18, 6.23, uj tengeri 
5.74, 5.72 frtot. Új repeze jegyez 15.90 — 16 Irtot.

Délután a lanyhaság további előmeneteleket tett 
és túlnyomó kínálat mellett az összes határidők ú 
folyamai újból csökkentek. Zárlat felé az üzlet ismét 
élénkült. Köttetett búza őszre 9.20, 9.14, 9.17, 9.16, 
lozs őszre 7.91—7.94, 7.90, zab őszre 5.98—5.96, 
tengeri Julius—augusztusra 6.20—6.18 frton. L'j tengeri 
jegyez 5.72—5.74, uj repeze 16—16.10 frtot.

Szesz. A kínálat és kereslet hiánya mellett jegyez 
kész kontingentált szesz névleg IO1/,— 19s/, frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsde ismét a szavonai fizetés­
képtelenség hatása alatt állt, a mely oly kedvezőtlen 
fordulatot vett, hogy a nevezett ezég kénytelen volt 
moratóriumot kérni. A bocliumi részvények ismét 
mintegy 6 százalékkal estek, s magukkal rántották a 
többi bányaértékeket is. Más értékek inkább szilárdabbak 
voltak. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 171.37, 
Disconto-Commandit 177.37, darmstadti bank 137.—, 
Deutsche Bank 150.75, drezdai bank 139.—, Handels­
gesellschaft 136.—, nemzeti bank 107.37, nemzetközi 
bank 99.50, orosz bank 77.—, [osztrák-magyar állam­
vasut 128.50, osztrák déli vasút 45.87, Károly Lajos- 
vasut 96.10, elbavölgyi vasút 209.30, bustiehradi vasul 
243.—, dux-bodenbachi vasút 245.—, orosz délnyugoti 
vasút 85.50. Svájczi vasutak szilárdabbak. Svájczi 
központi vasul 167.25, Gotthard vasút 146.12, svájczi 
északkeleti vasút 145.25. Német vasutak keveset 
változtak. 1880-iki orosz kölcsön 97.90, keleti kölcsön 
73.90, magyar aranyjáradék 91.40, olasz járadék 92f

92'»/,,,

orosz rubel 233.75. Bányaértékek bágyadtak. Lauva- 
kolió 116.—, dortmundi 55.37, bocliumi 96.87, gelsen- 
kirchcni 155.—, harpeni 181.87, Hibernia 116.75, 
Trust 143,—.

Berlin, junius ?{). A tőzsde majdnem minden irány­
ban gyenge irányzattal indult; diskontóbankrőszvé- 
nyek fedezések folytán csakhamar javultak. Osztrák 
vasúti részvények eleintén szilárdak, később ingadozók 
voltak. Rubel fedezések következtében emelkedett, ép 
úgy más orosz értékek is. Osztrák-magyar, osztrák 
déli és elbavölgyi vasúti részvények magasabban je­
gyeztettek. Vursó-bécsi vasúti részvények és szénérié- 
kék bágyadtak voltak, kohórészvények némileg gyen- 
gycngültek, csupán bocliumi részvényekben nagy volt 
a hanyatlás a szavonai hírek folytáh; végül zárultak: 
Diskontbank 177V*- Osztr.-magy. vasúti részv. 128.50. 
Déli vasúti részvény 46. Rubel 2.34. Az utótőzs­
dén: osztr. hitelfészvény 161.50. Magyar aranyjára­
dék 91.50.

Berlin, junius 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
91.50, osztrák hitelrészvény 161.40, osztrák-magyar 
államvasut 128.60, osztrák déli vasút 45.90, Károly 
Lajos-vasut 91.70. Csökkent.

Frankfurt, junius 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 257.25, osztrák-magyar államvasut 2;>3.50, 
osztrák déli vasút 94.25, Károly Lajos-vasut 182.62. 
Csendes.

Hamburg, június 30. A tőzsde nyugodt volt. Osztr. 
hilelrészvény 257.25.

Párle, junius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A prämiumnyilntkozat a járadékok emelke­
dése mellett folyt le. Az irány igen szilárd. A 3%-os 
járadékra a deport 3—4 centime. Olasz járadékok 
kissé emelkedtek, zárlat felé a Szuez-részvényen 
kívül valamennyi érték szilárdult. — Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 95.22, 3%-os uj íranczia 
járadék 93.70, törlcszthető járadék 96.—, 4'/a%-os 

105.40, Banque de France 4420.—, Crédit
1268.75, lioni vasút 1483.75, északi vasul 
Szucz-részvény 2768.75, egyiptomi kölcsön 

spanyol külső járadék 74.25, magyar arany­
olasz járadék 93.90, orosz 98.85, 
18.60, osztrák Ländcrbank 470.—,
583.75, osztrák-magyar államvasut 
déli vasul 237.50, Rio-Tinto rézbánya

579.37, portugál járadék 40*/,.
3 ára 4-0 perczkor záródnak: 3%-os franczia 

járadék 95.20, 4'/a%-os járadék 105.40, törlcszthető 
járadék 96.—, magyar aranyjáradék 92.93, osztrák­
magyar államvasut 646.—, osztrák déli vasút 237.—, 
oszlhik tohlhitelrészvény 1128.—.török dohányrészvény
349.37, Banque de Paris 802.—, ottomán bank 585.—, 
osztrák Ländcrbank 470.—, alpesi bányatársaság
198.75, török sorsjegy 71.—. Tartva.

Pária, junius 30. A tőzsde szilárd irányzatban folyt 
le, mivel a report olcsó volt: körülbelül 3",J-ot tett 
ki. Rio-Tinto részvények a vörös réz lanyhasága kö­
vetkeztében gyengék voltak. Szuezi részvények ama 
hírre, hogy Lesscps beteg lett, alacsonyabban jegyez­
tettek. Osztrák-magyar államvasuti részvények becsi 
vásárlásokra igen szilárdak voltak, keleti értékek ber­
lini hírekre magasabban jegyeztettek. Ilire jár, hogy 
Fonciére-kötelezvényckből uj kibocsátást rendeznek. 
Járadékok körülbelül 5 cent deportlul adatlak el. 
(M. É.)

Pótervár, junius 30. Váltó Londonra 87.52, Ber­
linre 42.45, Párisra 34.30. Szilárd.

Odessza, junius 30. Váltó Londonra 87.
London, junius 30. A konzolok szilárdsága élénk!- 

tőleg hatott az egész forgalomra. Rcporta-koivzolokcrt 
l'L százalék volt. Amerikai értékek élénkek voltak. 
Ilire jár, hogy a Louisville vasut-lársaság 2dollár 
osztalékot fizet. Angol konzol 955/,, osztrák déli vasút 
9’/16, ezüst 4í)3/.„ uj spanyol járadék 74'/„._ olasz 
járadék 93. 4%-os magyar aranyjáradék 9l.s/4. Szilárd.

Amsterdam, junius 30. Irányzat, csendes, de ame­
rikai értékekre nézve szilárd. (M. E.)

Newyork, junius 30. A tegnapi tőzsde annak beje­
lentése folytán, hogy egy millió dollár arany vitetik 
ki, gyengén nyilt meg, később azonban megszilárdult. 
Pénz kincstári utalványra 2'/«. Váltó Londonra 4.86'/a.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben módiéra 
vagv ultimon drtemlők, e szerint u mellékelt puritáv is készpénzre vagy 
muciiéra, illetőleg ultiméra értendő. A készp#nz-ilrfolynmnk K-val. a 
módiéra M-mcl, az ultiméra ll-val vannak megjelölve. Magától érlelődik, 
hogv a fenti átszámításokhoz még a transakizié-külUégek. továbbá a 
millió- és ultimé-árfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongúczió-tóteluk is szólaltadba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam UH) marka vista
1 57 írt 50 kr. 100 frank vista 46 fit 40 kr.

járadék 
Fonder
1891.25,
488.75, 
járadék 
török consolok 
ottomán bank
646.25, osztrák

Junius 30.

párul
•Franczia 3»;-o< járadék... —

Osztrák-magyar államvasut ........... M
Osztrák déli vasút.......................... — M
"Osztrák föld Intel-részvény társaság M
'Krauriiu törlcszthető járattak ...........u
Osztrák áfí-os aranyjáradék...........  0
Magyar vasúti kölcsön.............................K
Magyar jelzalog-hitelhank ... ... M
Becsi unié-hank ........... ... ... ... K
Magyar aranyjáradék........................... U
Ottoman-hank........................................... V
Banque de Paris................... ... -. K

BERLIN.
Osztrák 4°í-os papirjáradék ...........U

• 4 °í-os ezltstjáradék... _. ...V
« 4%-os aranyjáradék ............ V

Magyar aranyjáradék ............................U
• f,»;-os papirjáradék ............ II
1 keleti vasúti kötvények............ K

Keleti í•„os v. elsőbbségi kötv. ... K
Osztrák hilelrészvény ............................U
Magyar hitelbank ........................... II
Osztrák-magyar államvasut....................U
Osztrák déli vasul ........................... U
Károly-Lajos vasul........... -................ V
Kassa-oderbergi vasút ................... K
•Humán vasúti részvények ... ... ...
"Orosz, bankjegy..........................  ...
Váltó bécsi piarcra.......................... —
Keleti kölcsön II. kibocsátás...........
Magyar jelzálog-hitelbank ...................

• leszámítoló pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4«;-os papirjáradék ............. ö

c 4«4-os ezllstjáradék ... _. U
« 4*6-os aranyjáradék............. U

Magyar aranyjáradék ........... „. ... U
« ő?i-os papirjáradék ............. II

Osflrák hilelrészvény  ................ — U
Osztrák-magyar bank ................... K
Osztrák-magyar államvasut....................U
Károly-Lajos vasút_... ... „. U
Osztrák déli vasút................................... V
Erzsébet osztrák nyugoli vasul
Mugyar-gáesorszigi vasul ....................U
'fiszavidéki v. elsőbbs. kötvények...
Váltó bécsi piuczra................................
*4' ,«i-os földhitelintézet! záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K
Magyar hitelbank ........... ... ... U
Magyar jelzálogbank „. ... _. ... K

Ar-

95.20 — .-

646.—
237.-

1128.-
96.-

161.40

173.27

pót Neworleansban 713/,» — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban júniusra 6.90—7.05. Fino­
mított petroleum standard white Filadelfiában jú­
niusra 6.85—7.—. Nyers petroleum júniusra 6.50. — 
United pipe line certificates júliusra 66.—. — Liszt 
4.40. Piros őszi búza helyben 105*/4 cent. (= 9.22 
frt), júliusra 10iV4 cent (= 9.14 frt), augusztusra 1003/4 
cent. (=s 8.82 frt), januárra 973/4 cent (= 8.59 fo­
rint) 100 kilónkint.— Tengeri júniusra 61’/,. — Czukor 
(Fair refining Muscovados) 3.—. — Riúkávé 18*/*• — 
Zsir (Wilcox jegyzése) 6.37. (Fairbank jegyzése) 6.70. 
— Gabona-fuvardij-imperial quarterkint Lszak-Ámeri- 
kából az angol kikötőbe és az ezekkel egy magas­
ságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2.— cent (=0.65 
forint 100 kilónkint). — Napi felhozatal gyapotból 
3000 bál.

Külföldi árutHzadék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piarzokta 100 márka vista 57.50 frt. 100 frk 

46.40 frt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, junius 30. Nyers czukor Prágában 16.10, 
Ausszigban 163/„ finomított Prágában 32'L forint.

Berlin, junius 30. Búza, rozs hausse, zab* szilárd, 
olaj, szesz hausse.

Párle, junius 30. Búza, liszt csendes; olaj nyugodt; 
szesz csendes, idő szép.

Havre, junius 30. Kávé folyó hónapra 102négy 
hónapra 98*/^ frank.

Odeaeza, junius 30. Gabona: búza lanyha, rozs 
szilárd. (M. É.)

London, junius 29. A gabona nyomott, huza, 
tengeri */„ — 1 shillinggel, liszt' */a shilinggel olcsóbb, 
mint a múlt héten. Zab szilárd, de közönséges orosz 
zab V-4—Va shillinggel olcsóbb, mint a múlt héten. — 
Árpa nyugodt, bab és borsó szilárd. — Rcpczeolaj 
28'/4. — Tengeri junius—júliusra 26'/4, Julius- 
augusztusra 26, augusztus—szeptemberre 26. — Jáva- 
czukor 15, répaczukor L3•/„ nyugodt. — Felhozatal: 
búza 54.996, árpa 6.214, zab 6F.214 qu.

Antwerpen, junius 29. Petroleum 16.12 frank; 
nyugodt.

Newyork, junius 29, Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 13,599.000 bushel.

Newyörk, junius 29. (Kabelsürgöny.) Gyapot New­
yorkban szeptemberre 8.28, októberre 8.35. Gya-

Junius 30. Ár­
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

{(IliinbCzot az 
utolsó zártái­

hoz képest 
osztr. értékben

fAris
1

Búza Mvóhóra ........... Pft.79' 13.34 0.07
— júliusra ... ... ... ... „ .. 27.10 12.57 0.14
— augusztusra... „. ... 27.- 12.52 0.11
— 4 utolsó hóra................ 27.- 12.52 0.11

Liszt folyó hóra................... 60.80 17.62 0,29
— júliusra ........................ 60.80 17.62 0.14
— augusztusra... ... ... 61.- 17.63 0.18

61.- 17.68 0.18
Olaj folyó hóra................... 72.75 33.41 + 0.47

— júliusra ........................ 71.75 32.94 — .---
— augusztusra 72.- 33.06
— 4 utolsó hóra........... 74.- 34.-

Bzezz folyó hóra................... 41.75 21.62 + 0.25
— júliusra ... _. „. 41.50 21.49 + 0.25
— augusztusra ... — -- 41.25 21.37 + 0.13
— 4 utolsó hóra........... -. — — 38.50 20.11 + 0.13

BERLIN.
Bnza jnnlnsra ........... — 224.50 12.91 0.03

— MMjit.-októberre ... 203.50 11.71 + 0.05
Rozs júniusra ................... 210.50 12.11 4- 0.09

— szvpt.-októberre ... 189.25 11.68 + 0.08
Zab júniusra.......................... 165.50 9.51 -- .---

— szept.-októborro ... 144.50 8.31 4- 0.03
OlnJ júniusra.......................... 58.30 33.53 4- 0.03

— szept.-októborro ... .......... 58.50 33.64 4- 0.14
Szósz junius-iuliusra........... 45.25 26.02 4- 0.66

— szupt.-októberre ... .. — 43.40 24.96 + 0.29

STETTIN.
Bnza júniusra ........... _. 222.- 12.75 0.24

— szopt.-októberre ... 201.- 11.56 0.06
Rozs júniusra ................... 209.- 12.02

— szept.-októberre ... 184.50 10.59 — 0.12
Olaj júniusra.......................... 58.25 33.50 0.14

— szept.-októberre ... 58.50 33.64
Szósz helyben 7U marka fogyasztási

ndúval.......................... 46.50 26.74
— helyben 70 márka fogyasztási

adóval..........................
— júniusra 70 márka fogyasztási

45.- 25.88
— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz-

lusi ttdúval........... ...
KÖLN.

Bnza júliusra ................... 22.40 112.85 — 0.18
— novemberre ........... 20.70 11.90 — 0.27

Rozs novemberre ........... 19.80 11.37 0.18
— julusra ... .................. 18.60 10.68 0.18Olaj helyben ...................
— októberre ................... 62.10 35.68 0.18

BOROSZLÓ.
Bnza.......................................... 23.60 13.56 0.12Rozs (uj) .......................... 20.- 11.49 0.15Zab .................................. 16 80 9.67 0.06Ropozo ..................

Olaj .................................. 64.50 37.09
Tongori........... „. ... 15.50 8.91

Buda-
,M'sti

egyenleg

iltlfinbfizet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

I 1 1 'l

1 
1 

l" 
l"

294.72 4- t 62
108.29 + 2.01

105.80

102Í02

+ 0.21

92.17 4- 0.11
110.90 •L 0.45
105.52
101.84

4- 0.22

296.58 4- 0.72

294.88 4- 3.70
104.74 4- 1.95

178.55

I —!—
=:-

57.59 + 0.02

92.15
102.35

- 0.11

! 92.50 4- 0.27
' 110.62 

105.30
0.28

101.73 4- 0.11
; 297.31 4- 131
, 1019.-
I 294.68 + 13.58

107.63 + 2.17
201Í11

57.66 4- 0.05

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Juhváeár.

Budapest, jun. 30. (Scbik Mór és fia jelentése az 
Egyetértés számára.) Felhajtás 530 juh. A mai fel­
hajtás kizárólagosan csakis gyengébb minőségű legelő- 
julioktól állt, minek folytán a kivitelük nem eszközöl­
hettek bevásárlásokat. A vásár igen élénken lolyt és 
fizettek: magyar fajú jnhokért 13—18 frtot páronként, 
német fajú gyapjas juhokért 12—18 frtot páronként.

Sertóeváeár.
Béoe (St.-Marx), junius 30. (Távirat.) A mai vá­

sárra 5518 sertés volt bejelentve és ebből felhajtatott 
1250 süldő ús 3837 magyar fajú bízott sertés, össze­
sen 5087. A nagyobb felhajtás és csekélyebb vétel- 
kedv következtében a mai vásár lanyha volt és az 
árak ‘/a krral estek a múlt bélhez képest. Jegyeznek: 
elsőrendű 40-41 kr, kivételesen 411/» kr, közép 
37—39 kr, könnyű 35—37 kr és süldő 38—43 kr 
kilónkint élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

Marhavásár.
Béoe (St.-Marx), junius 30. (Távirat.) A mai vásárra 

fclhajtatott 1848 magyar fajú, 1371 giUUiziai, 88 buko­
vinai, 712 német, összesen 4019 ökör, közte 813 so­
vány állat. Az elégtelen felhajtás következtében az árak 
ismét 2—3 írttal drágultak métermázsánkint, Jegyez­
nek métermázsánkint vágósulyért ; elsőrendű magyar 
fajú bízott ökör 62—63 frt, kivételesen 63frt, má­
sodrendű 59—61 frt. harmadrendű 56—58 frt ; gali- 
cziai hízott ökör I. 61—62 frt, II. 59—60 irt, III. 56— 
58 frt ; német bízott ökör I. 63—64 frt, kivételesen 
65 fi t, II. 60—62 frt, 111. 57—59 frt ; silányabb bízott 
ökrök 53—56 frt ; bikák és tehenek 28—36 frt.

Gyapjú.
London, junius 25. A gyarmatgyapjuk árverésének 

jelenlegi sorozatában tegnapig következő gyapjumeny- 
nyiségeket kínáltak és vontak vissza:

Sidney. . .
bejelentve 
ílii.OOO bál,

kínálva
5U.937 bál

visszavont- 
3.394 b

Queensland . 17.000 « 10.687 « 209 ■
Port-Phillip . 47.000 « 29.440 3.152 .
Adelaide . . íht.OQO « 11.072 « 1.051 ■
Tasmania . , 12.000 « 6.271 « 418 .
Swan-River . 14.000 « 10.686 < 270 <
Uj-Seeland , 115.000 « 63.038 c 3.332 ■
Fokföld . . 27.000 « 14.906 « 1.802 •

Összesen. 340.000 bál, 203.037 bál, 13.028 bi
Az árverés élénk, az árak feltűnően állandók. Ausz­

tráliai gyapjunomek a sorozat megnyitása óta legke- 
vésbbé sem változtak. Minden jobb minőségű gyapju —
10 pcnnytől felfelé — most ugyanazon az áron kelt 
el, mint április elején. Jó minőségű Sidney gyapjút 
élénken keresnek. Amerikaiak élénken vásárolnak. Az 
alárendelteid) minőségit ausztráliai izzadt gyapju '/a 
pennyvel olcsóbb mint áprilisban, ugyanezt mondhatni 
az uj-scelahdi gyapjúról is, melynek ára főkép a rossz 
mosás miatt esett. A keresztezett gyapju */, pennyvel 
olcsóbb mint áprilisban. A fokfüldi gyapjúk ára az 
áprilisihoz képest nem változott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Elemi csapások. A füldmivelésügyi m. kir. mi­

nisztériumhoz az állandó gazdasági tudósítóktól beér­
kezett s az elemi csapásokra vonatkozó jelentések a 
következők: Szilágy-Cseben junius hó 27-én, délelőtt
11 órakor és délután 4 órakor nagy felhőszakadás 
volt; a bő szénatennést a gyorsan jött árvíz a Szilágy 
mentén egészen tönkre tette; a kaszálókon egy méter 
magas viz hömpölygőit. Temes-Gyarmatán a hosszan­
tartóit esőzésekre bekövetkezett szárazság és bőség a 
rozsda fejlődését lényegesen előmozdította s különösen 
az utóbbi napokban már a kalászokat is ellepte. A 
kár tetemes. Verseghen (Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyé- 
ben) az üszög nagy mérvben terjed s e miatt a búza­
termés minőségileg nagyon sokat vészit értekéből. A 
rozsda szintén jelentkezett s a kalászokat megtámadta, 
főleg a megdőlt búzák szenvednek. A termésre való 
kilátás néhány nap alatt nagyon megváltozott. Az árpa 
is rozsdás. Hatvan és Gyöngyös-Pata vidékén a rozsda 
jelentékeny mérvben terjed s a kitünően állott buza- 
vetéseket még az üszög is megtámadta. Úgy az üszög, 
mint a rozsda nagy kárt fognak okozni.

NAPIRENDI Julius 1-én.
Naptár I Szerda. Róm. kath. : Teodorik ábd. — Prot.: 

Teodorik. — Görög-orosz: (junius 19.) Indás npostli. — 
Zsidó: (sivan 25.) 3. férf. hal. — Nap kél: 4 óra 7 p., 
nyugszik: 8 ónt. — Hold kél: éjfel után 61 perczczel, 
nyugszik: 3 óra 13 p. délután.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad d. u. 4 
órakor. , , _ , ,

A földművelés Ügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor. 
Requiem V. Ferdinánd király lelki üdvéért a budavári 

helyőrségi templomban d. e. 10 órakor.
Orssigos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től

Nemseti mnzenm : képtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig 
(Délután 1—3-ig. 50 kr. belépti díj.) A muzeum többi 
tárai megtekinthetők 60 kr. belépti díj mellett.

A földrajai társaság könyvtára az egyetem épületében 
nyitva este 7-ig.

Ornithologiai kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. e. 9-től d. u. fi-ig. Belépti dij 30 kr.

As ngyagiparkiállitás a városligetben, megtekinthető 
e, <)—12-ig, d. u. 3—7-ig 20, kr belépő mellett. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

A kereskedelmi mnzenm tudakozó irodája akadémia- 
utcza 12. földszint. Nyitva van minden nap d. e. 9—12-ig 
és délután 3—6-ig.

A m. Irir. technológiai iparmnzonm (VIII. kér. József 
kürtit G.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnep­
napokon pedig d. e. 9—12-ig.

Budapesti kereskedőim! mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) szabad 
bemenet mellett nyitva van minden nap d. e. 9 órától 
12-ig, délután 3 órától G-ig. Vasárnap és ünnepnapokon 
20 kr. belépti dij.

Kivonat a hív. lap junius 28. számából.
Árverések a fővárosban. Eulenberg Salamon 3GU 

frtra becs. ingós. jul. 3. (IV. kér. Ferencziek-tere 7.) 
Almoslino Miksa 484 frtra becs. ingós. jul. 1. (VI. kér. 
Teréz-körut 6.) Weltner Mór 644 frtra becs. ingós. 
jul. 1. (IX. kér. üllői-ut 31.) Ivánfy Lajos 300 frtra 
becs. ingós. jul. 1. (VII. kér. királv-utcza 73.) Fellner 
Manó 229 frtra becs. ingós. jul. 2. (IV. kér. kígyó- 
utcza 3.) Grad Vilmos és társa 711 frtra becs. ingós. 
jul. 2. (VII, kér. kis diófa-uteza 9.) Giessriegl Tekla 
27.509 írtra becs. ingatl. okt. 30. (V. kér. alkotmány- 
utcza, törvénykezési épület.)

Árverések a vidéken. Bäcker Károly 2138 frtra 
becs. ingatl. jul. 17. Soroksár. (Pestvidéki kir. tvszék.) 
Lázits Nityát 685 frtra becs. ingatl. jul. 22. Zombor. 
Weiss Béla 3574 frtra bocs. ingós. jul. 16. Szilas- 
Balltás. (Enying.) Spitzer Adolf 741 frtra becs. ingatl. 
szept. 8. Gy.-Tavjány. (Gyöngyös.) Moravcsik Vilmosné 
9642 frtra bwvs. ingatl. szept. 11. Losonez. Strassei 
Mihály 2917 frtra becs. ingatl. jul. 15. Dienesd. (So- 
mórja.) Boros István 6317 frtra becs. ingatl. szept. 16 
Nagy-Báród. (Nagyvárad.) Kozma György 3161 frtra 
becs. ingatl. szept. 30. Brassó.

Caödnyltáa. A kassai kir. törvényszék részéről 
Schmull Ignácz szőllőcskei lakos ellen. Csődbiztos dr 
Tury Sándor törvényszéki biró, tömeggondnok dr. Hol 
binder Lajos, helyettese dr. Klein Ede ügyvéd. Bej 
határidő aug. 24.

Caödmegazünteíéa. Deiches Zsigmond bajai lakos 
ellen.

Pályázat. A zombori kir. adóhivatalnál VI. oszt 
adóliszti, — a goszpicsi kir. pénzügyigazgatóságnál kir 
állami végrehajtói, — a zombori kir. pénzügyigazgató 
Ságnál III. oszt. adótárnoki, — a temesvári posta- és 
távirdaigazgatóságnil több szolgai, — Poliorellán posta 
mesteri, — a karánsebesi kir. járásbíróságnál irnoki,
— Kispesten postamesteri, — Tökölön postamesteri
— Sziget-Monostoron postamesteri, — a pozsonyi kir 
tvszéknél jegyzői, — a homonnai kir. járásbiróságná' 
dijnoki, — a zala-cgerszegi m. kir. pénzügy-igazgató 
Ságnál gyakornoki, — a nagy-szebeui m. kir. pénzügy 
igazgatóságnál fogalmazó gyakornoki, — a kassai m 
kir. adóhivatalnál 11. oszt. adóliszti, — Lőcsén rendőr 
kapitányi, — a nvilrai kir. pénzügy igazgatóságnál fo 
galmazó gyakornoki, — az eszéki kir. pénz ügy igaz­
gat óságnál II. oszt. számtiszti, — Trencsénben köz 
jegyzői, — a kaposvári kir. törvényszéknél II. oszt 
jegyzői, — a karánsebesi kir. törvényszéknél ulbirói
— Debreczen szab. kir. városánál mérnöki, — a sei 
meczi bányaigazgatóságnál két bányatiszti, — az ali 
bunári kir. járásbíróságnál irnoki, — a szombathely 
kir. pénzügy igazgatóságnál 11. oszt. fogalmazói állásra

Csávolszky Lajos
Japliadúluhíjdonos és felelős szerkesztő.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirat) 

jelentése 1891 junius 30-án reggel 7 órakor.

1891

f A hő­
mérséklet Szél ä

HömérsíKlel

I1! Celsius
és ereje Ő

Árva váralja........ "Í63 — 0 — 23 12
Trencsén ........ 763 + 19A K 3 0 — — —
Selmeczliánya ... 764 + 20.0 K 1 2 — — —
Magyar-Ovár ... 761 4-24.0 D 2 0 — — —
Ó-Uyalla ......... 762 + 21.2 D 2 0 — 29 19
Budapest ....... . 763 + 19.2 DK 1 ‘ 0 — 26 15
Sopron ..._... 761 + 21.0 DK 2! 1 — — —
Keszthely ......... 762 + 22.9 DK 3' 0 — 28 20
Csáktornya........ 762 + 21.6 EK 1 0 — — —
Zágráb.............. 763 + 21.4 EK 1 0 — 29 21
Fiume .............. 762 + 22.6 E 1 1 — 32 19
Pancsova ......... 762 4-23.0 E 4 0 — 30 15
Zsombolya ... ._ 763 + 21.S EK 1 0 — 28 16
Orsóvá.............. 765 + 18.0 NY 1 0 — 32 —
Arad.............. .... 764 4- 22.0 K 3 0 — — —
Szeged .............. 763 + 23.1 D Ó 0 — — —
Szolnok.............. 763 4- 23.4 DNY 4 0 — 26 14
Eger................... 763 + 21.4 ENY 1 0 — 30 14
Debreczen____ 762 + 19.6 NY *J_ 0 — 26 16
Késmárk ........ 765 4-15.7 D 1 0 — — —
l’ngvár.............. 762 + 19.3 EK 2 0 — 25 15
Akna-Szlatina ... 765 + 17.0 EK 4 0 — 25 13
Szatmúr.............. 764 + 22.2 E 1 0 _ 26 16
Nagy-Várad......... 763 4- 19.8 DK 2 0 — —
Kolozsvár ....... . 766 + 16.6 NY 4 __2 22 9
Nngy-Szcben ... 764 + 15.8 ENY 1 5 24 13
Becs.................... 762 + 19.5 K 1 0 28 17
Krakó .............. 763 + 19.0 ENY 1 0 — 25 15
Bregenz.............. 762 + 19.S — 0 — 29 18
Salzburg.............. 762 + 21.8 DNY 2 2 31 19
Klagenfurt ... . 762 + 23.0 K 1 0 — 34 17
l’ola........ 763 + 23.4 — 0 — 31 18
Lesina .............. 762 + 24.0 — 0 — — —
Torino .............. 762 + 26.6 — ;o — — —
Florencz.............. 765 4-20.0 DK 2 0 — — —
Róma ......... 763 + 24.3 E 2 0 — _ _
Nápoly_... . 764 + 23.2 — 0 — _ _
Brindist........ 763 + 26.0 ENY 3 0 _ __
Cagliari.............. 764 + 24.3 ENY 2 o _ _
Palermo.............. 704 + 23.1 — 0 — _ —
Malta .............. 762 + 24.4 — II _ _
Zürich .............. 764 + 24.3 — 0 _ _ _
Paris........ ... 762 + 18.3 NY 2 0 _ __
Nizza .............. 764 + 17.7 DK s _
Biuritz .............. 760 + 19.5 DK 4 3 _
Breszt .............. 756 + 15 5 NY 4 4 _
Kopenhága ........ 757 h 16.5 D 1 s= 10
Hamburg ........ 759 - 20.2 NY 3 2 10
Swinemünde ... 758 -19.0 DNY 3 3 2
Memel.............. 760 H18.1 ENY 3 ; 1 _
Berlin .............. 759 - 22.9 DNY 3 1 —
Münster.............. 759 -20.2 K 5 1 24 _
Stornoway ......... 746 -12.8 4 8 _
Mullaghmore ... 742 + 13.4 D G 4 13 _
Scilly .............. 754 + 16.1 DNY 5 2
Shields.............. 751 4-16.1 D 4 3
Christiansund ... 755 + 10.0 K C 1
Uleaborg ......... 752 4-14.3 D 3 4
Stockholm ... .„ 756 + 18.2 NY 2 4 1
Szcnt-Pétcrvár ... 766 4-13.4 ENY 2 4 _
Moszkva.............. 750 + 18.7 NY 1 1
Kiew.................... 760 4- 16.2 E 1 o
Odessa .............. 760 4-19.2 E 3 0 8 _
Varsó .............. 761 + 20.0 0
Sulina .............. 762 + 21.8 E 2 1
KonstantiiMpoly 763 + 24.6 EK 2 2 - — -

BORÁSZAT.
*** Flllokizera. Somogy vármegye Surd és Por- 

rog községeknek szőlőiben a fillokszera jelenléte meg- 
állapittatván, a nevezett községek határa a földmive- 
lésügyi m. kir. miniszter által zár alá helxezteleiL

A szélirányok jelölése: E — észak, K c kelet, D «* dél 
Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 ■» egésztn derült, 1 =■ több 
nyire derült, 2 «=* részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 ™ egészen borult, @ -■ eső, =» hó, =s = köd, 
R a zivatar.

A légnyomás depressziója az ószaknyupoti Atlanti tenger 
borítja, onnan a légnyomás délkeleti irányban fokozatosat 
nöiMke-fik és maximuma Közép-Európa fölött terük

f' Az időjárás többij 
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Tartósabb derült
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az Angol királ|
Gr. Wolkensleia 0. bii 
Vargics 1. kdpv. Rittbe 
Állalmi E. birt. Szalon 
Eduard A. birt. Szalonl 
htnzló J.-nó Kolozsvár 
Inkey ti. birt. Bogát

Magyar ki 
szállód

Hirsch F. iiigz. Galiczi 
Moyer E. mgz. Baden 
Cnssay E. Mit. Lyon 
Sinkrt J. leik. Brodi 
Weinkopf J. mgz. Vük 
Lcle J. iegvzó I’écska 
Roscnfeld H. kdí B.-A 
Steiner J. kdíl Zenta 
Horaczck A. kd6 Tel 
Wigidák K. kdí B-ks 
Merz A. kdó Ludwigab 
Morsrhheuscr T. kdöt 
Mandl A. Ugyvj. Brass
Vadászkürt s
Kaszap B. alisp. Eger 
Szucsu B. birt. B.-Csa 
Csemniczky V. hirt. ti- 
Folly 1. bírt. Kaposvár 
Oszíroluczky G. Lift. F 
Szontiványi M. birt. S 
Szcntiványi J. birt. L. 
Maetz F. márn. Kolnzs 
Schumann A. ig. Becs 
Kischcl b. titk. Bites 
Uiházy J. ha-ln. Czegl 
I'ituth J.-né kőzj. Esz 
Simonteits A. tan. Szí

London szál
Kiár J. mgz. Szeged 
Horák J. tan. Tcmesv 
Dr. Szantho Zs. Lan. 
Luby K. ípit. Heichen 
Löwv K. vegy. M.-Ost 
OfTenbeim A. kd/i Po; 
Hanf F. kdő Berlin 
Bdrner Gy. kdö Merke|

Nemzeti sz
Br. Horváth J.-né bi 
Szabó J. altábrn. Féle 
Merkel K. fóldh. Ui-S: 
Merkel N. földb. L'j-3: 
Salamon P.-né földb. 
Zind M. földb. M.-Csá. 
Szentkirályi _K. földb. I 
Kolozsvár)- K. ig. Zirr 
Chclárd R. srerk. Pán 
í)r. Füzossy J orv. H 
Leopold L. vállalk. S

Hungária szí
Hg Sehönburg M. birtf 
Gr. Mirbnrh W. birt. I 
Gr. Rex V. birt. Drezl 
Palszky A. képv. Budi 
btauber S. bírt. SromI 
Haasz M. birt. Xyireg 
Morovsky L. birt. Len 
Litncr G. birt. Kfsz.-gl

Á budi
F B. 3

B n * a
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Tiszavidcki --------- J

Pcstvidéki ____

Fchórmegyíi---------

Bácskái ---------------J

Északmagyarorsz. ..|

Gabona ó ve

Tengeri------------

Köles —-----------
Káposzta-repeze . 
Bánsági repeze .

Ál
Magyar kit. aranvjl

* papirjáradd 
« 1876. kelet)

1889. adóm. m. ki- 
1889. évi 4‘ A- 
Magy. kir. nyeren

«' A "dóm. rrgnU 
Tiszai és szegedi k| 
M. 4% adím. Mag 
Magyar földtehorml 
Magyar őrsi- jelzall
Kir." horv.-szlavón!
Magyar kir. kamatl

Egyesilett államadl 
Egiesitetl «Uamadij

A

tan-és
bármely osztdlj 
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kor felvétetik. 

Bővebb fel\i|
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1891 EGYETERTES, SZERDA, JULIUSE.
Az időjárás többnyire száraz, csőket N.-Britania és (ziva­

tarral) Németországból jelentenek. Hazánkban derült, száraz 
az idő s a hőmérséklet növekedőben.

Tartósabb derült, száraz és igen meleg idő várható.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Gr. Wolkenstein 0. bírt. Fozaa"» 
Vargics J. kopv. Rittbeig 
Allafini E. birt. Szsloniki 
Eduard A. birt. Sznloniki 
l-iszló J.-nn Kolozsvár 
lakcy II. birt. Bogát

Magyar király 
szálloda.

Hirsch F. mgz. Galirzia 
Moyer E. mgz. Baden 
Cas-ay E. leik. Lyon 
S.nkó J. leik. Brodi 
Weinkopf J. mgz. Vukov.tr 
I-ele J. jegvzfi IVrsk.i 
Rosenfoíd ll. kdó B.-Alm 
Steiner .1. kdó Zenta 
Horaczek A. kdó Tesclicn 
Wigidak K. kdó Bocs 
Merz A. kdó Lud-cigshurc 
Morsrhheuser T. kdö Waltorhauscn 
Mandl A. Ogyvj. Brassó _
Vadászkiirt szálloda.
Knszap B. ali.p- Eger 
Szuc>u B. birt. B.-Csaba 
Csemniczky V. birt. (iőmör 
Folly J. bírt. Kaposvár 
O.'ZÍroluczky G. birt. Podrágy 
Szontiványi M. birt. S.-Gümór 
Fzentiványi J. birt. L.-Sz.-Miklő* 
Martz F. mern. Kolozsvár 
Schumann A. tg. Becs 
Fischei S. titk. Ih'rs 
lijházy J. hailn. Czegléd 
l’ituth J.-né k izj. Esztergom 
Simoniéit» A. lan. Szegzard

London szálloda.
Klar J. mgz. Szeged 
llorak J. tan. Temesvár 
Dr. Szantho Zs. tan. V.-Vjhely 
I.uby K. épít. Reichenberg 
I.öwy K. v.-gy. M.-Ostrau 
OlTcnbeim A. kdö Pozsony 
Häuf F. kdó Berlin 
Burner Gy. kdó Merken

Nemzeti szálloda.
Br. Horvath J.-ne birt. Kolozsvár 
Szabó J. altahrn. Felegryhaza 
Merkel K. földh. Ui-Szirácz 
Merkel X. fftldb. Ui-Szivarz 
Salamon P.-ne földh. Kalocsa 
‘/.ind M. foldb. M.-fisad 
Szentkirályt K. földh. P.-Szt-Márton 
Kolozsvári- K. i;. Zirci 
Chela:,1 H. szeri-. Pari»
I>r. Fflze<,y J orv. Heves 
Leopold L. vallalk. Szegzárd

Hungária szálloda.
He Schiinbure M. hirt. Drezda 
l.r Mirhi.-h W. bírt. Bérs 
Gr. R»i V. birt. Drezda 
Palszkv A. képv. Budapest 
Stäuber S. bírt. Szombathely 
Haasz M. hír! Nyíregyháza 
Morovjky L. birt I.rmberg 
Litncr ti. bírt. kfsz.-g

Gabrio G. mgz. Piris.
Burke J. mgz. New-York 
Lafarge E. mgz. Pária 
Hoffmann R.-n* mgz. Mecklenburg 
Hoffmann E. mgz. Bocs 
Georgiewits K. mgz. Mitrnwitz 
Badovánovits Gy. tlgyv. Újvidék 
Dr. Kék L. tlgyv. Pancsova 
viasátli F. érd. Old 
Bandich J. mérn. Fiume 
Boiken.m M. ig. Becs 
Graf J. kdó Bérs 
Grllnhut M. kd.t Bérs 
Wieselt hier E. kdó Bécs 
Agnlár S. kdó Bécs 
Weisz J. kdó Bécs 
Magazinovilscli K. kdó Belgrad 
Tschinke T. kdó Schónfeld 
Preissig E. kdó Prága 
Bei,bánit A. kdó Nevr-York 
Sternthal A. kdó B.-Gyula 
Dinoff Gy. kdö Szólta 
Gesteltncr A. kdó Pozsony 
Síhwabroch J. kdó Lübeck 
Klissidi Gy. kdó Smyrna 
Chtussaehi S. M. kdó Smyrna 
Jakohsen M. kdó Berlin 
Malerne Gy. kdö Boroszló 
Sruhy J. kdó Pancsova 
Haim S. kdö Zitnony 
Hesse M. kdö Paris 
Kolm S. kdö Stuttgart 
Schnitzer L. kdö HerkiiIrsfUrdS 
Riirdelt A. kdö London 
Csurcsin V. kdö Pancsova
Fehér hattyú szálloda.
Dr. Berger S. Ilgvv. Jlemsziget 
Berger S. földh. ltom sziget 
Szekeres J. gazd. Mogyoroska 
Singer L. kdö Vásárhely 
Schwimmer L. kdö Vásárhely 
Rosenthal 11. kdö Szalmát
Weisz H. kdó Högyesy 
Weisz 11. kdö Kecskemét 
Lorscliy L. mgz. Gyünk 
Úzx. Reissmann S.-né Ungvár
Aranysas szálloda.

Szontágli P. tan. Horpáes 
Klein A. bírt. H.-Szt-Gyürgy 
ViUghy M. birt. Sóreg 
Horvath F. bírt. Batiz 
Schreiner G. birt. Buszt 
Bittera B. birt. Mohóra 
Fár R. hirt. Devecer 
Szabó 
Pe 
Frits
Künstler F. hodn. Bérs 
Vcisz M. kdö Eperjes
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Br. Dilfurth A. Zarana 
Sumayer J. Versen 
Masnin P. London 
Hirsch! L. Belgrád 
S-hwarlz H. Belgrad 
Grttnxvald J. Kisvarda 
Bohr J. Szeged 
Kiss J. Szeged

fay ll. Hírt. iievec—r 
Szabó K. tlgyv. Szokelyudvarhely 
Peterffy D. gyóeysz. Sl.-^l.-Sziget 
Fritsrhe ll. hlifii. Bécs

-rx

Friedek

Jáhn N. L.-Ujvir 
Któó J. Mi 
Breyer F.
Honda S.
Deller J.
Pollacsek E. Fiume 
Strasser B. Bécs 
Hofherr M. Bócs 
Landsberger L. Fi 
Mayr J. Temesvár 
Weiss J. Kassa 
Bosonzweig J. L.-Rózsahcg 
Stroszmayer A. Bécs 
Forelli B. Livorno 
Pollarsek M. L.-Hibbe 
Haas J. Torda 
Weil G. Berlin 
Dr. Ulwarm 0. Cassel 
Reiszmnnn J. A.-Szántő 
Br. Badav Zimony 
Pick V. Szombathely 
Krlscha J. llécs 
Walzel A. Bérs 
Dr. Kaufmann A. Bécs

Walter Fehérló 
szálloda.

Zatykó P. fóldb. Pásztó
Tuskovács B. fóldb. Tomes
Peuesle B. fóldb. N.-Károly
Juhász A. fóldb. Madaras
Bála J. földh. Halas
Tóth F. fóldb. X.-Karoly
Szabó E. jegyző Gyómrö
Body A. jegyző Mezőtőr
Tótll P. jegvzö Mozóiur
Dr. Veres V1. lan. Kolozsvár
Dr. Malom Zs. főorvos Böszörmény
Fried S. lan. Csurgó
Jaiioda J. lan. Pánik
Soiller X. Simonlornya
Molnár M. kdö Pozsony
Szlancsok A. kdö Ipolyság
Jele F. kdö Aszód
Kolm J. kdö Eger
Hrislrr A. K.-Körös
Kamo E. kdö Teplitz
Beim» L. kdö Trines
Kovács P. kilő Komárom
Szelctzky J. kdö Arad
burányi Gy. kdö Lőrinci

Rínger 2 korona­
szálloda.

BadofiVi J. mgz. Bérs 
Ippay M. mgz. Vmegrád 
Lillauer F. kdó I.incz 
Dr. Schwartz J. orv. Lajosmizsa 
Kozirs J. kdó Xisrh 
Ladencz E. gyógyít. Periasz 
Dimilrijevils J. gyáros Belgrád 
Rigell A. mgz. Brllnn 
Andrejevils J. kdö Ni»
Tóth L. földh. Vigovány 
Knopf II. kiló Bécs 
Bánni B. K. B.-Gyula 
Spitzer L. kdö Tass 
Zayzon J. tan. Sz.-Udvarhely 
Gulyás K. földh. A.-Szt-lvan 
Wallisch K. gyáros Galirzia

Pannónia szálloda.
Gr. Benyovszky Solt 
Jankovirs L. N.-Vadas 
Vogel A. K.-Osz 
Janilszky A. X.-Károly 
Kozma M. N.-Károly 
Boros S. Szolnok

Mayer M. Fassau 
Barceay M. Alvincv 

I. A.-Szdn,r5,
Barceay 
Altorjay B.
Bencey D. B 
Gyarmathy ,
Halasy P. Kecskemét 
Hnrsányi J. T.-Almás 
Gillag A. Fenyő 
Székely E. Erzsébetváros 
Szarka A. Nagyvárad 
Terhes E. Edelény 

•Susa J. Várpalola 
Joó G. Szabadka 
Plarhy Zs. Vízvár 
Kertész J. Gyaluház 
Illés A. Dorosma 
Czekus A. Dorosma 
Mlldner B. Hollóháza 
Csatáry J. N.-K.-Madaras 
Granaug A. Szarajevó 
Vagner J.-né Baja 
Hrahorzky V. Nyíregyháza 
Tauborger R. Szolnok 
llorzeviczy B. Kozárd 
Haza S. Szulpin 
Brecz J.-áió Botién 
Simon M. Miskolci 
Klein 4, Miskolci 
Kohn Gy. Öcsöd 
Feliér A. F.-Salló 
Fridii B. Győr 
Körösi L. Szeged 
Szhivan B. Lugos 
Tornorzi Zs. I.ngos 
Toldi S. L. Sárvár 
Kun D. Sárospatak

Erzsébet szálloda.
Gr. Csákv R.-né Kassa 
Uhl A. Bécs 
Jeney J. Zilah 
Marsall J. I.örse 
Hernesz. J. Siklós 
Balázsovits N. .Szentre 
Orosz P. Új-Hánya 
Dr. Czizer E. Pries 
Sally I). Kapuvár 
Csernyiis A. Székcsfehórváf 
Markiint A. Pápa 
Herényi A. Pozsony 
Lösingrr J. Becs 
llalió J. Halas 
Várady G. M.-Sziget 
Körösy A. Temesvár 
Tonka Gy.-nó Mohács 
Fáy A. Szcmsziir 
Fay J. Srrinszur 
jtolinger K. N.-Marion 
Sághv P. Szentes

Schmidt Orient 
szálloda.

Brazzoiluró J. Fiume 
Holkvay G. London 
ilrrger'J. Újvidék 
Joós J. Sz.-Szl-GyörgY 
Gyurovils G. Pécs 
Henri S. Nyulfxhi 
llerll E. Temesvár 
Meise! A. Troppau 
Both M. Nyíregyháza 
Kransse A. HorhliU 
Janya P. Csákóvá 
Fischer H. Bérs 
Uhrmacher C. Bér.«
Fellmerrr A. Kogaras 
Weisz M. Pérs 
Mishina J. X.-Lota 
Kratz W. Bécs

Elhaltak névsora 1891. jmxius 30-án.
Pokni G. M. óó é. napsz. útról.
Iáim béreli L. M kőm. útról.
Szegedi sz. 11. A. 5f. é. Vili. Légszesz-u. 5.
Biidof.zki J. öl r. napsz. útról.
Kusak S. !9 é. napsz. Vili. Hunyadi-u. 3S.

Gregus K. la ó. nnnsz. remete-u. 7.
Aman M. 4 é. máz. 1. I. Fohérx*ári-uti tégligyár.
Leiner B. 1 é. czip. flá Vili. Tőköll-u. 6.
Sebes M. 64 é. szobafestő VI. hnjds-u. 7.
Kántor F. 4 ó. napsz. fia V. vadász-u. 84. 
özy. Gáspár P. Zs. 66 d. szolga IV. Lajos-u. 43.
Borovánszky E. 16 ó. szolga 1. AI. VI. sziv-u. 18.

;Ulliy A. 21 ri. szaliónó I. VII. Bollonbiller-u. 80.
Kovács B. 4 ő. napsz. I. X. Kőbánya.
Lechncr A.-nó 80 ó. napsz. VII. szegényház.

Jancsó sz. F. A. 30 ó. VIII. Itökk-u. S3.
Kis B. J. 34 é. föord. I. lipótgnezoi tébolyda.
Iáxtopck G. 8 é. hiv. fia II. kapás-u. 50.
Sikopária J. 07 é. nyug. kincstári erd. 1. győri-ul 18.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, Julius 1-őn.
A seinhás mrva.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, Julius 1-én.

Az operaház zárva.
NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest. Julius 1-én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, Julius 1-én.

Trlooohe ée Gaoolet, 
vagy: egy nj divata tu­

dakozó-intézet.
Bohózat 5 felv. Irta Mcilhac 

és llalévy. 
Személyek:

Emil lig 
Poult báró 
Bernardino 
Bomlianec 
Oscar hasa 
Boqucl assz. 

Kezdete

fiirclh 
Kazal iczky 
Lázár M. 
Závodszky T. 
Sándoj E. 
Kantay T.

7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, Julius 1-én.
Orpheus az alvilágban,.
Nagy operetté 4 felv. Irta 

OfTcnbnch. 
Személyek:

Tricorhc 
Ca colét

Gyöngyi
Kovács

Plútó
Jupiter
Juno
Euridero
Orpheus
Közvélemény
Venus
lieh»
Cupido
Mais

Balogh
Andorffy
Thnrasszovilii
Csillag A.
Holyom
Mészáros K.
Tájkerti
Herényi M.
Várnai
Hoffmann

Kezdete 7 órakor, g]

Színházi játékrendek.
A budai szinliör játókrondjo: Csütörtökön, 2-án : Dó­

zsa György. — Pénteken, 3-án: Színházi képtelenségek. — 
Szombaton, 4-ón : Olivette lakodalma. — Vasárnap, 5-én : 
Szép asszony kocsisa.

__ Fontos kirándulóknak!
MARGITSZIGET,

Kodvozö idő oaotén minden vasár- *» ünnepnapon:

a felső vendéglőben déli 12 órától 3-ig katonazene.
Terítékek 1 IVt.jíivul. Levps, marhahús, pecsenye, 

saláta, tészta. — Diner f> i'vtiy. ouo 
A rendes délutáni Uangvorsonyok ngy a felső, valamint e,z 

alsó vendéglőben naponként 5 órakor kezdődnek.
V+ Az utolsó hajó a lj I Ilin. mrliil 
rt Hzlgetröl naponta |sí I • 11111111. -*p

Herzmann-féie Orpheum
üajós-utoza 13. az., a m. k. opera fitollenébon. 

Nyárlasan berendezve! Füst és gőzmontesI ^
Hofer Elle dulénekcsqö fellépése.

Fellép: MÜLLER A. ének-komikus. Továbbá: Ármin, 
Mignon Jolánkn, Frlodrlok Alex., Wellenberg Ste­
fánia, Eisenbach Henrik, Mntebaner Karolin, Snssin 
Moreno, Tornska, Hager nővérek, Ferry Anna, 
Sohanmburg Anna, Schöpl Emma slh. Minden este 
óriási kaczagást és rendkívüli tetszést szül a nagyszerű 
kiállítása zűrzavaros bohózat: 5992

A városliget viz alatt.
Szövege Ármintól, zenéje Schindler F.-tfíl,

„G’schichten aus der Franzstadt.“

WULFF CZJRKUSZA
az állatkertben.

Ma szerdán Julius 1-én este 7'/t órakor
gflgr nag'37 előa,c3.ds.

Először lép fel a

Benedeiti-család (5 tag)
nagyszerű Ikarus! játékaikkal. Fellép továbbá Wulff 
Anna asszony, a Donatho fivérek, az egyedüli fóliáim 
bohóczok, a négy zenekóniikus Malsano fivér, valamint 
az összes művészek és művésznők.

Holnap este 7'/i órakor nagy díszelőadás.
G091

Első fővárosi nyári

ORPHEÜ
5991nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Uj fellépések! Uj fellépések!
Uj szonzácziós számok

Ma lépnök W először a kitűnő l'clülmulhatlan komikus Exzen- 
triqusok Buntk és Bndd az eredeti bűvészek. Molodzoff 
Constantin a bajos fiatal bécsi dalénekesnő, Georgette 
Fretzl k. a. és Little Gyula a nyújtón.

Szcnzácziós siker a bámulatos
T li o 3 Eddy e

(2 ur 1 hölgy)
A világ egyedüli crőmilvészcsoportja, mely nehéz mutat­

ványait teljes báli öltözőiben adja elő, misa Eddy urhölgy 
két fivére kíséretében, mint erőmű vésziül díszes cslélyöl- 
tözellicn lép fel, az első és egyedüli hölgy, ki ily módon 
produkálja magát.

A 3 Étldy versenytársak nélkül áll.
Még csak rövid idgig a nagy vizes Iragédia.

A vizes titok vagy a sötét homály
(Ka quark wird K'rct)

Szabadalmazott parodistikus pantomimia énekkel, uj' 
szeli díszletek. Színre hozza Sotnossy igazgató.

Előadják: Carola, Baldacsy, Diaz, művésznők, Rück 
Nándor, az Osrani-csoport és az összes szerződtetett tagok. 
Továbbá fellép: MadmolseUa D. Marótól kisasszony 
franczia cxczcntrikus énekesnő, Haláét k. a. magyar énekesnő, 
Osrani-csoport, Baldacsy k. n. magyar énekesnő, Cecil* 
Carola k. a. cxczcntrikus énekesnő cs Rttok Nándor 
dalkomikus.

EEGAMA
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Rácz Pál
zenekaraismert és kedvelt 

játszik.
IKezclete S óralcoi. 587G

VADÁSZIÉT
SZÁLLODA.

Ma este a díszudvarban

ismert és kedvelt népzen» 
kaja játszik.

Kezdete 8 órakor. *^Q 5189

Vízállás, 1891. junius 30-án.
Ma Tegnap

Állami m c t 0 r b e n
tizmércze állomás 0 pont 

felelt
0 pont 
alatt

0fo?cttl °aFáttt

Pozsony ... _ „. _ 2.86 _
Komárom — ... 3.38 3.26
Budapest... „ —. 3.05 3.11

Duna Mohärs.................. 3.0.5 3.85
Újvidék — — — 3.24 3.26
Pancsova — 2.39 3.43
Orsóvá — — 2.81 2.92

Bába Sárvár_ — -. 0.66 0.55
Győr................... -. 2.70 2.62

Víg 0.93 1.01
0.61 0.52

Dráva 1.35 1.27
Eszék ... -. 2.39 2 26
M.-Sziget — 0.74 0.74
Tckelníza— — — 0.68 0.71
V.-Namúny... „. 2.30 2.37

3.26 3.18

Tisza Szolnok ... —_ 4.00 4.10
(Isongrád M. 4.20 4.21
Szeged ... .. —. 4.32 4.32
Török-Beeső 3.07 3.67
Tilel........... „ ... 3.33 3.40

Kraszns N.-Majtény — 2.53 2.46
0.69 0.75

Sramos Szaiinar — ... 2.30 1.36
Boilrog Sáros-Patak ... ... 2.45 2.44
Latoréra Munkács ... -. 0.52

Hour.......................... 0.02
Berettyó li.-Szt.-Marton ... 0.38 0.81
Hclies- I Nagyvárad — 0.99 1.24
Fekete- 1 Tenke ................... 0.00 0.60
Fehér- 1 Borosjenő ... ... 0.60 0.60
llávnius- J (iyonia... ... -. 4.63 4.50

Déva................... -. 1.10 1.46
0.01 -I 0.11

Kiszctó 0.76 0.73
Bég» 0.33 0.33

K.-Beeskcrek__» 0.39 0.35

Száva
— 0.02 0.09 —

Milrovicza — ... 1.77 1.81
Temes K.-Kostelv ... — 0.96 — 0.86 —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 27.
Osztalék
I860-re

^ a j

Bánsági_____________ó Lanyha

Tiszavideki ------------

Pcstxridriki__________

Fehermegvei--------------'

Bácskai -------------------

F.-zakmagyarorsz. ----- i

Minős. 100 kilogramm 
snly _ ára 

hektolit. frll<M I frtig

T

?4 '

súly 1 
hektolit.

100 kilogramm 

frtTTl j írtig

9.40 9.55 T7 9.45 9.60
9.50 9.65 79 9.60 9.75
9.65 9.80 81 9.75 9.85

75
9.35 9.50 77 9.40 9.55
9.45 9.60 79 9.55 9.70
9.60 9.75 81

75
77

9.70 9.80
9Í40 9Í55 9Í45 9Í60
9.50 9.65 79 9.60 9.75
9.65 9.80 81

75
77

9.75 9.85

9AO 9Í55 9Á0 9Í70
9.50 9.65 79 9.60 9.75
9.65 9.80 81 9.75 9.85

Gabona ó vagy uj

Rozs________

Irányzat Faj Minőségi
stily

hektolilerk.

100 kilogramm

frtlől frtig

-------- ---- — regi

Kapesrla-repeze . 
Bai.et.gi repeze .

szila ró 
lanyha

csendes

lakarmánv 
égetni való 
sörfőzdéi

másnemű

70-72
60-62
62-64
M-66
39-41

75
73

nélkül

7.55
6.-

6.10
5.90
5.80
7.40

7.70
6.40

6.40
5.95
5.85
7.70

Különféle T=i n. j Pénz Áru

terzsiórL^íolc frt frt 10—
3.50

K <

Liiczerna magyar. Idei —
Vörös, idei ............. .........
Oni, kétszer finomított...

10—
0—

Rrprzí'olaj..^.*., fsrndVa
lanvlu

37Í-
5.65

3s:- 
5.75 2W

51.50 51.75 37 fr.ti Vidrki ...... .................. . 18.50 fr. 
7.50 

17— 
47.30 
12—

•d
Szalonna ------- - csendes M. la légensz. áru m. sz.

Városi légensz..........-......
- « «3 darabos
Füstölt ................. ............

44.50
45. -
46. - 
50.-

45.-
45.50
46.50 
51.-

A Olvasztott.......................... 35.50 37.- 55—A szilárd boszniai, 1800 4 .sf
szokványminőség 1.; * 

100 darabos |.S2
fű IrS
szyliiai. 1890 Í.Jf

szokvanyminőség 1.; u- 
UK) darabos 1.5$85 « la S

17—
ti

ti
H
b
0
H
•ri
M

0

. \
* j 20.- 20.-

13—

Szilva határidőre

csendes

boszniai 1391 nov. l.S® ^ 
szokvány-minőség 1J * 

100 darabos 1.5 5
85 . Is a
szerbiai 1391 nov. í.fú 

szokvány-minőség 1.9 'J- 
100 daralips ) -5
85 . |S-x
Szlavóniai 1*90 ..............

16.25
18.-
21.50

16.-
17.85
21-50
19.-

16.50
18.25
22.-

16.50
18.-
22.-
20.-

5—
47—

0
H

Szllva-ii---------- -

Méz............ ..........
viasVk ::iii:

csendes

Szerbiai...______—------
rzlax szept -olt 1891 ... 
M.-rh szrpteinber-okt. ...

Sárga, csurgatott T......

17. -
18. - 
17.50

i36:~

18.-
18.-
17.75

138.'-

75—
35— 
45— 
22—
36—

hflivuni.ii.................. 22.50Szr —...........: * .Sxrez nyrrt osxlalékolt... 18. - 
20.-

18.50
20.50

Kap. repeze ...

la^yl

május—junius

május—junius 
július—aug. _

Bpest szál. lavr. i o
* « őszre! 2

»tig.—szept.

ufá- li.a;cs=dllit3.o fuvoidljtótoloi.
Bu.la-

27',na Újvidék _______
Beidén ..............

21—23
15—17

8:90
U =

6.92 Tisza
Kalória
Duna-Földvár ...

13-14
13—13
31-32

10 krajrzárral

drágább a budapesti
5.81 S-n 5.82 díjtételeknél

1 Titel ............. ..
Mitrovicz ........
Temesvár ...........
Nagy-Becskerek

5.54
15.80

5.56
15.90

33-35
33—40
26-28

* A liajóilijtritolok 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
aBvga-álloniások 
a burrzellirozást 

beleértve.

r. B T E K r A 1- I B 0 K
TTolsó arücleT

Államadósság.

Magyar kir. aranyjáradék sd .mentes 100. 600, 1000 -------- 4... « 10,000 --------  1
« papirjáridék adómentes ______________________ _ 6
« 1870. keleti v. államkötvény aranyban __________6

1880. adum. ni. kir. államvasuli kölcsön aranyban -------- 4'
18-a. évi 4‘ ,%-os adóm. all. vas. k. ezüstben------- -----  4l
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt ..—-------———....

», lj 105.40 105.70

50 frt _______
41adóm. regnle-kártalanilási kötvény--------------- ------

Zeni ' " ‘Tiszai és szegedi kőle
M. 4”, adeln. Magyarorsz. földteherro. kötvény..................  4
Magyar földtrbornientesiteyi kötvényejt horvátországi----- 6
Magyar őrsi. jelzálog úrbéri xállságkötvrinyek (100 ft-t) ... 5
Kir."b- rv.-szlavónjelzálog földváltsugköksény (100 frtl-----6
Magyar kir. kamatozu kincstári utalvány 6 bura (100 frt)

4',"í

101.50 
113.—

I 116.50 
,1 99.50 
I' 137.— 
f 137.— 

97.25
129.50 
92.--

104.50
100.-

Egxesitett államadó 
Egyesített tllamadó,

-ág papírban május—nov. .—---------- 4Vml4 j
-..c I- iiárban február- aug---------- ---- 4* *

92.25
92.25

101.80
114.-
117.-
100.-
138.-
138.—
98.25

130.50 
93.-

105.50

92.75
92.75

ÉRTÉKPAPÍROK
"Dllílso^árlieler

pénz | áru

Egj'csitclt államadósság ezllsl kamat jan.—jul.  -------._..4V|o14
« ... apr.-okt------ --------- 4>ln%

Osztrák aranyjáradék adómentes.... ........................................  4 \
• papirjuradék adómentes ........  5 %
« allaniailossag, kisoraolas 1851-ki 260 frt p. p....... 4 %

1800-ki .MH) frt o. o------ 5
18i10-ki 100 frt 
1804-ki 100 frt 
16Cl-ki 60 frt

..„..5 ».

A temes-bégavölgyi vlzszabályozé társulat ---- --------------- 6
Budapest főváros 1890-iki kölrsöne adómentes ......... ........ 4'
Bolgár feje jel mi állajnvasuli z,ilog kölcsönkötveny ........... 0
Szerbiai nyeremény-kölesön 100 frank ........ ......................... 3

I ... oszlr. felülbélyegzéssel 3
Bér« váró« iivereménx'-kőlriiin 1874-böl ..............................

92.25
92.25

110.75
102.25
134.-
139.-
149.-
179.—
179.-

101.50
98.-

101.50
39. -
40. -

92.75 
92.75 

111.25 
102.75 
135.— 
140.— 
150.- 
180.— 
180.-

102.50
98.50

102.50
40. -
41. —

6.6(1
C.60

I frank

20.—
10__

7— 
30.— 

Stiü.— 
46.— 
7.—

0.—
14.—
8.—
8.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

A hposli .1 
Budapesti

Irák bank ..............................  100
áll. bilelegyl. mint szövőik 60

bankegyes, rrszv.-lárs........ 100
keresk. és iparb. r.-társ.... 100 

Disco’ntn- és rirtékpapirbank r.-társ... 100
Fiumei hitelbank ............   100
Horvat leszúrni toló bank......—..........  800
Magyar általános hitelbank...................  200
Magyar jelzálog-hitelbank ...................  200
Magyar jelzálog-liilelb. II. kib. id. e. 100 
Magyar leszámítoló és prinzvállóbank UK)
Osztrák hitelintézet .......................  160
Osztrák-magyar bank ..............  600
I. magyar iparhank ..........   160
Pesti magyar kereskedelmi bank....... 600
Sziszek! hitelbank.........................    ion
«Unio.-bank....... .....    200

b) Biztosító társulatok.

Iléesi biztosiló társaság ..................  200
Bécsi elel- és járadék-hirt. társaság... 200
Első magyar állal,inns birt.-birs.........1000
Fonciére pcsli biztosilő intézet........... 100
A «Lloyd» viszonthiztosilú r.-l...........  Iiki
Magyar-franczia bizt. lárs.............. ar. 100
Magyar Jég- és viszont biztoaitö r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság ... 300

e) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom ..........................  600
EMI budapesti...__________ —______1000
Erzsébet-malom ........______________ 200
llengermalixin ______ ..._____ ..... too
Luiza-maJnm 1.10
Mnliiárnk e» sütők..... ...........................  200
Pannónia ___ ______ .„..UKHl
Viktória.___ _______________________ 150

i) Kőzlokodésl vállalatok.
.Adna. m tengeri baj. r -t .......... 100
Alföld-fiumei __ ____ ___-..w ..... .. 2vo
Aradi é« rsaitá li egy.- lit x a-iit___ |i«l
Barrs.pakr.xrzi vasul rés/v.-Lxrs ..... «oü
|tilla«zék dnmhox-éri...................  ?00
Budapest-pécsi vasul r ! .......... 20u
llpesl-Sit-lálrintz helyiérdekű v r.-t. |n0 
Bpest-Sil-Lőrnicz helyi-rilekli első r. mu 
Dcliteczen-hajdunaiiasi v. első r...... 200
lieh xasiit...--------------------     200
E-Zákkelcti vasút ----------   »U
Erdélyi vasul .......     2'I0
liyőr-sonmivélienfurli xasut.............. tuo
Kasso-oderbergi vasul_____________ rno
Migxar gnliczi.il xa-ut ...........  200
M. lly. v. (szeki-sféliértar gxör-gr.xrri) 2UO 
Manuarosi sói-riu! r ! el», i

‘ pénz.' áru

54:- 55—
137.- 138—
96.- 100—

113.- 115—
95.- 100—

34L- 34L50
173:- 173:50
116.75 117.25
296 50 296.75

1017.- 1022
180 - 192—

•1023.- 1025—

k v .ii. él
sut..... ..

N Kikinda—X -Bér-«. 
Osztrák-magyar .illám
Páca-barcsi vasút ---- ----------
Szamosxölpyi vasút t el« r.. 
Első r. kir. szab. ■luiingözlinj 
Pesti kózuti vaspálya

100

l’oslí kózuti t.isp.ilyi 
Pisti közúti XaS| ll).

too
.. ar. sno
-...... 800
........ f-oo
tér«. Ital

élvezeti jegy ...
iriásodaoivzalu 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi........................... 60
Országos központi .....................:...... . 500
Pesti első hazai _______ l(HM)
Egyesült Budapest főváros................... 300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.------ UK)

f) Különféle vállalatok.
Alagút ------ ---- -...............-.................. 100
Általános waggnn-köb-söiizö-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagynrországi e. kó.-zonh. r.-l. 100 
Fővárosi (Iasino-i'|iület részv.-tars. ... 100

150.-
285.-

2725.-
65.-
98.-
80.-

98sl—

500. — 
1100.— 
394.- 
555.- 
290.- 
435.- 
950.- 
247.-

137.—
202.—

200.-
201.—

104.25
197.—
201.-
178^50
199.50
200.-

9S'S0

294.75
201.50
295Í-
326.-
155.—

118.— 
603.— 

8150.— 
961.- 
113.

246.-
165.-

155.—
290.-

2775.-
66.-

100.-
85.-

990. —

505. — 
1110.— 
398.— 
560.- 
293.- 
438.- 
960.- 
249.-

141.—
203.-

201.-
202.-

104.75
198.—
202.-
179.50
200.50
201.-

295.-
202.50
30o!— 
328.— 
160.—

120.- 
606.— 

8175.— 
966.— 
114.—

167.— 
90.-- 

250.- 
167.-

Osztalék
1890-re

13.60
27.—
80.—
16.—
62.40
76.-

24.—
26.—
30.—
20.—
20.—
30.-
10.—

lól-
7.60

12.—
14.—
40.—
20.—

8.—
20.—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclct 
pénz j áru

Franklin-Társulat könyvnyomda
Könyvnyomda «Athenaeum»___
Pesti könyvnyomda rőszv.-lárs._

Fiumei I. m. rizsliánt 
Ganz. és Társa vasöntöde ci
Nadrági vasipar-lársulat.....
Gselnvindl-fólo szeszgyár.... 
Gyapjiunosó és biz. első ma 
Kereskedelmi testület épület 
Kőszén- és téglagyár (I)rasc 
Salgótarjáni köszénbánya..
Gőzléglagyár, kőhányai.....
Tégla és mészégető, újlaki.............
Magyar Asphalt részvény-társaság 
Nemzetközi villamossági társaság.. 
Nemzetközi waggon-köles. rc«zv-h 
Rimnmnr,íny-salgótarjáni vasmű .. 
Sclilick-félo vasöntöde és gépgyár..
Sörfőzde első magyar .....................
Serléshizlaló........ ........................
Spodium és rsonllisztgyár......
Szálloda részvény-társaság......
Szállítási vállalat I. in..............
Szegedi szeszgyár és finomító

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült hpesli föv. lakarékpcwtl.
Magyar fülxlhitelint, papirérték........ 6

« « «  4*
« V « «  4
* ’ « at. v. ezi ____ 6
« « szabályoz, és talajjav.
« jelzálogbank...........................

M.jelzálogb. közs.-kötv.fiOévvf.llOf. 4 
< « Köz..«, kölel.SOévvf.

« « « 50)/, évre 4'
Osztrák-magyar bank o. é.................4'

« « CSC 40', évre 4
c « c c c 60 évre 4

IV.-li magyar kereskedelmi bank ... 6

Pesti magy. kér. bank kilzs. I 
cAlbina» takarék- és hitelintézet_6

c C C ... 6
Aradi polg. takarókp. 40 év vf. 110 5

C C C C C C C 6'
Nagyszebeni földhitelinlczcL...........

c c M.~™ 6
c ált. takar.-p. 31'/, évvf. ltof. 6 
c c c 40 óv vf. 106 f. 5 
« « » III. kib. 5

Temesvári első takarékpénztár....... 6
c c .......  4'

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kölv. 1 
c c oszlr. felülbélyegzéssel 4
c c nyeremény-jegy........
c c oszlr. felülhélyegzéssei

Oszlr. foldh.-int. ny. kölcsön kölv. 3 
c c kölv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kölv.... I1

- 250— 255—
UK) 415— 420—
500 1180— 1200—
21K) 220— 225—
500 1000— 1050—
•too 1780— 1785—
200
200 100.- 405—
500 .140.- 350—
210
200 475.-- 477—

60 573.- - 577—
160 567. - 570—
200 210. - 212—
ll) 160— 165—
200 253— 255—
too 105.50 106.50
100 179.75 180.25
20(1 245.- 246—
300 940— 950.-

316— 320—
200 124— 126—
80 180— 185—

200
200
200 161 — 162—

98.75 99.25
°.o 100.50 101 —

100.25 100.50
! 95.25 95.50

% 116—
94— 94.50

102— 103—
». 101.25 102—

! 99.75 100.25
96.50 97—
98.50 99—

V'á 98.75 99.25
102.75 103.50

% 101.25 101.50
99.33 100—

101.50 102—
% 99.70 100.10

99.70 100.10
% 101 — 102—

Ve 99.75 100.50
101 — 102—

% 101 — 102—
99.50 100—

V. 98— 99—
99— 100—

101 — 101.50
V'e 102— 102.50

103—
•!o 102—
% 102—

101.75 102.25
% 100— 101.50

J °o 98.25 98.75
112.50 113.50
113— 115.50
21 — 23—

109— 110—
25.50 27—
99.75 100.25

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz 1 áru

ELSŐBBSÉGEK. '

Az «Adria» in. teng. hajózási r.-t. 5 105— 110—
Bliesti közúti vasp. társ. 1387 ....... 41 !,"á 96.50 97—

« « « « 1881) .......  4' 95— 96—
Budapesti lánrzliid...................... UH) G % 103.50 104.50
Hiidaprst-pcoi vasul..................  200 4 91.25 92.25
Déli vasul ..............400/2001) márka 4 ”,
Ilunagőzlinjózási társaság ...100/200 4 ”, 
Északkeleti vaspálya..................  300 5 ”i 100.75 101.75

« < (aranyi).)... 200 5 ”ó 117.50 118.50
« « » ...1000 6 ”, 121 —

Lloyd cs tőzsde-épület................ 100 5 % 99.50 100—
Magyar galicziai vaspálya ....... 200 ő ”, 101.50 102.50

« « « ll. kib. 200 5 ”, 101.50 102.50
« « « ezüst... 200 4 ”, 90.75 91.75

M. ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) too 5 ”, 
Magyar nyngoti v. 1874. kib— 200 fi ”,

101.50
<91.50

M. v. clsöbbs. beruh, nranvh. 200 fi ”, 116.5C 117—
« « « SS 1833 4' 114.7Í. 115.25

Győr-sopron-ebenfurli v. arany 200 3 8,
K.tssa-odcrb. v.(eperjes-larn.)ez. 300 fi ”á 100— 101 —

« « els. rész.-kutv. 1830. ez. 4 ”, 92.50 93—
« « « « « 1839. ar. 4 ”, 113.50 114.50
« « (oszlr. vonal) 1389. ez. 4 ”á 95— 95.50

Oszlr.-magyar allamvasut arany 200 5 ”,
O.-m.á.-v. 1833. kih. 400,2000 marka 4 ”á
0.-in. államv. X. kih. 1885. 500 frc. 3 
Viktória gőzmalom els. kötv.... 150 5 ”é

MAGÁNSORSJEGYEK. X*.

Budavárosi sorsjegy ................................. 53— 55—
c « oszlr. felülbélyegzéssel 55— 56—

A «Jo szív» egyesület sor.-jegyc ...............
A « * « osztr. Iclülhclyegzéssel

3— 3.50
3.- 3.50

M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 10.75 11.50
se « « oszlr. felülbélyegzéssel 11.75 12.50

Nyer.-kötv. a bpest-liputv. liaz.il. felép.... 6— 6.50
« « « osz.tr. fi'llllbciycgzessel 6.75 7.25

Az olasz vőrOs kereszt egyb.d.................... 12.50 13—
« c € « os/.tr. fcllllbulyugzósel 12.75 13.50

Osztrák hitelintézet -------- ----------------- 187— 189—
Osztrák vörös kereszt egylet................. ..... 19.50 20.50
1'aIÍTy sor.-jugy................. .. ... 55.50 56.50

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)------- --------- 5.54 5.59
Császári királyi arany (kor.)......... -.......... 5.45 5.50
Osztrák-magyar 8 forintos arany............... 9.28 9.32
20 frankos arany ----------------- ------ -...... 9.28 9.32

Török arany lira ................. -......—..........
Osztrák es magyar ezüst..............................
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 57.45 57.65

Bank-
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Kémet bankpiaciak 100 márka....... 4 ”í 57.50 57.70
Amsterdam UK) hollandi forintért... '! ", 97— 97.50
Brüsszel 100 frankért ..........—......  3 ”,
Paris 100 frankért............................. 3 ”, 46.40

Svájcra pcnzniacz.ok 100 frankért... 4 ”, 
Zürich UK) frankért ............. ... ......... 4 ”á

46.25 46.40
46.25 46.40

London ll) font sterlingért_______ 3
Szentpétervár 100 rubelért----------- 4'

117.15 117.65
Olasz ban kp. UK) lira nuov. ital.... 6 ”, 46— 46.20

FEiszámoiási árfolyamoK:
Magyar 4»í aranyjiirndék—.........
Magyar f.«» papirjáradék...............
Magyar állalanos hitelbank...........
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank......... —.........
Osztrák hitelintézet ......... ............
Anglo-oszti.il. hant ..—---------
Állam) vasul........ ........ ....................
Di ú vasal.................. .................—
7 'fők lur »Iáim) di h my .............
Itun.iMiiráoy------- ------------------
4«» Fiddlcherin kxitrlezxény.......
Fiúm'I tuti ll ank ...---------------
It* gale-kölr -nil..................................
IsK.i, 4‘, .liláim x.i-nti k-d--'ti...
Villamossági r> szí. nyék ..... ..
Isíki. 4'' s fi-.. kel' s ___
Jelzálog -..rwjrgxi k

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállításra“.
<1« magyar aranvjá

.•adók------- ---

Határidők
Utolsó árkelet Előfon ilt kot.

lőgmag
elet"pénz áru 1 ‘a r k

! 1891 junius 15. 105.40 105.45

v

101.50 101.55
1391junius Ifi. 341.- 341.50 340.', 341 —

1 1891 július 4. 296.50 296.75
1891 junius 3U. 294.75 295— 294.'4 295—
1891 junius lő. 116.60 116.80 116.', 116.50

173— 173.50
180— 180.25 179— 180.-
104.50 104.75 104— 105—

Osztrák lú'elbank
Osztrák- uagyar állainvasul—......
I.csziimitoló-részvéiiy...............
Jelzálog-hitelbank részv. II. kib. 

fölrlleliermentcsilcsi kötv. ...
Rima-Murányi............................. .. ...... ... ....

Az o-r.tr.-magy.-bank kamatlába váltóleszámilnlásnál 4%, zálogügyletokiiél. allanii 
elekek és az osztrák-magyar zálogleveleinél I' más érlekimpiroknal '•%

A CSONDES-féle

tan-ésnevelő-intézetben
SOPRONBAN

bármely osztályra javító vizsgálatra való előkészítés 
történik az egész szünetben. Ugyanott uj növendék bármi­
kor felvétetik.

Bővebb felvilágositá*sal szívesen szolgál
6119 az intézet igazgatósága.

Tárcsa 060MŐ
Magyarország (Vasmegye).

Glaubersó tartalmú szénsavas forrásojf. Vasláp-für-
dnk sápkor, vórszegényeóg, mindennemű női ba­
jok, a* emésztő szervek betegségei etb. ellen leg- 
hlvatottabb orvos-tanáraink Által legmelegebben 
ajánlva. A legújabb módsyrek szerint berendezett
pezsgő aczél-fUrdök. Vasláp-fttrdök, gőzzel heví­
tett áaványvlz-ftlrdök. Úgy az addig fennállott 
épületekben, mint az újonnan megnyílt Karolnia-villa 
és vendéglőben a «Koronához» kényelemmel beren­
dezett jó lakások. Jó étkezdék; naponta kétszer zene. 
Kies fenyvesekkel borított vidék: szép kirándulások. 
Vasútállomás: Felső-Eőr-Tarcsa, 25 perez társaskocsin 
és bérkocsin. 4660
jpy Idény kezdete május 17-én.

Május 17-től junius 15-ig és augusztus 15-től szep­
tember végéig, lakások 30°/0-aJ olcsóbbak. Mindennemű 
értesítéssel a fürdő-igazgatóság és dr. Rhorer Aladár 
Vasm. tiszti főorvosa, fürdő-orvos készségesen szolgál.

Pályázat jogtanári állomásra.
Az eperjesi collegiumba bekebelezett jogakadémiánál ürese­

désben lévő nomzetgazdaaágtan, atatiuztika s közlgaz- 
gatási jog! tanszékre, melyhez a ezimhen foglalt tárgyakon 
kívül ez idő szerint a váltó és kereskedelmi jog tanítása 
s ezeket összesen átlag heti 11 órára kiegészítő special collc- 
giumok kapcsolták, ezennel pályázat hirdettetik. A tanszék 
javadalmazása: a) évi rendes lizclésül 1000 frt; b) a tandíj 
osztalék (a befolyó tandijak 506/o-ja a tanárok közölt, a heti 
órák arányában felosztalik); <•) a megillető vizsgadijak cs d) 
a város adományából 2 ül tűzifa az erdőben.

A tudnri oklevéllel s egyéb okmányokkal felszerelt és az 
eddigi működést kellően feltüntető pályázatot a collegium! párt­
fogósági közgyűléshez czimezve, folyó óv! augusztus hó 1-ig 
a collegium igazgatóságához lesznek beküldendők. Az állás f. é. 
szeptember hó 1-én foglalandó el. 6161

Eperjes, 1891. junius 28-án.
Dr. Schmidt Gyula s. k.,

a collegium felügyelője.

Görcsér-harisnyák,
■olyembölés Márnából, lrrlgateurök Kés- 
márszky tanár ur módszere szerint, ágybeté­
tek, légvánkosok, bonglak, katboterok, 
méhgynrük, sérvkötok ruggyantából és 
angol soréiból, euipensorlumok czéraából, 
szarx'asbörből és gumniiíiól, haskötők, köldök­
kötök, fecskendők kuutsukból és ónból, móh- 
feoskendök, szlvóttvegok, tojszlvornyák, 
telszívók, »zarvasbörtakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek elayenglllt férfi- 
erő (lehetetlenség) ellen, ara ezüstből 40 forint, 
aranyból 100 frt, használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

Budapest, IY. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

sittetnek utánvét mellett.
Gummi esököpenyeg, gummlezlpSk, ga- 
maslik és ssarvasbör nadrágok nagy 

raktára. 6883

Egyetlen üzlet mely Párisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

(Corsets)
A fűzők ára: 10, 12, 11, Ili frt és fel­
jebb. Levélbe ni megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. a mell és hát egész keriilclo 
a karok alatt. 2. A derék kerülete, v. 
A csij)ök kerülete. 4. Hosszúság i 
karoktól u derékig. 593'i

A mérték a testen ruha fölött veendő.
Postaküldemények csakis utánvétellel vagy az 
összeg elöleges beküldése mclli’“. eszközöltetnek.

A nekünk bemutatott tnümtalun mrntti hutfi hitelen könxbnct
irat folytAn ezen onwntudor lep leleyehben njAnlhutó

Titkos betegségeket.
hugyosöfolyásókat és sebeket, tirr őnfertöztotés utóbajait, 
az olgyongült férüeröt, magömléseket, a bujakórnak 
ntókövotkezmónyelt; nőknél fehériblyást, bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a mag- 
talanság egyik Motozója én bőrbetegségeket gygyit uj gyógy­

mód szerint biztos #ikofrel. gyorsan és alaposan

Dr, GAR£I ANTAL
tforvos, sebész, szülész és szemésá^udor, volt esdsz. ki-. os?.L-főorvos

Budapest, belváros,. IV. kerlllet, klgyó-utczn I. szám.
II. emelet, .bejárat a lépcsőnél. 4510 

Bendel: naponta 10'órától d/'e. egész 4 óra délutánig, esto 7 órától 
8 óráig. BWh Díjazott luvolekro.a legnagyobb figyoleminel válaszolla- 
lik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. •’W — Nőknek külön 

. várdterem.
Ugyanott megjelent' és a ázérzöriél Dr. GAIIAI ANTAL-nál tacg-

rcndelliető • *'
NÉPSZERŰ DTMUTATÓ

(már a 7-ik kiadásban megji'lont)« nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimU könyv, volt éra 2 fft 60 kr.,

. MT’ most csak 90 kr. "*^g| *
A könyvNúl becsomagolva 1 forint' h’oktlldéso mellett bérmentve klll- 

. «• delik.meg. >' IÍ280
A könyv tartalmát I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. III. Az finfertfizés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
ísőlakár (tripper) és hugycsöszükülctok. — V. A bujakor (siphilis). — 
VI. Fchárfolyás. — VII. Elgyengldt férfierö. — VIII. Női magtalaniág. 

IX. Az ivarszervék Megbetegedésének fótényezőjo a prostituczi-á.

Magyar kir. allamvasutak.
iid 62581 szám C. I.

Hirdetmény.
I. pótlék életbeléptetése a m. kir. államvasutak 
vonalain érvényes kilomótermutató és hclyiárniiijsza­

báshoz (II. rósz).
1891 évi jnlius hó 1-én it m. kir. állam vasutak vonalain 

1891 évi január hó 1-től évé nyes kilomótermutató és helyi 
árudijszabáshoz (II. rósz) az I. pótlók lé]) hatályba.

A kilomótermutató pótléka némely határiizmányok 
meg változtatását, illetve kiegészítéséi, Nyustya és Zicbyfalva 
állomások nevének megváltoztatását, Budapest-Fcrcnezváros- 
Marliavásár állomás, Brod, Moravicza és Gaprag mcgállóliclyck 
és Hcrczko kitérő kilométcrtávolságait, Zsolcza kitérő kilométer- 
távolságainak megváltoztatását, uj megállóhelyek megnyitását és 
sajtóhibák helyesbítését tartalmazza.

Az árudijszabós pótléka pedig némely határozmányok- 
nak megváltoztatását, illetve kiegészítését nevezetesen Budapest- 
Ferenczváros-Marbavásár állomásnak, szarvasmarha juliok és 
egyéb!» aprómarba (sertések kivételével), valamint leült állatok 
fel- és leadására való berendezése Zsolcza és Hcrczko kitérők­
nek a kocsirakományi leheráruforgalomra való berendezése, az 
ungvári zugóvonalról Ungvár állomásra szállítandó fa- és 
faszén — szállítmányok után beszedendő illetéknek mérséklése, 
a Fiúméba vagy Fiúméból szállítandó áruknak a kikötői tárak­
ban és szabadrakbelyeken való kezelésére vonatkozó határoz- 
tnányoknak mcgváltóztatása és a Vukovár állomáson hajóra 
vagy viszont átrakandó áruk után átszállítási illeték életbelép­
tetése tekintetében — továbbá egyes kivételes díjszabások mó­
dosítását, illetve kiegészítését Nyustya és Zicbyfalva állomások 
nevének megváltoztatását, Zsolcza kitérő megváltoztatott díjté­
teleit, Hcrczko kitérő állomási és csomóponti díjtételeit Drnje- 
drávapart állomás beszüntetését s végül sajtóhibák helyesbítését 
tartalmazza.

A mennyiben díjemelések állanak be, azok csak 1891. évi 
augusztus 1-cp lépnek hatályba.

Ezen pótlékok a ni. kir. államvasutak díjszabási osztályában, 
valamint nagyobb állomásain példányonként 10 krért lesznek 
megszerezhetők.

Budapest 1891. junius hó 21.
Az igazgatósig.

(Utánnyomat nem dijaztatil'

Dr. Batizfalvy egyetemi m. tanár
testegr3ren.esitö

és vizgyógyintózetóben
Budapest, városligeti fasor és aréna-ut sarkán,

valamint az intézet XXX1I1. éves fennállása óla mindig, 
úgy most is szakadatlanul felvételnek bennlakó^ s 

bejáró betegek. 4765
Kimerítő program Ingyen és börnicntve.

A FRANKLIN-TÁRSULAT

nt és

CSIKY GERGELY

AZ ATYAFIAK
REGÉNY.

Ára fűzve 1 frt 50 kr*

CSIKY GERGELY REGÉNYE.
Ára fűzve 2 forint. 6060



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 1. 1891
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárrnl fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletók lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik és a hirdette alatt álló szám kozoltetilr,.___ TELEFON 542.

az And-iát warká á, I»«lwzliihf»z-iiteza 1. Mám, a niagyar államvasut nyugdíjintézetének palotájába helyeztetett át.
Egy a

legszebb korban
levő müveit nő, kinek tőkéje 
van, mihői tisztességesen meg­
élhet, egy férfival óhajt, ko­
moly házassági czélból megis­
merkedni. A férfi lehet özvegy 
ember is, a fődolog, hogy mü­
veit intelligens ember legyen 
biztos állással. Levelek kéretnek 
a kiadóhivatalba „Marianna“ 
czim alatt. 11105

Egy müveit
középkorú özvegyasszony ezer 
frt biztos évi jövedelemmel 
férjhez óhajt menni; megkíván- 
tátik, hogy a férfinak szintén 
legyen biztos jövedelme. Levél 
kéretik „Lenke“ czim alafl a 
kiadóhivatalba. HL'1»

Egy intelligens
vagyonos gyermektelen fiatal 
özvegy komoly házassági rzél- 
hól levelezésbe óhajt lépni rgv 
intelligens középkorú úrral. Le­
velek arczképpel kéretnek „A 
ki mer az nyer“ czimmel a 
kiadóhivatalba.________ 11 137

Komoly czélból,
tisztességes szándékkal egy ló- 
ló éves széji fiatal leánynyal 
óhajtanék megismerkedni. Va­
gyon nem kívántatik, miután 
magam vagyonos vagyok. Igen 
szeretnem, ha lehetne fényké­
pet küldeni, hogy a hosszabb 
levelezés kikerültessék. Árva 
leányok előnyben részesülnek. 
Leveleket <15 év» czim alatt a 
kiadóba kérek. 11110

Kedélyes jómódú
intelligens férfi középkorban, 
óhajtana egy szintén kedélyes 
müveit nővel megismerkedni, 
de a nő ne legyen fiatalabb 
ötven évnél, idősebb lehet, de 
fiatalabb nem. Fiatalabb nő le­
velére válasz nem adatik. Le­
velek «különös» czim alatt a 
kiadóba küldendők. 11130

Egy előkelő
gazdag 11 r, komoly ismeretséget 
kivan kötni egy szép fialni 
leánynyal. Csak komoly aján­
latok vétetnek figyelembe. A 
legnagyobb titoktartás férfi szóra 
biztosit tat ik. Levelek «Előkelő - 
czim alatt a kiadóba külden­
dők. 11138

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál* 
vány-uteza 6. sí. -875

Házeladás
A VI. kerületben egy kéteme­
letes még 12 évig adómentes 
ujház 18.000 frt banktchcrrel 
birtokvásárlás miatt 46.000 frtért 
sürgősen eladó. Bővebbet a tu­
lajdonos nál, czim a kiadóhi­
vatalban. 11114

Pedáloa «álon czinibatoj AlkalmaZiíSt kfil'CS.Felárban eladó, egész uj karba 11 * _________________
jóbangu. Czim a kiadóimat)./
Iában. 1'h '

Eladó birfc' n
llovesmegyébcn a Del? *‘.m- 
füzes-ahonyi vasul tiszafüredi 
állomásától félórányira cső, gaz­
dasági épületekkel, úri lakkal 
ellátott, közvetlen a község alatt 
fekvő, még öl évre 121)0 öles 
holdokban D* frt és minden 
adóért haszonbérbe kiadott 300 
holdas birtok, mely mind első 
osztályú fekete szántóföld, ked­
vező fizetési feltételek mellett 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban._____  ______ H lói
Egyetértés makulatur
papirt ajánlok franco 
csomagolás, 15 Írtért hely­
beli raktáromon értve, 
készpénzfizetés mellett, 
Gnlitzenstcin H. Erzsébet­
ién. 5, sz. ÓOóO

Egy tiszta
—rv v SÍ—dolgos, takarékos egészséges

^ ......• . ___ ^li .'.II«

Vétel.

E1;
TÜTros

troloum hordókat
olajhordókat egész éven át 

legmagasabb napi árakon vá­
sárol Weinberger Izidor, 
Budapest, Anilrássy-ut 31. 
szám. f).)lfl

Vas üvegház
megvételre kerestetik. Czimcm 
megtudható a kiadóhivatalban. 
6054 sz. a.

szerény igényli jól nevelt élte­
seid) hajadon, ki a házvezetés­
ben, valamint a kill- és bél- 
gazdálkodásban, Ízletes főzés­
ben, tejkezelésben, baromfi­
tenyésztésben jártas, a pusztai 
és falusi gazdálkodásnak nagy 
kedvelője, óhajtana puszián vagy 
falun magános urnái, vagy 
falun, papi háznál, esetleg élte­
seid) úrnőnél mint gazdnszony 
alkalmaztatni, kevesebb fize­
tésre, ilejó bánásmódra fektetné 
a fősulyt. Megkeresések *S. S. 
11164» alatt a kiadóba.

Egy ügyes
nőtlen, keresztény gazdász ajánl­
kozik bármily jövodelmczőtlen 
birtok kezelésére, 1000 holdtól 
felfelé. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 11160

Z

Okíitás.
Egy c* I esőbb

német nevelői, . . ;i jó bizonyít­
ványokkal rendet 
nőén beszéli . fra 
melyet Parisban’ 
kivid zeneéri ő,

ik és kitii- 
ia nyelvel, 
ill, nzon- 

•es állást.
Czim a kiadóbiv.TÓiban. 1117)5

Tanár
nevelőnek ajánlkoiik. Ellátás és 
30—40 fitért. Czimo a kiadó­
hivatalban. 11103

Ne velőnőket
idegen nyelv- cs zcncismcrctek- 
kel, oyermekkertésznő- 
ket és bonneokat lelkiis­
meretesen ajánl cs elhelyez
Schwarcznó Spiegel Lujza
Budapest Andrássy-ut 28. 6032

N e velőnőket
vizsgázott tanítónőket, kitűnők 
nyelvekben és zenében, ausz­
triaiakat, ószalmómeteket, 
angolokat, párisialtat, va­
lamint gycrmokkcrtÓHznö- 
kot, bonneokat, linlcsár- 
níiket, ajánl lelkiismeretesen 
Mrs Rcisnor Emily első és 
legjobb hirnevü „Wioncr- 
Gonvcrnanton - Institnt“-ja 
(alapittntott I860), most Bocs 
I., Stefansplatz No. 11.

5229

Lakás és bérlet.
Nagyon olcsó

földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kor. Lónyal- 
utcza 13. szám alatt: 3 utczai-, 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség is kibérelhető. 5250

11127) Szobák
a klinika közelében napokra 50 
krérl, havonként S frtérl, meg­
tudhatók a kiadóhivatalban.

Különböző
utczai és udvari lakások
valamint bolthelyisógok
augusztusra kiadók.

VII. Wcssclényi-ulcza 46. 
VII. Wessclényi-utcza 16. 
VII. Erzsébcl-körut 5.
VII. Erzsébet-körut 34. 1 '.157

Különféle.
Részletre!!

Ékszerek, órák cs ozíist-ovö- 
oszközök iiil.iiiyns áron előnyös 
icllclelck mellett a legnagyobb válas/.-

Minden óra
javilits csak 80 kr. és két óvni fCl- 
téllpn kezesség.

Készpénz melleit: ezilsl- és nikkel 
roninnfoir órák 3 fit 90 kr.. ébioszl.T 
órák U1, fii. Szalon ingaórák verő- 
kószUlckkol 71/, frt.

FUCHS S.
11 IC,a Koroposi-ni, SO. az.

"Részletfizetésre
órák, ékszerek, újak,, vala­
mint záloqházból bámula­
tos olcsón. Készpénzért 12 ezüst 
evőeszköz 13 fii, aranylár.ezok 
131/, fii, gyémánt fülbevalók 
73/t forint, masszív aranygyű­
rűk 3 forint, arany ream ne 
toir órák l.V, forint. Szalon 
ingaóra 8‘ , frt Griiubeirgcr 
Ármin Béla gyári raktárá­
ban, Budapesten, városbá.z-lér 
9. II. lépcső ll.gícmclct. Ár­
jegyzék ingyen és bermentve.

inon

Egy csinos
müveit nő utitársal keres a 
külföldre. Az ulitárs legyen ke­
délyes, vagyonos és középkor­
ban lévő férfi. Levelek kéretnek 
a kiadóhivatalba „Ulitárs“ czim 
alatt. 11133

32 drb
fordithafió - kocsi

500 ni in vágányu,
15 drb

szekrénay - kocsi
600 m/m vágánya

répa-, kit- és földszállításra 
olcsón kaphatók.

Uj mezei vasutak
vételre vagy kölcsönbe. 

Olcsó árak. Kedvező fize­
tési feltételeit.

Szives ajánlatok Eckstein Bor­
nál hirdetési irodájához, Buda 
pest, fürdö-uteza 4. sz. a. inlé 
zendők. 6U00

Neszmélyi ó borok
kitűnő eredéii minőségben ke­
rülnek a néhai Poilhradszky 
Antal hagyatékához tartozó 
pim zében Neszmélyen Julius 3. 
délután hordónkénti árverés 
alá. 6147)

Lakáshlrdetés
az Erzsébct-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kcrcpesi-ut- mellett 
épült uj házban novem­
ber l-érc igen szép kávé­
házi vendéglői cs bolt­
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbel 
ott a pallérnál vagy a kiadó­
hivatalban 6086 sz. a.

Magyarország

földbirtokosaihoz!
Egy bécsi bank képviseletében 
felhívok mindenkit, kinek kon­
vertálandó bankkölcsönre szük­
sége van, miszerint általam 
gyorsan bonyolitlntik le ügye. 
Bankom előre kimondja, hogy 
minden 100 frt után 97 lit 
50 kit fizet készpénzben és 
ezen papirvcszlescgcn felül 
nem von le egy kit sem. A 
magyar bankoknál három-négy. 
de sok esetben 5 frt is levő 
nalik minden 100-tól — ét 
ezek a földbirtokosoknak bees 
alapján is oly csekély össze­
geket adnak meg. hogy majd­
nem teljes lehetetlen a földbirto­
kosra nézve tartozásának egy 
helyen való összevonása. Mint 
földbirtokos és ki a becslések 
nél rendszerint ott vagyok, 
egész biztossággal ajánlhatom 
ezen bankot a földbirtokossá" 
figyelmébe, — ha valaki ezzel 
lep összeköttetésbe, akkor látja 
csak a többi bank hátrányait. 
Szives felvilágosítási nyújt 
Cgyé4*b részletekre Koozor 
Bertalan földbirtokos, Sáros- 
Bőgd,íny, via Abos. 6074

Egy fiatal nő,
ki pénzzavarokban van, száz 
Irt kölcsönéri esedezik, a mely 
összeg részletekben lenne 
visszafizetendő. Levelek „Viola“ 
czim alatt kéretnek a kiadó­
hivatalba. 11131

Söreladás.
Alólirolt kövcskállai (Zalame­

gye, Balaton mellék) lakos, 
szöllühirioknsoknak következő 
évi, minőségű és mennyiségű 
fejtett s állatuk termelt tiszta 
boraik f. d. július hó ló-én kö­
veskállai pinezéikben a többel 
ígérőnek cl fognak adatni. És 
pedig:
1886. évi fekete
1886. » fehér
1887. » v
1888. >
1889. » v
1889. » »
1.890. » fekele
1890. » fehér

11149
.........  9 111.
......... 55 hl.
......... 122 hl.
......... 26 hl.
......... 286 hl-
muskat. 13 hl.
......... 42 bl.
.........174 hl.

Vevő tartozik a megvett borok 
árának Merészét foglalóul azon­
nal lefizetni, a borokat f. évi 
aug. 15-ig bezárólag saját bor­
dóiba átvenni s az átvételkor 
a hátralékos vételárt kifizetni. 
Kóstoló csak a helyszínen ada­
tik s bővebb felvilágosítást 
Kasziís Dezső ügyvéd ád.

Köveskálla, 1891 junius27 én. 
Kaszás Dezső, Csenicz Elek, 

Kaszás Kálmán.

30 kr. méterje
I feljebb, fegyeneznők által 

kézzel hímzett stráfok, különö­
sen kelengyékhez alkalmasak, 
szintúgy úri és női kötött 
harisnyák 6 pár 2 frl 50 kr., 

vég fonalvá-zon 6 lepedőm 
fit 50 kr. és 7 fit 50 kr., 

házi szövőt törölköző 6 darab 
2 frt 25 kr. és 2 frt 75 kr. 
egyedül esik nálam kaphatók.
ÉliSDTíS^léB'L.

os. klr. szab. 61.12

fehérnemű és vászon 
gyáriraktára,

Budapest. Dorottya-utcza 2. sz.
Dús választék úri- női és 

Ryci-mck-fcliórncmii, szö­
vött cs divatezikkekben.

Vízmentes ponyvák
bármely nagyságban, fehér, 
fekete vagy sárga, 50°/O.al ol­

csóbban, mint bárhol

kölcsönképen is,
még pedig fölötte kedvező 
feltételek mellett kaphatók.
Zsákol:
mindennemű terményekhez, 
ajak, egy és többször hasz­
náltak, bámulatos olcsó áron

MGEL ADOLF-nál 1
Budapest. Aranv lánns-nicta in. szám

Állandó eladás gyári áron alul.

Egyedül ix

DES NOÜVEAUTÉES'1, 
mmz mmu ±s TáRsá-nái

Budapest, VII., Király-utcza 11. szám alatt
kaphatók a hölgyeknél oly kiválóan kedvelt

princes ruhák és pongyolák

4 frtért, a leggyöngyörubb mintákban és legjobb kivitelben, crctton zephir, 
atlas satin, batist és selyem blnsok 1 frt 10 krtól feljebb. Ugyanitt az 
c cZ'lbi 1 berendezett confectio teremben a legszebb toilcttck, negügék és 
matinék mérték után készíttetnek. Nagy raktár kész ruhák és mindennemű

kabátok és felöltőkben.
taWx Színtartó crotonok méterjo 15 kr., ezatinok 20 krtól feljebb. -WB

«öl Különlegességek gyermelc-toilettek és gyermek-ruhákban.
flET* Ezen UNIVERSELL áruház az egyedüli, valóban nagyvárosi üzlet, melyben a 
szükségletek rövid, szövött-áruk, fchernemück, vásznak, gyapjú- és divatkelmékben, 
ernyőkben, úgymint függönyök és szőnyegek, valamint egész kelengyék urak,

nők és gyermekek részére a legolcsóbban beszerezhetők. fii.v,

Fontos minden iskolára és házi tanításhoz!

Szabadalmazott

s tanulóknak való padok a házi és iskolai tanításhoz!
Orvosi rendelet folytán szerkesztve, a geriucz-clferdiilések és rövidlátás elkerülése végett.

Szabott árak.

O rs. és kir. fensége József főlierczeg kegyes beleegyezésével meg lelt nekem engedve, 
hogy első rangú szállodámat ö fcn.-égc neve után nevezhessem el

fi

1. ábra.
- PATENT,

[3. ábra.

3

2. ábra.
Az 1. és 4. .inra világosan mutatja annak következményét, ha a gyermekek 

a családi asztalnál és régi aivntu iskolapadokban kénytelenek dolgozni. A 3. ábra 
mutatja az egészségtani igén veknek mindenben megfelelő legújabb szab. asztalokat 
0—16 eves gyermekek számára, kik feladataik mellett egyenesen kénytelenek ülni.

«66

Budapest Kerepcsi-ut sarkán, a központi indcházzal szemben.
PIT Mefpayfitiiís JmIíbbs IndS 1-éM.

Ezennel bátorkodom újonnan épüli, minden a kor Cs kényelem igényeinek megfelelő 
kellékeivel hörende: .ti szállodámat az utazó közönség szives figyelmébe ajánlani. A 
szálloda bír 60 szobával és fürdőszobákká!. A jutányosán számított szobaárak minden 
szakiban láthatóan vannak k [ragasztva. 6101

József fcüz.ezczeg’ szálloda,
a központi inilólulzzal szemközt, 2 perez alatt kocsihasználat nélkül érhető el, miért 
is úgy az érkezés mint az elutazásnál, a kocsit feleslegessé teszi. Forgalomgazdag élénk 
helyen építve, a v7tros bármely helyére gyorsan és kényelmesen lehet eljutni, miután a 
szállodánál omnibusz lóvasúti megállóhelyek vannak. Szállodám a főváros legegészsé­
gesebb I - legntehb kilát,á--al biró pontján épült és óttermeliliel van ellátva. Főtörek­
vésem arra lesz iránvitva. miszerint vendégeim megelégedését kiérdemeljem. Számos 
látogatást kér kitűnő tisztelettel gziklay Sándor szálloda-tulajdonos.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vluzafizolhalö totizói 
szerinti kliobb róizlolok- 
bon la) bármily öiazcgol 

Igon olcsón ad

KŐVÁRT ÁRMIN
bank- ót váltóllzlole 

hatvanl-utcza 4. cs. 
Drolior-fólo palota.

§Az önsegély
hu tanácsadó mindama sze- 
rt'iicsóllonclc számára, a kik 
ifjúkori kíinnyclmllsóKllk foly­
tan crlik hanyatlásai érzik, 
llaszonnalolvashaljáktovábhá 
az idegességben, szivdobogds- 
banaicliézcmészlésbcn.arany- 
érben szenvedők is. K könyv 
evenkint ozroknek adja vitz- 
sra az ordt és egomécot. 
KaphatI) hckllhlött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L. Emit 
hasonszenvi orvosnál, Bros, 
(iizellastrasso 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik Illeg.

Hnsz-Park fiirdölielv
9J

Poprád vaauti állomás, Szepesmegye.
A magas Tiltva alján fekvő, fenyves erdőktől körülvett, már is kere­

sett fürdő- és nyaralóhelyet alólirolt részvénytársaság szerezte meg. 
Tetemes beruházásokkal azon volt, hogy eme már a természettől áldott 
nyaraló- és fürdőhelyet kényelem és szórakozás tekintetében is első 
rangúvá tegye. Van ezélszcrücn berendezett hidegviz-gyógyintézcl kád- 
és fenyőfürdőkkel. Alkalmaztat ik az eled rőlherapiu és massage is. Ren­
delkezésre áll 200 szoba kényelmesen és szépen berendezve 50 krtól 
1 frt 20 kiig. Eleiek és italok Ízléses és jó minőségben. E tekintetben 
az igazgatóság szigorú ellenőrizést gyakorol. Góczpontja az összes tátra- 
vidéki kiránduló helyeknek. Naponta négyszer zene kitűnő czigúny 
zenekar altul.

Első szepesi göz-sör és maláta-gyár 
részvénytársaság Poprádon.

Kik pénzöket
biztos 5°,0 ler.znnt.ra befektetni 
óhajtják, ajánlhatok közvetíté­
semmel néhány szép kisebb és 
nagyobb birtokot.

Alkuszok kizárviik
SíeczeB* BeptaBan

föld birtokos 11159
Sáros Bogilány via Abos

4. ábra (iskolai padok). 5758

TT STV'fc/Ft-fr m- szdbadahn. iskolapad-gyáros
«Sa vlWvI Budapesten, VI. kér. aradi-uteza 60.
saját ház, alapittatott 1848; sok kiállításon kitüntetéseket érdemelve. — Képes árjegyzék 
cs több száz iskola berendezéséről szóló kimutatások kívánatra ingyen küldetnek meg.

!§§§§i§$ii§iijjii$iiii ❖ ieei mnnn ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^
Éjsen mosí jeSent megS

AD 41 I t V irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott U: 
1 .lLL.Vj (kccskeméti-utcz.i 6. .-z.), valamint minden könyvárusnál kapható: p*.

A MAGYAR

L mm
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I.THE GRESHAM« { 
0 ^ ' 0 
0 életbiztosító-társaság Londonban. 9

Becs „Háté! lélropele“
B.ingatrasse, Franz Juscfs-Quni.

EUő vuiiuru niig.r Bzillloila. ^3]
Szoba cs terem (I írttól feljebb), szcmóly-fplhuzó, olvasóterem min- 

don országbeli ujsacRal. „Egyotórtús“, pompás üvog-torcm, dma 
fürdők es lávird.ti hivatal a nzálloilahaii. .Szállodái niimiliu-z minden vas- 
pályaudvarlian. llo==zal)h idei hirtoztuJaa melleit múráékolt árak.
4931 SPEISER L. igazgató.
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RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ$
hites kúz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélű-tablai biró. ^

^ásod.ilc javított és "bővített Isiaciás. ^
Ára 2 forint &() kr.

Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásinál törvényhozásunk 
eddigelé oly mosloli’án járt volna el. mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törve- 
nveink szerfelett hézagosak, rendszertelenek ; miért is inegérllictésük s alkalmazásuk jád 
tekintetéből a felső hiró.-.ígi döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen ?•/?• 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint «$ 
az' örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka. ....

Berendezésnél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint ju­
hival kozva az illető S-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét, azon egymás- eU 
ulánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
ha-yaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
cs Cmajdnen; naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia cs kir. tfij 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön rziinhcn tárgyaltatUik az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestül eltérő öröklési jogszabályok. _ fjp

A mű alig 5 év alatt második kiadást ért; ritkán tapa-ztall eredmény hazai df- 
szakirodalmunkban s bizonyára csak ajánlatára lesz az uj kiadásnak. 5858

Fiók Ausztriában : 
BÉCS,

Uiscllastrasse 1. a társaság 
házában.

saját

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Fcrencz József-tér 5. és 6, a Uírsaaág 
saját házában

A társulat vagyona.................................................... frank 20.084,349.—
Évi jövedelem prémiák cs kamatokban 1890. évi

junius 30->án.................................................... ....... 111.G10.G13.—
Kiadások biztosítási, járadék-szerződések cs vissza­

vételekre stb. u társulat fönállása óta (1848)
több mint................................................................. 234.804,082.—

Az utolsó 12 havi üzleti időszakban a társulatnál , 55.985,275.—
frankért uj ajánlatok tétetlek, mi által a társulat

fönállása óta tett ajánlatok összege .... „ l.GGG,S12.553.—
frankra rúgnak. X

Prospektusok, valamint minden egyéb fölvilágositások nyujtatnak V 
az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városaiban ügynök urak 0 
és az osztrák és magyar fiókok által. ioc>7 0
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Én nem Ígérek

S@0 apanyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik 1

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a MOHER J, L-téle
Szalicil-szájvíz

<*s fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen ezáj- 

büzt.
Egy üveg Bzájvis 40 kr., 80 kr.

n£2gs7©ííilb icveg fl.Sö és 3
life I- L,-16le Szálicilfopr, SÄMÄ

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 írt_20 kr.

A Miller J. L.-fé[e Szalicillwíg StÄRÄ
a fogpor._________ - _________________4894

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

HŰLLEK J. L.
illatszer- ós pipereszappan gyárosnál

I Budapesten, Koronnkorczeg-utcza 2.
«Virágkirálynéhoz.»

I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy cs olcsó 
választókban, i

Hassonbéri hirdetmény.
Az Esterházy horczcgi hitbizománylmz tartozó s Sopron- 

megyóbon folcvö Suttöri uradalom 1891 évi november 
1 tői kezdve (221 huszonkét évre szabad alku utján újból 
haszonbérbe adatik.

Ezen haszonbérlemény áll: belsőség é- keir, szántóföld, rét, 
legelő, szőlő, erdő ós terméketlen, összesen mintegy 21.650 
kát. lioidnyi területből.

A vámjogok nem tartoznak a bérleményhez.
A bérlő tartozik a kilépett bérlő által emelt épületek meg­

váltására a zárgondnoksiigimk 65.000 fi t előleget (kölcsönt) adni.
Az uj bérlő sem fundüs-inslruktust, sem takarmányt nem kap út.
Aéinlatok csajt Írásban fogadtatnak ci, még pedig 1891. évi 

augusztus kó 15-ig a központi igazgatóságnál Kismartonban 
(Sopron megye).

Az ajánlat külső lcvélhoritókára c szó: «bérajánlat» írandó.
A beígért évi haszonbérösszeg a mezőgazdasági cs az erdő 

gazdasági területekre nézve külön-külön kiteendő.
A beajánlott haszonbér! összegen felül az ajánlatban 0„-ban 

az is krteendő, hogy az évi rá haszahályozá-i költségből la mely 
körülbelül évi 17.ÜU0 Irtot tesz) a haszonbérlő mennyit kész 
elvállalni.

Vállalkozni óhajtók tüzetes értesítést a növelési ágak ara­
nyáról. úgy a haszonbérleti szerződés feltételeiről a zárgond­
noksági központi igazgatóságiul Kismartonban 1891 évi juiius 
hó 1.5-től kezdi személyesen vagy posta ulj.in nyerhetnek.

Közvetítők kizáratnak.
Kismarton, 1891 évi junius hó 26-án.

Az Esterházy herczegi javak zárqondnoksága.
(Utánnyomás nem dijuztatik.) 6157

A DEBRECZENI

KERESKEDELMI AKADÉMIA
(e tanintézet 32 év óta áll fönn)

rzélja, hogy hazafias szellemben neveljen a magyar közgazdaságnak jó tisztviselőket 
és oly önálló kereskedőket, kik úgy általános műveltségükkel, mint szakképzettségükkel 
a kor igényeinek teljes mérvben megfeleljenek.

Záró- (érettségi-) vizsgálatot tett növendékei élvezik az egyéves önkéntes- 
sógi jogot, s a szoro.-b értelemben veit kereskedelmi pályán kívül alkalmazást 
nyerhetnek a köztisztviselők minősítéséről szóló 1883. évi I. t. ez. alapján a vasút-, 
posta-, állami ós törvényhatósági pénztári- és kezelési-szaknál.

Az uj tanév szeptember hó elsején kezdődik; beiratás- és tandíj 68 frt.
Internats» (bennlakás) az igazgató közvetlen felügyelete és személyes 

vezetése alatt 30 növendék számára; évi teljes ellátás és gondozás dija 300 frt 
s havi részletekben fizethető; — az idegen nyelvek (német, fraaozia) elsajátí­
tására kiváló gond fordittatik. 6171

Bővebb tájékoztatással s programmal szívesen szolgál az igazgatóság.

A c»ász. és kir. kizár. szab. gyárak

Alexander Herzog, Wien, I„ Graben, Braunerstrasse 6.
szállítják a legjobbnak elismert 5023

Mosógépeket, Meidinger-kályhákat,
Strakosch és fioncr sza- egyszerű é; elegáns kivi- 

batlalnu. I télben.

Facsard gépeket,
mángorlókat, | Calorifér-eket,

I vasaló gépeket,:
stb.

központi
ütőket,

__ ,$zSzte!ö-készülékeket
Kiadás jótállás mclloü. — Képes árjegyzékek ingyen vs bermentve.

Raktár: Budapest, Andrássy-ut 40.

’sa

LÉVAI B Wia
felhívja az általa tőzsdennive ékre alakított / .) Z., B) I., C) I. csoportok l-sö sorozatának résztvevőit a junius 
hó 8-án megkezdett tőzsdémül letekből eredő haszon felvétele végett pénztáránál jelentkezni, és tizet minden egyes részt­
vevőnek é. p. az A) I. csoportbelieknek 6 frt 25 kr., a B) I, csoportbelieknek 14 frt 20 kr., és a C) I. csoport­
belieknek 31 frt, mint junius 8-tól junius S9-ig eredményezett tiszta hasznot.

Eme gyors eredmény, valamint az eddig alakított csoportok, mindkét sorozatánál tanúsított tömeges részlvételi bajiam, 
de főleg a legjobb és legkedvez- •> kilátásaim a tőzsde jelenlegi alakulatainak rendszerem szerint való kihasznál tatására, 
arra indít, hogy egy újabb és pi ; egy 3lxI. sorozatot megnyissak az alant jelzett csoportok szerint.

Előkelő összeköttetéseim leb. ívé teszik az értéktőzsde naponta! alakulatait ügyesen kihasználni, mely körülmény azon 
szerencsés helyzetbe juttat, hogy i tisztelt megbízóimnak a legnagyobb haszonkilátást biztosítsam.

Előjegyzések részv ’evőjjegyefcre f. évi juiius hó 8-ig fogadtatnak cl, minthogy 10-én már kez­
dőtöket veszik az üzletek a köveik* ő csoportok szerint:

A) III. csoport ÍOO résztvevő *■■•••• á 25 forint
B) III. „ 50 ,, ••••••••á 50 „
C) III« „ 30 ,, ................................. . a ÍOO „
D) III« ,, 15 ,, ••(•••••a 200 „

Minden csoport külön kezeltetik cs a tiszta haszon minden hó végével pénztáramnál kifizettetik. 
Minden egyes résztvevőnek jogában áll, egy havi felmondás után, a csoportból kilépni és visszakapja a befizetett tőkéjét 
a reá eső haszonnal együtt. 6155

Pályázati MrdeiméfiBy
A Bercttyó-körösi vizazabályozó ós ármentesitö tár­

sulatnál a

famépniski állásra
a társulati választmány 1891. évi junius 26. hozott 122 számú 
határozata alapján alább irt ilÍjazás mellett ezennel pályázat 
hirdettetik:

Évi fizetés . : . . . 2000 frt.
Évi lakbér ..... 300 .
Évi úti általány . . . 700 »

összesen 3ÖÖ0 frL
A főmérnök a társulat területén kívül hivatalos eljárásban 

történő utazások alkalmával fuvardíjai megtérítése mellett 5 Irt 
napdijat élvez.

Pályázók felhivatnak, kérvényeikhez a vízjogi törvény 7. 7. §-ban 
előirt okmányoknak csatolására és azoknak a vizszahályozó cs 
ármentesitö társulat igazgatóságához juiius hó 22-kóig való 
beadására.

Megjegyezi élik, miszerint pályázók megválasztásának esetei, 
állásukat a választás jogerőre emelkedése után azonnal elfog­
lalni kötelesek lesznek.

Nagyvárad 1891 junius 29.
Nagy Géza

6158 társ. igazgató.
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2 katonaczvcilllél nyeri liö tapasztalai fnlylán, ezen orvostadnr 0 
y Icf/mclcíjcbbrn ajánlható. 0

|TI11í«D!>í foeícg-Négcliet, $
Íhugycsöfolyáaokat, acliokct, syphilis utókövotkozmónyolt, • 

Ogycngült férrtorrit, ningömlcnokct, önfortöztetés utó- • 
• bajait, iMlknel folicrfolyóat, lu f - „keivWs nclklll b.irm-ly női g 
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2 a legújabb gyógymód szerint alaposan cs bizlos sikerrel •

ZIAJDACSTS
v volt ca. ós kir. ezreilorvos.
S Lakás: Budapest, V.,Yáczl*körut4. sz.,I.em. •
“ 'bejárat a lépcsönól. 2

esle 7—8 óráig: iióknek 11. m. férfiaknak ^ 
árólerem. — Diiaznit levelekre azonnal g 
terekért is gondoskodva lesz. 4315 ff
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2 Rendn. délelőtt 9—4 óráig 
5 külön be- é- kijárni — külön
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SZERKÓI

SUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT í* 

CSAK BÉRMENTES lE| 

ELŐFI/i 
Vidékre postán v 
Egy évre . . . . *0 F<| 
Egy fél évre . . 10 
Kálffildro: S hóra 
Franciia-, Olasz-,Őrt’1) 
országokba, Svájez-
valamint amaz ors:»| 
gntnödésbez tartóin1*

A 1
Horváth F<| 

váló alakjá-’j 
tünket, melyf 
kenti az, hód 
mai kellett 
végigszemlélij 

Ma beszélt! 
Mondjuk flj 

nek némely 
mondjuk meg 
volt okos rél 
járása s éke?! 
vívta, sőt md 
figyelmét. D;| 
[almának pci| 
szónok alig 
egyébbel, m;^ 

Miért fog? 
mány törvérj 

Ő megbin. 
ország alkotl 
által megkij 
rálta a korr-i 

S kimondd 
oly reformot 
ölelt rcformr 
egyenlőn szí 

ICimondá, 
a fundament! 
zésén van 
volna előszí 
megyerendezl 
lárdan vége?] 

Kimondá, 
tervezet a fj 
bekényszerit| 
káztalva, a 
műhöz alaki!

Kimondá, 
nntnyi, csak] 
bír s a bébi 
óta ez már 

Kimondá 
favaslat a 
tcs^n cl várj 
iézménv fölí 
a íözigazgaj 
lasztmány 
bffeág. Mertl 
szikségtelenl 
közigazgatási 
Mert a járda 
[ar.almatlaní 
lati sikert el 

7égre kin] 
egcsz javaslj 
tekintetben 
vánnegyék 
a uilönbözii 
pontokat a 
ejtenünk.

S mindezj 
töivényjavafj 

Logika e?

A persai

«Visegrád 
bidnoz basonl 
tűnt: kinvitoj 
kéziünk és a 
lek. Felöltözk*] 
szőr egy vasi 
oszbpa a par 
túlsó részén 
ősszekőtvék ej 
másik hid 
vegoben fügjj 
pendu -, aza2 
lünkön Buda 
szik. Én az 
e két város 
kor a partraj 
város igen szí 
Nagy sokaság] 
mossággal tisj 
sok mindkét I 
herezeggel isii 
nek hívnak él 
rancsnoka. Ki 
keni, hogy ni 
szervezésére f 
tában lakik. | 
zül csak ll 
homok kisci 
tonn felett 
herczeg és 
fővezére) kij 
somra, mely I 
mentem. Bil 
ötemeletesek j 
értünk, mely 
helyiségekből I 
lakásomba vq 
ment és én 1|

Esztergom 
jegyeznem, hl 
és hogy a 
körülbelül GC| 
hogy 1849-lj 
magyar fórra] 
kásán elveri 
Esztergomnál! 
egyszer megjf 
sekének széki 
évvel ezelőtt |

Nyomatott Neumayer Ede nyomda,] ában, Budanest, VI. szereeson-uteza. 35. (az operaház átollenébon).


